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تورم، فقرا و آزمون 
سیاست‌های حمایتی

حمید ‏‏‏‏‏‏‏‏‏میرزایی نژاد ‏‏‏‏‏‏‏‏‏- صاحب امتیاز  � 

گزارش تازه مرکز آمار ایران 
از تورم مردادماه یک حقیقت 
تلخ را آشکار کرد: فقیرترین 
دهک جامعه، همان گروهی 

که دولت مدعی حمایت از آن است، بالاترین نرخ 
تورم را تجربه کرده است. تورم ۳۶.۸ درصدی 
برای دهک اول در برابر ۳۵.۸ درصد برای دهک 
دهم شاید در ظاهر اختلافی ناچیز به‌نظر برسد، اما 
معنای آن در زندگی واقعی خانوارها بسیار عمیق‌تر 
است. برای دهک‌های ثروتمند، یک درصد تفاوت 
شاید تنها به تعویق خرید کالای لوکس منجر 
شود؛ اما برای دهک‌های فقیر، همین یک درصد 
می‌تواند معادل محرومیت از یک وعده غذایی یا 
کاهش مصرف لبنیات و پروتئین باشد.این آمار، 
بار دیگر تناقضی را برجسته می‌کند که سال‌هاست 
بر اقتصاد ایران سایه افکنده؛ سیاست‌های اعلامی 
در خدمت اقشار کم‌درآمد، اما نتایج عملی به زیان 
همان‌ها. دولت وعده می‌دهد که با یارانه نقدی، 
بسته‌های حمایتی یا کنترل قیمت‌ها، فشار 

معیشتی فقرا را کاهش دهد. 

     3     سرمقاله

�پکن با سیاست عدم مداخله و سرمایه‌گذاری
 نفوذ خود را گسترش می‌دهد

جذابیت اقتصادی چین 
در برابر فشار سیاسی آمریکا
ــرد  ــرب، رویک ــا سیاست‌های غ ــن ب ــز چی ــه تمای وج
عدم مداخله در امور داخلی دیگر کشورها است. 
ــق  ــوز در مناط ــردی هن ــن رویک ــال، چنی ــا این‌ح ب
ــش  ــیا آزمای ــرق آس ــوب و ش ــد جن ــتراتژیک مانن اس
نشده است.امروزه چارچوب اصلی سیاست 
شکل  بزرگ  قدرت‌های  رقابت  را  بین‌الملل 
ــه خصوص آمریکا، نگران افزایش  می‌دهد.غرب، ب
نفوذ چین در سراسر جهان است و پکن را رقیب 
نظامی و راهبردی خود تلقی‌ میکند؛ رقیبی که 
باید خیلی زود مهار شود. وضعیت حاکم کنونی 
شباهت زیادی به نگرانی‌های غرب در دوران 
ــال گسترش نفوذ شوروی دارد. جنگ سرد، درقب
گالیپ دالای در گزارشی که در فارن‌پالیسی منتشر 
ــا سیاست  ــا ب شد نوشت: غرب در تاش است ت
ــن  ــد چی ــد رو‌به‌رش ــود،‌ رون ــتراتژی‌های خ ــا و اس ه
ــد.  ــادل کن ــا متع ــدود ی ــان را مح ــوذ آن در جه و نف
بخشی از این سیاست‌ها شامل »فشار آوردن 
ــرای انتخاب بین  ــی« ب ــه کشورهای جنوب جهان ب
غرب و چین است؛ یعنی آن‌ها مجبور به تغییر 
موضع سیاسی یا اقتصادی خود، به نفع یکی از 
ــوب  ــورهای جن ــزرگ می‌شوند.»کش ــدرت ب ــن دو ق ای
ــی و  ــوم سیاس ــه در عل ــت ک ــی اس ــی« اصطلاح جهان
روابط بین‌الملل برای اشاره به کشورهایی به‌کار 
می‌رود که عمدتاً در مناطق آسیا، آفریقا، آمریکای 
لاتین و اقیانوسیه قرار دارند. اغلب این کشورها 
ــعه‌یافته‌ی  ــی و توس ــورهای صنعت ــا کش ــه ب در مقایس
ــی« نامیده می‌شوند،  غرب،که گاهی »شمال جهان
ــر و  ــادی محدودت ــعه اقتص ــر، توس ــد کمت دارای درآم

ــی هستند. ــر در نظام جهان ــوذ کمت نف
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قالیباف: 

 طرح کالابرگ الکترونیک
 بدون معطلی اجرا شود
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عصر خلاقیت و ارتباطات موثر

 مکانیسم ماشه؛ فشار تحریمی
 و پیچیدگی‌های ژئواستراتژیک

 اروپا تحت فشار آمریکا و ایران
 در تقاطع تصمیم دشوار

۹۰۰هزار خارج‌نشین هنوز از فهرست 
یارانه بگیران حذف نشده‌اند
 یارانه‌های سرگردان 
در حساب‌های راکد

   د‏‏‏‏‏‏‏‏‏ریچه

2     

2     

 فاکتورینگ معکوس در دنیا تضمینی
 برای ادامه حیات تولیدکنندگان است

 رفع گره نقدینگی؛ 
نفس تازه به بنگاه‌های کوچک
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عراقچی:

 نامه تروئیکا
  »با تحریف واقعیات«

 همراه بوده است
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افزایش قیمت کالاهای اساسی در مرداد ماه دهک‌های پایین را زیر فشار برد

 شکاف قدرت خرید
 در سایه تورم

مرکز آمار ایران گزارش داد که بالاترین نرخ تورم در مردادماه 1404 به دهک اول )کم‌درآمدترین( تعلق دارد و به 36.8 درصد رسیده است. 
در مقابل، دهک دهم )ثروتمندترین( کمترین تورم را با 35.8 درصد تجربه کرده است و اختلافی نسبی میان دهک‌ها مشاهده می‌شود. 
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یک تحلیلگر مسائل بین‌الملل گفت: علی‌رغم اینکه واضح بود ادامه سیاست‌های قدیمی، نتیجه‌ای 
جز هزینه‌سازی برای کشور ندارد، اما دولت هیچ تلاشی برای تغییر این سیاست‌ها انجام نداد 

و حتی آن‌ها را تقویت کرد.
به گزارش جماران، قاسم محبعلی، در ارزیابی خود از عملکرد یک ساله وزارت خارجه دولت 
چهاردهم، اظهار کرد: اساسا دولت‌ها توان خاصی برای تصمیم‌گیری در سیاست خارجی ندارند 
و صرفا مجریان سیاست‌های ابلاغی یا اصول باقی‌مانده از گذشته هستند و قدرتی هم برای تغییر 
آن‌ها ندارند. ما سه اصل ثابت در سیاست خارجی داریم که در دولت‌های مختلف، تغییری نمی‌کند. 
نخست، سیاست هسته‌ای است که ربطی به دولت‌ها ندارد و یک سیاست قدیمی محسوب می‌شود 
که در هر دوره‌ای اثراتی را داشته است؛ زمانی باعث تصویب شش قطعنامه ضدایرانی شد، سپس 
برجام آمد تا اثرات این قطعنامه‌ها را کم کند، اما شکست خورد و نهایتا هم عده‌ای در داخل، مانع 
احیاء برجام شدند. بنابراین، این میراثی از گذشته است.  دولت چهاردهم باید الزامات شرایط 
فعلی را برای حاکمیت تعریف و زمینه تغییر سیاست‌‌ هسته‌ای را فراهم می‌کرد که موفق نشد. 

وی ادامه داد: موضوع دوم، سیاست منطقه‌ای ایران است‌. پس از هفتم اکتبر دیگر کاملا واضح 
بود که روند خاورمیانه متحول شده و اگر سیاست‌های ما نیز متناسب با شرایط جدید تغییر نکند، 
جنگ گسترش می‌یاید. اما مسئولین دولت قبل از اعلام ساعت صفر )اختیار راه‌اندازی جنگ 
تمام‌عیار علیه اسرائیل توسط مقاومت( صحبت می‌کردند و شعارهایی می‌دادند که اکنون عملیاتی 
نبودن آن‌ها کاملا روشن شده است.‌ امروز نیز حرف‌هایی در مورد حزب‌الله زده می‌شود که هرگز 
قابل اجرا نیست. اگر بعد از طوفان‌الاقصی، جمهوری اسلامی برای جلوگیری از گسترش جنگ 
تلاش می‌کرد، شاید شاهد تسری جنگ به لبنان، سوریه و نهایتا ایران نمی‌بودیم. در دولت آقای 
پزشکیان نیز می‌توانستیم با مذاکره مستقیم با آمریکا، جلوی جنگ را بگیریم، اما چنین نشد. 

این تحلیلگر مسائل بین‌الملل با بیان اینکه سومین موضوع، سیاست ایران در قبال آمریکاست، 
عنوان کرد: اکنون پس از ۴۷ سال باید ببینیم این سیاست چه کمکی به تقویت منافع ملی ما 
کرده است. متأسفانه هیچ کدام از این اصول در سیاست خارجی تغییر نکرده و طبیعتا دولت 
به عنوان مجری سیاست‌های نظام نیز نتوانسته کار خاصی را انجام دهد. بسیاری از افراد، فکر 
می‌کردند با روی کار آمدن آقای پزشکیان به جای جلیلی، از وقوع جنگ جلوگیری می‌شود، 
تحریم‌ها کاهش می‌یابد و مذاکرات مستقیم با آمریکا آغاز خواهد شد. اما هیچ کدام این‌ها اتفاق 
نیافتاد، زیرا دولت نتوانست به نیروهای داخلی و کسانی که در شکل‌گیری وضعیت فعلی دخیل 

هستند، ضرورت انجام اقدامات پیشگیرانه از جنگ را بفهماند. 
محبعلی ادامه داد: در حقیقت، دولت و وزارت امور خارجه قادر نبودند که جلوگیری از جنگ 
و فعال‌سازی مکانیسم ماشه را به یک تصمیم سیاسی نظام تبدیل کنند و همین باعث شد 

که ما به شرایط امروز دچار شویم. دولت چهاردهم باید در گام نخست، تصمیم‌گیری در مورد 
خاورمیانه، آمریکا و مسائل هسته‌ای را از نهادهای دیگر می‌گرفت و به سیاست خارجی 
بازمی‌گرداند. انتقادی که می‌توان به وزارت خارجه و دولت چهاردهم وارد دانست، این است 
که علی‌رغم اینکه واضح بود ادامه سیاست‌های قدیمی، نتیجه‌ای جز هزینه‌سازی برای کشور 
ندارد، اما هیچ تلاشی برای تغییر این سیاست‌ها انجام نداد و حتی آن‌ها را تقویت کرد. حتی 
آقای روحانی در دولت خود تلاش می‌کرد این سیاست‌‌ها را تغییر دهد، اما آقای پزشکیان دائما 
می‌گوید صرفا تابع دستورات ابلاغی است. چنین رویکردی ممکن است در داخل قابل اجرا 
باشد، اما در خارج اصلا ممکن نیست، زیرا در عرصه بین‌الملل تنها ایران تصمیم نمی‌گیرد و 

طرف‌های دیگر نیز نقش‌آفرین هستند. 
وی با اشاره به نامه تروئیکا به شورای امنیت برای فعال‌سازی اسنپ‌بک، بیان کرد: در یک ماه 
باقی‌مانده تا اجرای رسمی مکانیسم ماشه و بازگشت تحریم‌های شورای امنیت، دولت باید 
حاکمیت را نسبت به لزوم تجدیدنظر در سیاست‌هایی که کشور را به وضعیت کنونی رسانده، 
مجاب کند تا سیاست‌های جدیدی متناسب با منافع ملی تدوین شود. ایران باید صلح‌آمیز بودن 
فعالیت هسته‌ای خود مطابق با NPT را ثابت کند. بنابراین، همکاری‌ با آژانس از ضروریات است. 
تجربه جهانی نشان داده هر کشوری مانند کره شمالی که همکاری با آژانس را قطع و به سمت 
مخفی‌کاری حرکت کرده، نهایتا بمب اتمی ساخته است. ما که هیچ قصدی برای ساخت سلاح 

هسته‌ای نداریم، پس مخفی‌کاری هم نباید بکنیم. 
مدیرکل اسبق اداره خاورمیانه وزارت خارجه ادامه داد: گام بعدی، افزایش تعاملات با اروپا و نهایتا 
مذاکره با آمریکاست، زیرا اگر امروز با آمریکا گفت‌وگو نکنیم، شش ماه یا یک سال دیگر مجبور به 
این کار خواهیم شد، همان طور که با صدام نیز پس از ۸ سال جنگ مذاکره کردیم. شاید در جریان 
جنگ ۸ ساله نیز اگر همان موقع که فاو عراق را تصرف کرده بودیم، با صدام گفت‌وگو می‌کردیم، 
می‌توانستیم به نتیجه بهتری برسیم. در مورد آمریکا نیز معلوم نیست که گذر زمان باعث افزایش 
توان ما در مذاکره با این کشور شود. باید توجه داشت هر مخاصمه‌ و حتی جنگی، تنها از راه 
مذاکره قابل پایان است؛ همان طور که جنگ روسیه و اوکراین نیز نهایتا به میز گفت‌وگو رسید.

محبعلی اضافه کرد: بنابراین، مذاکره قطعی است و باید زودتر آن را انجام دهیم. اما اگر ایران به 
جای کارهای گفته‌شده، به سمت اظهارات تحریک‌کننده و اقدامات متقابل حرکت کند، اسنپ‌بک 
فعال خواهد شد و مجددا تحریم‌های شورای امنیت علیه ایران بازمی‌گردد، کشور تحت بند هفتم 
منشور سازمان ملل قرار می‌گیرد و به عنوان تهدید صلح و امنیت جهانی شناخته می‌شود و 
اسرائیل و آمریکا برای حمله مجدد به ایران فرصت پیدا می‌کنند، خصوصا که این بار برای جنگ 

با ما توجیه حقوقی نیز دارند.

محبعلی: 

 دولت هیچ تلاشی برای تغییر رویه‌های اشتباه 
در زمینه سیاست خارجی نکرد

مالکیت خودر و مسکن، 
تصویر پنهان رفاه ایرانیان

آمارهای رسمی سال 1403 نشان می‌دهد که شکاف معناداری میان الگوی مالکیت 
خودرو در شهر و روستا وجود دارد؛ در حالی که بیش از نیمی از خانوارهای شهری خودرو 
شخصی دارند، موتورسیکلت همچنان انتخاب اصلی در روستاهاست. در حوزه مسکن نیز 

اجاره‌نشینی مسیری پرنوسان را طی کرده است.
به گزارش نورنیوز، آخرین داده‌های منتشرشده درباره وضعیت خانوارهای ایرانی در سال 
۱۴۰۳، تصویری چندوجهی از مالکیت خودرو و مسکن ارائه می‌دهد. این آمارها بازتاب‌دهنده 
تحولات اقتصادی، اجتماعی و الگوهای سکونتی جامعه است و نشان می‌دهد که همچنان 

میان شهر و روستا در سبک زندگی تفاوت‌های چشمگیری وجود دارد.
طبق گزارش‌ها، ۵۴.۹ درصد خانوارهای شهری دارای خودرو شخصی هستند. این رقم 
در روستاها ۳۸.۸ درصد است که نشان‌دهنده شکاف قابل توجه میان دو منطقه است. در 
مقابل، موتورسیکلت در روستاها سهم بیشتری دارد؛ ۲۱.۹ درصد خانوارهای روستایی از 

این وسیله استفاده می‌کنند، در حالی که در شهرها تنها ۱۲.۶ درصد به آن تکیه دارند.

این آمار بیانگر آن است که خودرو شخصی به نماد طبقه متوسط شهری تبدیل شده، 
در حالی که موتورسیکلت به دلیل قیمت پایین‌تر و کارکرد چندمنظوره، در محیط‌های 

روستایی همچنان جایگاه ویژه خود را حفظ کرده است.
نگاهی به آمار مسکن شهری در فاصله ۱۳۹۸ تا ۱۴۰۳ نشان می‌دهد که سهم خانوارهای 
مالک از ۶۷ درصد در ابتدای دوره به ۶۹.۱ درصد در سال ۱۴۰۳ رسیده است. این رشد هرچند 
اندک است، اما نشان می‌دهد بخشی از خانوارها توانسته‌اند به سمت مالکیت حرکت کنند.

با این حال، وضعیت اجاره‌نشینی فراز و نشیب داشته است. سهم خانوارهای اجاره‌نشین 
در سال ۱۴۰۰ به بالاترین میزان خود یعنی ۲۹.۱۶ درصد رسید و سپس تا سال ۱۴۰۳ به 
۲۳.۱۴ درصد کاهش یافت. این نوسان‌ها را می‌توان بازتابی از جهش قیمت مسکن، تورم 
عمومی و تغییر شرایط اقتصادی خانوارها دانست. در کنار این دو گروه، حدود ۸ درصد 

خانوارها نیز در سایر اشکال مسکونی مانند خانه‌های سازمانی یا رایگان زندگی می‌کنند.
این داده‌ها چند پیام کلیدی دارند: در حمل‌ونقل: تفاوت میان شهر و روستا نشان می‌دهد 
که سیاست‌های حمل‌ونقل عمومی باید به‌گونه‌ای تنظیم شود که نیازهای هر منطقه را 

به‌طور جداگانه پوشش دهد.
در مسکن: اگرچه آمار مالکیت کمی افزایش یافته، اما واقعیت این است که اجاره‌نشینی 

به‌ویژه در کلان‌شهرها همچنان بار مالی سنگینی بر دوش خانوارهاست.
از منظر اجتماعی: خودرو و مسکن بیش از یک دارایی ساده، به شاخصی از رفاه، طبقه 

اجتماعی و احساس امنیت خانوار تبدیل شده‌اند.

 تراز کردن ناترازی
 به سبک وزارت نیرو

حبیب‌الله ظفریان- کارشناس انرژی � 

اعلام میزان ناترازی و اوج بار توسط وزارت نیرو در تابستان ۱۴۰۴ پرسش‌هایی را در افکار عمومی 
ایجاد کرده است.به گزارش فارس، در هفته‌های اخیر، اظهارنظرهای متعددی از مسئولین وزارت 
نیرو در رسانه‌ها منتشر شده که میزان ناترازی برق در سال جاری را نسبت به سال گذشته کمتر 
عنوان می‌کنند.همچنین، سال گذشته وزیر نیرو در حضور رهبر معظم انقلاب اعلام کرده بود: 
در سال آینده ناترازی را برطرف خواهیم کرد.این درحالی‌است که برداشت عمومی مردم و صنایع 
نشان می‌دهد که قطعی‌های برق در سال جاری افزایش یافته و در واقع ناترازی بیشتر شده است.

در موضوع ناترازی برق، دو مفهوم متمایز وجود دارد:ناترازی توان: این مفهوم به اختلاف میان 
توان تولیدی و توان مورد تقاضا در یک لحظه مشخص اطلاق می‌شود.ناترازی انرژی: این مفهوم 
به اختلاف تجمعی میان انرژی تولید شده و انرژی مورد تقاضا در یک بازه زمانی مشخص مثلا 
در طول یک ساعت اطلاق می‌شود.آنچه در بحث ناترازی برق، بیشتر مورد بحث قرار می‌گیرد، 

ناترازی توان است. به عنوان نمونه، مطابق اعلام وزارت نیرو، میزان حداکثر ناترازی توان )اوج 
مصرف( سال گذشته در ساعت ۱۴:۲۷ روز ۱۷ مرداد به حدود ۵۵۷/۱۷ مگاوات رسیده است.در 
آن لحظه، تقاضای برق به ۸۷۲/۷۹ مگاوات رسید، درحالی‌که حداکثر توان تولیدی در دسترس 
معادل ۳۱۵/۶۲ مگاوات بود.ظرفیت تولید همزمان برق نیروگاه‌های حرارتی، عمدتاً به میزان 
سرمایه‌گذاری در احداث نیروگاه‌ها و ظرفیت عملی آن‌ها بستگی دارد. در مقابل، ظرفیت تولید 
همزمان برق نیروگاه‌های تجدیدپذیر و برق‌آبی عمدتا تحت تأثیر شرایط اقلیمی و میزان ذخایر 
آبی قرار دارد.بر اساس روند ده‌ساله کشور و با در نظر گرفتن پارامترهای مؤثر، میزان تولید 
همزمان برق حدود ۶۱-۶۲ هزار مگاوات برآورد می‌شود.این رقم به دلیل سرمایه‌گذاری ناکافی 
در توسعه نیروگاهی و کاهش ذخایر آبی نسبت به سال گذشته کاهش یافته است.حداکثر تقاضای 
برق عمدتاً تحت تأثیر دو عامل دما و رشد مشترکین جدید است. در سال جاری، میانگین دما 
حدود ۶/۰ درجه کمتر از سال گذشته بوده که منجر به کاهش حدود هزار مگاوات در تقاضا شده 
است. علاوه بر این، روند ده‌ساله نشان می‌دهد حداکثر تقاضای برق کشور سالانه به طور متوسط 
حدود ۱/۵ درصد رشد داشته است. با درنظر گرفتن این روند و اثر کاهش دما، حداکثر تقاضا در 
سال جاری حدود 83-84 هزار مگاوات برآورد می‌شود. لذا، میزان ناترازی برق در کشور برای 
سال جاری حدود 21-23 هزار مگاوات برآورد می‌شود.با این حال، بر اساس آمارهای اعلام‌شده 
از سوی وزارت نیرو، ناترازی برق در سال جاری نه‌تنها نسبت به سال گذشته افزایش نداشته، 

بلکه کاهش نیز داشته و حدود ۱۶ هزار مگاوات محاسبه می‌شود.

آگهی فراخوان تجدید مناقصه عمومی  آگهی فراخوان تجدید مناقصه عمومی  

امور پیمان  و قراردادهای شهرداری بندر گناوه

با توجه به اینکه شهرداری بندر گناوه در نظر دارد به استادیند ۶ صورتجلسه شماره 22۵ مورخ 1404/02/09 جهت اجرای موزائیک فرش پیاده رو خیابان امام 
خمینی )ره( حد فاصل چهارراه بسیج تا چهار راه مخابرات و از چهار راه مخابرات تا چهار راه معلم لاین سمت بنیاد :  ایثارگران شهر گناوه به شرح ذیل را به پیمانکاران 
واجد صلاحیت و دارای شرایط مربوطه از سازمان های ذیربط را از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد( واگذار نماید لذا از کلیه پیمانکاران واحد صلاحیت 
که دارای و رشته مربوطه هستند دعوت می کرده مطابق جدول  زماندی مایل به سامانه مذکور به آدرس www.attadiran.ir مراجعه و نسبت به دریافت اسناد و 
مدارک اقدام نمایید. لازم است مناقصه گران در صورت عدم عضویت قبلی مراحل ثبت نام در سایت مذکور و دریافت گواهی امضای الکترونیکی را جهت شرکت در 

مناقصه محقق سازند.  

موضوع  
مبلغ برآورد اولیه  

)ریال(  
شماره 

فراخوان  
اعتبار  

آخرین مهلت  
خرید استاد  

آخرین مهلت  
تحویل پاکات  

تاریخ 
بازگشایی  
پاکت ها  

مبلغ تضمین شرکت 
در مناقصه )ریال(  

اجرای موزائیک فرش پیاده 
رو خیابان امام خمینی )ره( 
حد فاصل چهارراه  بسیج تا 
چهارراه مخابرات و از چهار 
راه مخابرات تا چهارراه معلم 
لاین سمت بنیاد شهید و 

امور ایثارگران شهر گناوه  

  6۹٫۰۹6٫۷۰۲٫۱6۳
۲۰۰4۰5۰۰
4۱۰۰۰۰۲۷

۱4۰4/۰6/۱5۱4۰4/۰6/۲6۱4۰4/۰6/۲6۳/455/۰۰۰/۰۰۰  داخلی  

نوبت اول

توضیحات: 
1- محل و آخرین مهلت تحویل استاد )شامل اصل پاکت الف( تحویل 
اصل ضمانتنامه بانکی پاکت )الف( دبیرخانه شهرداری بندر گناوه و 
دریافت رسید الزامی است. ضمناً تا پایان وقت مورخ درج شده در جدول 
تصویر پاکت الف و سایر پاکات ب و ج در سامانه الکترونیکی  دولت 

استاد بارگذاری گردد.  
۲- پاکتهای مناقصه در ساعت 1۳ مورخ درج شده در جدول گشوده می شود.  
3- تضمین شرکت در مناقصه می بایست به صورت ضمانتنامه بانکی با 
ضمانت نامه صادر شده از موسسات غیر بانکی تحت نظارت بانک مرکزی 

جمهوری  
4- ضمناً متن آگهی در شبکه اطلاع رسانی شهرداری بندر گناوه به 

آدرس Tme٫shahrdariyegenaveh درج گردیده است.  

5- هزینه درج آگهی در دو نوبت بر عهده برنده مناقصه میباشد.  
6- مدت اعتبار پیشنهادها سه ۳ ماه از تاریخ افتتاح پیشنهاد می باشد.  

۷- شهرداری در رد یک با تمام پیشنهادها مختار است در این صورت سپرده 
ها مسترد خواهد شد.  

8- سایر جزئیات و شرایط در اسناد مناقصه درج شده است.  
9- محل دریافت و تحویل استاد سامانه تدارکات الکترونیک دولت )ستاد( و 

محل گشایش پیشنهادها واقع در اتاق شهردار بندر گناوه می باشد.  
1۰- اطلاعات دستگاه مناقصه گذار جهت دریافت اطلاعات بیشتر در خصوص 
اسناد مناقصه و ارائه پاکت الف آدرس : بندر گناوه - بلوار امام خمینی )ره( - 

شهرداری بندر گناوه طبقه دوم امور پیمان و قراردادها می باشد. 
نوبت اول: شنبه 1404٫0۶٫0۸   

نوبت دوم: چهارشنبه  1404/0۶/12
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عصر رسانه اقتصاد‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ ی

بورسی شدن خانه؛ فرصتی برای سرمایه‌گذاران، چالشی برای مصرف‌کنندگان

سهامداری یک رویای ناتمام
برخی کارشناسان بر این باورند که طرح مسکن متری، هرچند 
می‌تواند نقدینگی را جذب کند، اما تأثیر چشمگیری بر کاهش 
قیمت کلی مسکن نخواهد داشت. عواملی، چون قیمت 
زمین، هزینه‌های ساخت و فعالیت دلالان، همچنان نقش 

تعیین‌کننده‌ای در بازار دارند.
به گزارش اقتصاد ۲۴، کارشناسان اقتصادی، مزایای متعددی را 
برای طرح فروش متری مسکن متصور هستند. در وهله اول، این 
روش می‌تواند حجم عظیمی از نقدینگی سرگردان در جامعه را 
به سمت بخش مسکن هدایت کند؛ بازاری که با توجه به روند 
تورم، همواره به عنوان یکی از گزینه‌های امن برای حفظ ارزش 
پول مطرح بوده است.بسیاری از افراد که توانایی خرید یک آپارتمان کامل را ندارند، می‌توانند با سرمایه‌های کوچک خود، در 
بازار مسکن سهیم شوند و از رشد احتمالی آن بهره‌مند گردند.با وجود مزایای ظاهری، منتقدان و برخی کارشناسان نسبت به 
ابعاد منفی این طرح ابراز نگرانی کرده‌اند. مهم‌ترین دغدغه، تبدیل شدن مسکن از یک کالای مصرفی اساسی به یک کالای 
صرفاً سرمایه‌ای است.این طرح ممکن است جذابیت مسکن را برای سرمایه‌گذارانی که نیازی به سکونت ندارند، افزایش دهد 

و باعث شود که افراد به جای نیاز واقعی، صرفاً به دنبال کسب سود از نوسانات قیمت باشند.
بسیاری معتقدند که این سازوکار، فرد را مستقیماً صاحب خانه نمی‌کند، بلکه صرفاً امکان سرمایه‌گذاری غیرمستقیم در بخش 
مسکن را فراهم می‌آورد. تبدیل متراژ‌های کوچک به یک واحد کامل، خود نیازمند سرمایه قابل توجهی است که ممکن است 

در دسترس همه نباشد.
هادی سرخوش کارشناس بازار مسکن در گفت‌و‌گو با اقتصاد ۲۴ به بزرگترین نگرانی و چالش اصلی فروش متری مسکن اشاره 
کرد و گفت: مسکن، که یکی از نیاز‌های اساسی بشری است، بیش از پیش به یک ابزار صرفاً سرمایه‌گذاری تبدیل شده است. 
این موضوع می‌تواند انگیزه افراد برای خرید خانه جهت سکونت را کاهش دهد و بازار را بیشتر به سمت سوداگری سوق دهد. 
اگر تقاضای سرمایه‌ای بر تقاضای مصرفی غلبه کند، ممکن است شاهد رشد غیر واقعی قیمت‌ها و ایجاد حباب در بازار باشیم 
که در نهایت به ضرر مصرف‌کنندگان واقعی تمام خواهد شد.این کارشناس بازار مسکن ادامه داد: خرید متری به معنای خرید 
سهام یا اوراق بهادار مرتبط با ملک است، نه خرید مستقیم خود ملک. برای اینکه فرد بتواند از مجموع متراژ‌های خریداری 
شده، یک واحد مسکونی کامل بسازد یا تحویل بگیرد، معمولاً نیازمند طی کردن مراحل پیچیده‌تر و پرداخت مبالغ اضافی 
است که این امر، فرآیند خانه‌دار شدن را برای بسیاری از افراد دشوارتر می‌کند.سرخوش تاکید کرد: در صورتی که فرد برای 
خرید خانه نیاز فوری به پول داشته باشد، ممکن است نتواند به راحتی متراژ‌های خریداری شده خود را با قیمت مطلوب 
بفروشد، به خصوص اگر بازار دچار رکود یا افت قیمت شود.به گفته این کارشناس صنعت مسکن؛ همانطور که اشاره شد، هر 
واحد مسکونی ویژگی‌های منحصر‌به‌فرد خود را دارد. یکسان‌سازی این املاک برای معامله در قالب اوراق استاندارد بورس، 
بسیار چالش‌برانگیز است. ممکن است در نهایت، اوراق نماینده واحد‌هایی با کیفیت یا موقعیت‌های متفاوت باشند. تعیین 
قیمت منصفانه و دقیق برای هر متر مربع، با در نظر گرفتن تمام این ناهمگنی‌ها، کار دشواری است و می‌تواند منجر به اختلاف 
نظر‌های قیمتی شود.این کارشناس بازار مسکن گفت: بازار‌هایی که پتانسیل سودآوری سریع دارند، همواره جذابیت زیادی 
برای دلالان و سفته‌بازان دارند. این افراد ممکن است با خرید حجم زیادی از این اوراق، قیمت‌ها را به صورت مصنوعی بالا ببرند 
و از نوسانات کوتاه‌مدت سود کسب کنند، که این امر به ضرر سرمایه‌گذاران خرد و مصرف‌کنندگان واقعی تمام می‌شود. اگرچه 
این طرح می‌تواند نقدینگی را جذب کند، اما تأثیر آن بر کاهش قیمت واحد‌های مسکونی در بازار سنتی، ممکن است چندان 
چشمگیر نباشد، زیرا عوامل کلان‌تری مانند عرضه زمین، هزینه‌های ساخت و سیاست‌های دولتی، نقش تعیین‌کننده‌تری 
دارند.وی ادامه داد: در کل مردم برای خرید مسکن آن هم به صورت متری، علاوه بر اینکه صرف هزینه می‌کنند باید در 
صف انتظار جهت دستیابی به یک سرپناه قرار گیرند که این در شأن و منزلت مردم ما نیست.ورود مسکن متری به بورس، 
می‌تواند جایگاه مسکن را در سبد دارایی خانوار‌ها و سرمایه‌گذاران تغییر دهد. این طرح، با ایجاد یک ابزار سرمایه‌گذاری جدید، 
پتانسیل آن را دارد که ضمن جذب سرمایه به سمت یکی از مهم‌ترین بخش‌های اقتصادی کشور، نگاه‌ها را به سمت واقعی‌تر 
شدن قیمت‌ها و شفافیت بیشتر در معاملات سوق دهد. اما موفقیت بلندمدت آن، نیازمند تدوین قوانین حمایتی مناسب، 
نظارت دقیق بر سازندگان و شفاف‌سازی سازوکار‌ها برای جلوگیری از سوءاستفاده‌های احتمالی است.در نهایت، باید دید که 
آیا این مسکن متری می‌تواند گامی مؤثر در جهت حل مشکلات دیرینه بازار مسکن ایران باشد یا تنها به ابزاری دیگر برای 

فعالیت‌های سفته‌بازانه تبدیل خواهد شد.

۹۰۰هزار خارج‌نشین هنوز از فهرست یارانه بگیران حذف نشده‌اند

یارانه‌های سرگردان در حساب‌های راکد
پیگیری‌ها نشان می‌دهد که از مجموع ایرانیان خارج نشین 
شناسایی شده که چند ماهی است به کشور بازنگشته‌اند حدود 

۹۰۰ هزار نفر همچنان یارانه دریافت می‌کنند.
به گزارش تسنیم، پیش از این احمد میدری وزیر رفاه، کار و تعاون 
اجتماعی گفته بود که در دولت چهاردهم تاکنون یارانه نقدی 
750 هزار نفر حذف شده است. از این تعداد، 150 هزار نفر مقیم 
خارج از کشور بوده‌اند و مابقی نیز طبق شاخص‌های اقتصادی 

در دهک‌های درآمدی بالا قرار داشته‌اند.
این اظهارات مربوط به پیش از بازه پایانی مرداد ماه بود. در مردادماه 
1404، دولت با اجرای تکلیف مندرج در قانون بودجه سال جاری، 
گامی مهم در جهت حذف یارانه از اقشار پردرآمد برداشت. تعداد یارانه‌بگیران در دهک‌های چهارم تا نهم از 49 میلیون و 642 هزار 
و 665 نفر در تیر به 46 میلیون و 576 هزار و 331 نفر در مرداد کاهش یافت، یعنی بالغ بر 3 میلیون نفر از فهرست حذف شدند.

تصمیم حذف بر اساس قانون بودجه 1404 و برنامه هفتم توسعه و برای سه دهک پردرآمد )هشتم، نهم و دهم( اتخاذ شد.
به طور نسبی می‌توان گفت که در حال حاضر دهک دهم به‌طور کامل هدف قرار گرفته است و در مرداد حدود یک میلیون خانوار 
)معادل حدود 3 میلیون نفر( از فهرست خارج شدند و در حال حاضر عده محدودی از دهک دهم دارای شرایط خاص)مانند 

دارابودن فرزند معلول( همچنان در فهرست یارانه بگیران قرار دارند.
hemayat.sfara.( سرپرستان خانوارهایی که یارانه‌شان قطع شده، از ابتدای شهریور به مدت 20 روز می‌توانند به سامانه حمایت

ir( مراجعه و درخواست بررسی مجدد بدهند. اطلاعات آن‌ها با داده‌های ثبتی دستگاه‌های مختلف مانند تراکنش بانکی و محل 
سکونت تطبیق داده می‌شود. در صورت تایید، یارانه بازخواهد گشت.

با وجود اینکه این ماه، حذف یارانه به‌صورت مرحله‌ای آغاز شد و حدود 3 میلیون نفر از دهک‌های پردرآمد از فهرست یارانه‌بگیران حذف 
شدند، اما همچنان حدود 15 میلیون نفر دیگر از جمع کل 18 میلیون نفری که طبق قانون بودجه باید حذف می‌شدند، باقی مانده‌اند.

باید توجه داشت که همه مواردی که باید مطابق با قواعد تعیین شده از فهرست یارانه بگیران حذف شوند در دهک‌های 8 تا 10 قرار 
ندارند. در حقیقت گروهی مانند افرادی که سال‌های است از کشور مهاجرات کردند نیز همچنان در فهرست یارانه کشور قرار دارند.

این گروه از افراد به دلیل آنکه گردش مالی طی سال‌های گذشته در حساب‌های خود نداشته‌اند و یا گردش مالی آنها اندک بوده 
است، اغلب در دهک‌های پایین درآمدی قرار دارند. به طور مثال در یک نمونه، فردی که سال‌ها است از کشور خارج شده است 

در دهک 1 و صدک 1 قرار داشت.
این مورد جزو 150 هزار نفری بود که به گفته وزیر کار از ابتدای دولت چهاردهم تا شهریور ماه حذف شده بود و تا اسفند ماه نیز 

یارانه و کالابرگ دریافت کرده بود.
پیگیری‌های اخیر نشان می‌دهد که حدود یک میلیون نفر از ایرانیان ساکن خارج که بیش از چند ماه از خروج آنها گذشته شناسایی 
شده‌اند. همانطور که اشاره شد از این تعداد یارانه 150 هزار نقر قطع شده و همچنان نزدیک به 900 هزار نفر دیگر باقی مانده‌اند.

باید توجه داشت که این تعداد بخش محدودی از ایرانیان خارج از کشور را شامل می‌شود و همچنان آمار جامعی در خصوص تعداد 
این افراد که همچنان مشمول دریافت یارانه نیز شناخته می‌شوند وجود ندارد.

حساب‌هایی که یارانه این افراد به آن پرداخت می‌شود یا راکد است و یا در اختیار آنها نیست بنابراین اساساً این اشخاص امکان 
استفاده از یارانه و کالابرگی که به آنها پرداخت می‌شود را ندارند.

در اینجا باید تاکید شود که یکی از بندهای آیین‌نامه مربوط به دهک‌بندی در سال گذشته، حذف یارانه ایرانیان مقیم خارج و 
افرادی بود که بیش از 5 بار در سال به خارج از کشور رفت و آمد دارند. عموماً این افراد نیازی به یارانه ریالی پرداختی از جانب دولت 

یا دریافتی‌های حمایتی مانند کالابرگ ندارند.
نتیجه باقی مانده آنها در فهرست یارانه بگیران هدر رفتن منابع و راکد شدن آنها در حساب‌های بانکی این اشخاص است. از سوی 
دیگر شاید در چارچوب فردی رقم یارانه قابل توجه نباشد اما اگر آن را در مقیاس 900 هزار نفر محاسبه کنیم به عددی حدود 

3.7 هزار میلیارد تومان می‌رسیم.
این عدد تنها مربوط به بخشی از افرادی است که باید از فهرست حذف شوند که به خودی خود و در شرایط ناترازی‌های مداوم 

جدول 14)منابع و مصارف هدفمندسازی یارانه‌ها( کمک کننده خواهد بود.
لازم به ذکر است که از محل حذف یارانه افراد غیرمشمول حدود 40 هزار میلیارد تومان منابع برای تامین کالابرگ در نظر گرفته 

شده بود که با توجه به تاخیر رخ داده در حذف مشمولان این رقم عملا تا پایان سال محقق نخواهد شد.

هم‌زمانی تورم با افت ۸ درصدی کشاورزی و بیش از ۳ 
درصدی صنایع

کاهش قدرت معیشت در سایه رشد منفی
بررسی‌ها نشان می‌دهد رشد اقتصادی ماهانه نقطه‌ای چه با احتساب نفت چه بدون 
آن در اولین ماه تابستان امسال منفی برآورد شده و حتی نسبت به رشد خردادماه 
که باز هم منفی بوده، کاهش بیشتری را تجربه کرده است. این امر در کنار تورم بالای 
مشاهده در سال‌های اخیر احتمالا فشار بیشتری به معیشت و زندگی مردم ایران 
وارد خواهد آورد.به گزارش اکوایران، رشد اقتصادی ماهانه نقطه‌ای که توسط مرکز 
پژوهش‌های مجلس محاسبه و برآورد می‌شود، برای دومین ماه متوالی منفی برآورد 
شده است. به عبارت دیگر در تیرماه مانند خردادماه، حجم اقتصاد ایران نسبت به 
مدت مشابه در سال گذشته کوچک‌تر شده است.در میان بخش‌های اقتصادی، نفت 
و گاز و خدمات رشد مثبتی را در تیرماه تجربه کرده‌اند و در مقابل رشد بخش‌های 
صنایع و معادن و کشاورزی منفی برآورد شده است.وقتی از رشد اقتصادی ماهانه 
نقطه‌ای صحبت به میان می‌آید به این معنا است که حجم اقتصاد کشور در یک ماه 
مشخص نسبت به ماه مشابه سال قبل چه تغییراتی داشته است.مرکز پژوهش‌های 
مجلس با استفاده از روش‌های مبتنی بر یادگیری ماشین و مدل‌های اقتصاد سنجی 
هر ماه رشد اقتصادی کل کشور و تمام بخش‌ها را در مقایسه با ماه مشابه سال گذشته 
تخمین می‌زند.جدیدترین محاسبات »مرکز پژوهش‌های مجلس« از رشد اقتصادی 
در تیرماه سال جاری حاکی از آن است که حجم اقتصاد ایران در تیرماه در مقایسه با 
همین مدت در سال گذشته 0.3 درصد کوچک‌تر شده است. این‌ درحالی است که 
این شاخص در خرداد معادل منفی 0.2 درصد برآورد شده بود.رشد اقتصادی کشور 
بدون احتساب نفت نیز در تیر امسال منفی 0.6 درصد بوده، که به معنای کاهش 
رشد اقتصادی نسبت خرداد است. در خردادماه رشد اقتصادی بدون نفت منفی 0.5 
درصد محاسبه شده بود.بخش نفت و گاز نیز در تیرماه سال جاری نسبت به همین 
ماه در سال گذشته 2.9 درصد بزرگ‌تر شده که این رشد مشابه خرداد است. بخش 
خدمات نیز در تیرماه 3.3 درصد رشد را تجربه کرده که نسبت به آخرین ماه بهار 
سال جاری افزایش یافته است. در خردادماه رشد خدمات برابر با 2.4 درصد بوده 
است.همانطور که پیش از این اشاره شد بخش‌های صنایع و معادن و کشاورزی در 
تیرماه امسال نسبت به تیر 1403 کوچک‌تر شده‌اند. به بیان دقیق‌تر، رشد بخش 
صنایع و معادن از منفی 2.8 درصد در خرداد امسال به منفی 3.4 درصد در تیرماه 
رسیده است. به عبارت دقیق‌تر بخش صنایع و معادن کشور در تیر امسال بیش از 3 
درصد نسبت به همین ماه در سال گذشته کوچک‌تر شده است.بدترین عملکرد را در 
میان بخش‌های اقتصادی، کشاورزی داشته است. به بیان دقیق‌تر بخش کشاورزی 
منفی 8.1 درصد در تیرماه نسبت به ماه مشابه در سال گذشته کوچک‌تر شده است. 
این بخش در خردادماه نیز رشدی منفی را تجربه کرده و این شاخص معادل منفی 

3.5 درصد محاسبه شده است.

 وقتی قانون مقابله با قاچاق کالا و ارز به عامل گسترش 
موانع اقتصادی بدل می‌شود

تعطیلی واحدهای تولیدی؛ هزینه سنگین 
اجرای قوانین

نایب‌رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس با بیان اینکه موافق نظر وزیر اقتصاد درباره لزوم اصلاح 
قانون مقابله با قاچاق کالا و ارز هستم، گفت: برخی مواد این قانون باید اصلاح شود.به گزارش 
مهر، جعفر قادری، نایب‌رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس شورای اسلامی در گفت‌وگویی با 
اشاره به ضرورت اصلاح قانون مقابله با قاچاق کالا و ارز، اظهار داشت: در این قانون مواردی 
وجود دارد که اجرای آن‌ها نه‌تنها کمکی به مقابله با قاچاق نمی‌کند بلکه باعث ایجاد مانع در 
مسیر فعالیت‌های اقتصادی و تولیدی کشور شده است.وی با بیان مثالی در این زمینه افزود: 
بر اساس قانون فعلی، در صورتی که یک واحد تولیدی تخلفی در حوزه قاچاق داشته باشد، 
آن واحد تولیدی تعطیل می‌شود که به نظر ما این رویه صحیح نیست. بهتر است جریمه‌ای 
متناسب برای آن واحد لحاظ شود نه تعطیلی که منجر به زیان گسترده‌تر می‌شود.قادری در 
بخش دیگری از سخنانش به موضوع ارز اشاره کرد و گفت: در قانون مقابله با قاچاق، سقفی برای 
همراه داشتن ارز تعیین شده که با واقعیت‌های اقتصادی کشور همخوانی ندارد. برآوردها نشان 
می‌دهد حدود ۴۰ میلیارد دلار ارز در خانه‌های مردم وجود دارد که باید شرایطی فراهم شود تا 
این ارزها وارد چرخه اقتصاد کشور شوند، اما قانون فعلی محدودیت‌هایی ایجاد کرده که مانع 
این امر می‌شود.نایب‌رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس ادامه داد: برای گردشگران خارجی 
و سرمایه‌گذاران نیز باید شرایط آسان‌تری در نظر گرفته شود تا جذب ارز و سرمایه‌گذاری 
در کشور تسهیل شود؛ محدودیت‌های کنونی مانع ورود ارز به کشور است.قادری با اشاره 
به نظر وزیر اقتصاد درباره لزوم اصلاح قانون مبارزه با قاچاق کالا و ارز، تصریح کرد: من نیز 
با نظر وزیر اقتصاد درباره لزوم اصلاح این قانون، موافق هستم که البته باید موارد نیازمند 
اصلاح به‌دقت بررسی شود.وی با اشاره به صحبت‌های وزیر اقتصاد در شورای گفت وگوی 
دولت و بخش خصوصی، اظهار داشت: صحبت‌های وزیر اقتصاد در همین راستا مطرح شده 

و هر دولتی می‌تواند موارد نیازمند اصلاح را پیشنهاد دهد تا بررسی‌های لازم صورت گیرد.

قیمت مرغ کاهشی می‌شود
نایب رئیس کانون انجمن صنفی مرغداران گوشتی گفت: بنابر آمار پتانسیل تولید ۳ 
میلیون و ۲۰۰ هزارتن مرغ در کشور وجود دارد.به گزارش باشگاه خبرنگاران جوان، حبیب 
اسداله نژاد نایب رئیس کانون انجمن صنفی مرغداران گوشتی گفت: براساس آمار در 
فصل گرما ۱۴۰ تا ۱۵۰ میلیون قطعه جوجه ریزی شده ، اما بدلیل فصل گرما و افزایش 
تلفات مرغ ها با وزن کمتر وارد بازار می شود.وی با بیان اینکه قیمت دستوری راهکار 
تنظیم بازار نیست، افزود:  سیاست دستوری در هیچ بازاری جواب نمی دهد و عرضه و 
تقاضا باید بازار را متعادل کند.اسداله نژاد ادامه داد: قیمت مصوب اعلامی کارشناسی 
نیست و جوابگوی هزینه های تولید نیست، ضمن آنکه مرغداران بعد از اعلام قیمت 
مصوب با افزایش قیمت نهاده روبرو شدند که براین اساس دولت بر سیاست دستوری نباید 
پافشاری کند.این مقام مسئول ادامه داد: با خنک شدن هوا، جوجه ریزی در واحدهای 
مرغداری افزایش و در مقابل وزن‌گیری بهبود و تلفات کاهش می یابد که براین اساس 
شرایط بازار متعادل خواهد شد.نایب رئیس کانون انجمن صنفی مرغداران گوشتی از 
کاهش قیمت مرغ تا پایان شهریور خبر داد و گفت: براساس سیاست دولت ماهانه ۱۴۰ 
تا ۱۵۰ میلیون قطعه باید جوجه ریزی شود، درحالیکه ۱۵۰ میلیون قطعه مازاد بر نیاز 
است. گفتنی است متوسط جوجه ریزی ماهانه ۱۳۰ تا ۱۴۰ میلیون قطعه جوابگوی نیاز 
بازار و ذخایر استراتژیک است.وی با بیان اینکه پتانسیل و زیرساخت تولید ۳ میلیون و 
۲۰۰ هزارتن مرغ در کشور وجود دارد، گفت: با توجه به اختلاف قیمت گوشت قرمز و 
مرغ، سرانه مصرف مرغ به ۳۱ تا ۳۲ کیلو رسیده است که براین اساس نیاز کشور از ۲ 

میلیون و ۶۰۰ تا ۲ میلیون و ۷۰۰ هزارتن بیشتر نخواهد بود.

افزایش قیمت کالاهای اساسی در مرداد ماه دهک‌های پایین 
را زیر فشار برد

شکاف قدرت خرید در سایه تورم
مرکز آمار ایران گزارش داد که بالاترین نرخ تورم در مردادماه 1404 به دهک اول )کم‌درآمدترین( 
تعلق دارد و به 36.8 درصد رسیده است. در مقابل، دهک دهم )ثروتمندترین( کمترین تورم را 
با 35.8 درصد تجربه کرده است و اختلافی نسبی میان دهک‌ها مشاهده می‌شود. به گزارش 
نورنیوز، مرکز آمار ایران جدیدترین گزارش خود از نرخ تورم مردادماه ۱۴۰۴ را منتشر کرد. 
بر اساس این گزارش، بالاترین فشار تورمی متوجه کم‌درآمدترین اقشار جامعه، یعنی دهک 
اول، بوده است؛ به‌طوری که نرخ تورم این دهک در مرداد به ۳۶.۸ درصد رسیده است.این 
داده‌ها نشان می‌دهد که خانوارهای کم‌درآمد بیشترین سهم از افزایش هزینه‌ها، به‌ویژه در 
کالاهای اساسی و نیازهای اولیه زندگی، را تجربه کرده‌اند.به گفته کارشناسان اقتصادی، این 
وضعیت می‌تواند نابرابری درآمدی و فشار اقتصادی بر فقرا را تشدید کند و سیاست‌گذاری‌های 
حمایتی دولت را در اولویت قرار دهد.در مقابل، دهک دهم که متعلق به ثروتمندترین اقشار 
است، کمترین نرخ تورم را با ۳۵.۸ درصد ثبت کرده است. اختلاف حدود یک درصدی میان 
بالاترین و پایین‌ترین دهک نشان می‌دهد که گرچه تورم در کل جامعه بالاست، بار آن بر 
دوش قشر فقیر سنگین‌تر است.کارشناسان هشدار می‌دهند که استمرار چنین روندی 
می‌تواند موجب کاهش قدرت خرید اقشار کم‌درآمد و افزایش شکاف طبقاتی شود. همچنین 
آنها تأکید می‌کنند که سیاست‌های حمایتی هدفمند، از جمله یارانه‌های نقدی و کنترل 
قیمت کالاهای اساسی، می‌تواند بخشی از فشار تورمی را کاهش دهد.این گزارش مرکز آمار 
ایران بار دیگر اهمیت نظارت بر قیمت‌ها و مدیریت اقتصادی را به ویژه برای اقشار آسیب‌پذیر 
یادآوری می‌کند و تأکید دارد که اصلاحات اقتصادی و حمایت از کم‌درآمدها باید در دستور 

کار سیاست‌گذاران قرار گیرد.

    خبر

 جعفر صارمی- گروه اقتصادی � 
در شرایطی که زنجیره‌های تأمین جهانی با چالش‌های 
فزاینده‌ای در حوزه نقدینگی و اعتبار مواجه هستند، 
ابزارهای نوین مالی مانند فاکتورینگ معکوس به عنوان 

راه‌حل‌های کارآمد ظاهر شده‌اند.
در شرایطی که زنجیره‌های تأمین جهانی با چالش‌های فزاینده‌ای 
در حوزه نقدینگی و اعتبار مواجه هستند، ابزارهای نوین مالی مانند 
فاکتورینگ معکوس به عنوان راه‌حل‌های کارآمد ظاهر شده‌اند. 
این ابزارها نه تنها به بنگاه‌های کوچک و متوسط کمک می‌کنند تا 
دسترسی سریع‌تری به سرمایه در گردش داشته باشند، بلکه می‌توانند 
الگویی برای توسعه اقتصادی پایدار در کشورهای در حال توسعه، 
از جمله ایران، فراهم آورند. با این حال، تجربه محلی با اوراق گام 
نشان‌دهنده ضرورت اصلاحات ساختاری است تا این ابزارها بتوانند 
پتانسیل کامل خود را محقق سازند. در این گزارش، ضمن بررسی 
بازار جهانی و مزایای این روش، وضعیت ایران را تحلیل می‌کنیم و 

سناریوهای آینده را ارزیابی می‌نماییم.
چالش‌های تأمین مالی در اقتصاد ایران � 

تأمین مالی زنجیره تأمین در ایران، به ویژه برای بنگاه‌های کوچک 
و متوسط )SMEs(، با موانع متعددی روبرو است. این بنگاه‌ها، که 
بخش قابل توجهی از تولید ناخالص داخلی را تشکیل می‌دهند، اغلب 
با کمبود سرمایه در گردش مواجه هستند. عوامل مؤثری مانند نرخ 
بالای بهره بانکی، فرآیندهای اداری پیچیده برای اخذ تسهیلات و 
وابستگی بیش از حد به نظام بانکی سنتی، موجب می‌شوند تا بسیاری 
از سفارشات تولیدی به دلیل تأخیر در پرداخت‌ها متوقف گردند. بر 
اساس گزارش‌های رسمی، این مشکلات منجر به کاهش بهره‌وری 

و از دست رفتن فرصت‌های صادراتی شده است.
در مقابل، اقتصادهای پیشرفته از مدل‌های تأمین مالی زنجیره 
تأمین )Supply Chain Finance - SCF( بهره می‌برند 
که بر پایه روابط واقعی تجاری بنا شده‌اند. یکی از برجسته‌ترین این 
مدل‌ها، فاکتورینگ معکوس )Reverse Factoring( است. 
فاکتورینگ معکوس فرآیندی است که در آن، یک خریدار بزرگ 
و معتبر )مانند شرکت‌های صنعتی عظیم( با یک مؤسسه مالی 
یا بانک همکاری می‌کند تا تأمین‌کنندگان کوچک خود بتوانند 
فاکتورهای فروش )مطالبات( را پیش از سررسید به پول نقد تبدیل 
نمایند. برخلاف فاکتورینگ سنتی که بر اعتبار فروشنده تمرکز 
دارد، فاکتورینگ معکوس بر اعتبار خریدار قوی تکیه می‌کند. به 
این ترتیب، تأمین‌کننده می‌تواند با نرخ بهره پایین‌تر و بدون نیاز به 

وثیقه‌های سنگین، نقدینگی فوری دریافت کند. این روش، ریسک 
عدم پرداخت را کاهش می‌دهد و جریان مالی را در کل زنجیره تأمین 
تسریع می‌بخشد. برای مثال، در این فرآیند، خریدار فاکتور را تأیید 
می‌کند، مؤسسه مالی آن را خریداری می‌نماید و تأمین‌کننده پول را 
بلافاصله دریافت می‌کند، در حالی که پرداخت نهایی توسط خریدار 

در سررسید انجام می‌شود.
بازار جهانی فاکتورینگ معکوس: روندهای رو به  � 

رشد و تأثیرات اقتصادی
بازار جهانی فاکتورینگ معکوس در سال‌های اخیر شاهد رشد 
چشمگیری بوده است. بر اساس گزارش BCR، ارزش کل 
فعالیت‌های SCF در سال 2021 به بیش از 1.8 تریلیون دلار 
رسید که نشان‌دهنده افزایش 38 درصدی نسبت به سال پیشین 
است. همچنین، حجم سرمایه در گردش مرتبط با این ابزارها به 
713 میلیارد دلار بالغ گردید و رشد 41 درصدی را تجربه کرد. این 
رشد عمدتاً در مناطق آسیا و آفریقا مشاهده می‌شود، در حالی که 
آمریکای شمالی و آمریکای لاتین بیشترین سهم را در کاربردهای 

صنعتی دارند.
شیوع همه‌گیری کووید-19 نیز به عنوان کاتالیزوری برای این رشد 
عمل کرد. در حالی که بحران‌های اقتصادی معمولاً دسترسی به اعتبار 
را محدود می‌سازند، فاکتورینگ معکوس با تمرکز بر روابط اعتباری 

پایدار، جهشی قابل توجه داشت. سهم این ابزار در روش‌های مبتنی 
بر مطالبات در برخی کشورها دو برابر شد و حجم جهانی آن به 644.6 
میلیارد یورو افزایش یافت. این روند نشان می‌دهد که فاکتورینگ 
معکوس نه تنها مقاوم در برابر شوک‌های اقتصادی است، بلکه می‌تواند 
به عنوان ابزاری برای تقویت پایداری زنجیره‌های تأمین عمل کند.

فاکتورینگ معکوس یک مدل برد-برد برای تمامی  � 
ذی‌نفعان

فاکتورینگ معکوس مزایای متعددی برای طرف‌های درگیر ارائه 
می‌دهد و آن را به یک مدل اقتصادی کارآمد تبدیل می‌کند. برای 
خریداران بزرگ، این ابزار جریان نقدینگی را بهبود می‌بخشد، روابط 
با تأمین‌کنندگان را تقویت می‌نماید و حتی امکان مذاکره بر سر 
قیمت‌های پایین‌تر را فراهم می‌آورد. تأمین‌کنندگان کوچک نیز از 
کاهش ریسک عدم پرداخت، دسترسی سریع به نقدینگی و کاهش 
وابستگی به وام‌های بانکی با نرخ بهره بالا بهره‌مند می‌شوند. مؤسسات 
مالی نیز با تکیه بر اعتبار خریدار، ریسک کمتری را متحمل می‌گردند 
و بازدهی بالاتری کسب می‌کنند.این مزایا در زنجیره‌هایی با یک 
خریدار مرکزی و تأمین‌کنندگان متعدد کوچک، بیشترین کارایی 
را نشان می‌دهند. برای نمونه، در مکزیک، پیاده‌سازی این مدل 
منجر به افزایش 25 درصدی تولید بنگاه‌های کوچک شد. شرکت 
پروکتر اند گمبل )P&G( نیز با استفاده از فاکتورینگ معکوس، 

هزینه‌های زنجیره تأمین خود را 15 درصد کاهش داد و پایداری 
روابط تجاری را ارتقا بخشید.

وضعیت اوراق گام در ایران � 
بانک مرکزی ایران در سال 1398 اوراق گام را به عنوان نسخه بومی 
فاکتورینگ معکوس معرفی کرد. این اوراق با هدف تسهیل تأمین 
مالی زنجیره تأمین و با مزایایی مانند معافیت‌های قانونی و قابلیت 
معامله در بازار سرمایه، در ابتدا رشد سریعی را تجربه نمود. با این 
حال، افزایش صدور اوراق به سمت فعالیت‌های سوداگرانه سوق 
یافت و بانک مرکزی در سال 1401 با اعمال محدودیت‌ها، حجم 
انتشار را کاهش داد.در حال حاضر، چالش‌هایی مانند پیچیدگی 
فرآیندها، رقابت با ابزارهای سنتی مانند اعتبارات اسنادی و عدم 
پذیرش اوراق توسط دستگاه‌هایی نظیر اداره امور مالیاتی، مانع از 
گسترش کامل این ابزار شده‌اند. با وجود این، زیرساخت‌های موجود 
و تجربه پنج‌ساله، بستری مناسب برای توسعه فراهم آورده است. در 
صورت رفع این موانع، اوراق گام می‌تواند در بخش‌های کلیدی مانند 
نفت، گاز و خودروسازی نقش محوری ایفا کند.آینده فاکتورینگ 
معکوس در ایران به دو مسیر وابسته است. در سناریوی مثبت، با 
اعمال اصلاحاتی نظیر پذیرش سراسری اوراق در دستگاه‌های دولتی 
)به ویژه وزارت صمت و اداره مالیات(، توسعه معاملات در بورس کالا، 
ارائه مشوق‌های مالیاتی برای کاهش هزینه‌ها و تمرکز بر زنجیره‌های 
بزرگ مانند خودروسازی ، این ابزار می‌تواند به موتور محرکه رشد 
اقتصادی تبدیل شود. نتیجه احتمالی شامل بهبود جریان نقدینگی، 
کاهش فشار بر نظام بانکی و افزایش تولید و اشتغال تا 20-30 درصد 
خواهد بود، مشابه تجربیات جهانی.در مقابل، سناریوی منفی در 
صورت تداوم موانع فعلی، می‌تواند منجر به افول این ابزار گردد. در 
این حالت، وابستگی به تأمین مالی سنتی با هزینه‌های بالا افزایش 
می‌یابد، زنجیره‌های داخلی تضعیف می‌شوند و خریداران به سمت 
واردات گرایش پیدا می‌کنند. این امر رقابت‌پذیری اقتصاد را کاهش 
داده و ممکن است به افزایش بیکاری و ناپایداری اقتصادی بیانجامد.

لزوم اقدام فوری برای بهره‌برداری از فرصت‌ها � 
فاکتورینگ معکوس، به عنوان ابزاری جهانی و کارآمد، ظرفیت بالایی 
برای حل چالش‌های اعتباری بنگاه‌های کوچک و متوسط دارد. در 
ایران، اوراق گام می‌تواند این نقش را ایفا کند، مشروط به هماهنگی 
نهادها، اصاح قوانین و سرمایه‌گذاری در آموزش. بدون چنین 
اقداماتی، فرصت پیوستن به روند رو به رشد SCF جهانی از دست 
خواهد رفت و مشکلات اعتباری تداوم می‌یابند. سیاست‌گذاران باید 
با اولویت‌بندی این حوزه، زمینه‌ای برای توسعه پایدار فراهم آورند.

فاکتورینگ معکوس در دنیا تضمینی برای ادامه حیات تولیدکنندگان است

رفع گره نقدینگی؛ نفس تازه به بنگاه‌های کوچک

کفایت سرمایه شبکه بانکی در اسفندماه ۱۴۰۳ پس از چندین سال منفی 
بودن معادل مثبت ۷۵‏/۱ درصد شده است. بانک‌های با کفایت سرمایه منفی 
از ۱۴ بانک در سال ۱۳۹۹ به ۶ بانک در خرداد سال جاری کاهش یافته است 
و تعداد بانک‌های دارای کفایت سرمایه مثبت نیز در دوره مشابه از ۱۵ بانک به 
۲۳ بانک افزایش یافته است. از سویی تعداد بانک‌های با کفایت سرمایه بالای 
۸ درصد از ۸ بانک در سال ۹۹ به ۱۴ بانک در خرداد ۱۴۰۴ رسیده است. 
همچنین سرمایه ثبتی شبکه بانکی کشور رشد ۷‏/۲ برابری در بازه زمانی 

تقریبی ۳ ساله داشته است.
به گزارش عصررسانه به نقل از روابط عمومی بانک مرکزی، حفظ ثبات و سلامت 
شبکه بانکی به موجب بند )ب( ماده )۳( قانون بانک مرکزی جمهوری اسلامی 
ایران به عنوان یکی از اهداف بانک مرکزی برشمرده شده است. از این‌رو بانک 
مرکزی در سال‌های اخیر اهتمام ویژه‌ای بر بهبود این شاخص‌ها داشته که 
برآیند آن در بهبود افزایش سرمایه ثبتی و کفایت سرمایه شبکه بانکی به شکل 

ملموسی قابل مشاهده است. نمودار ذیل وضعیت سرمایه ثبتی شبکه بانکی در 
حدفاصل سال ۱۴۰۰ تا تیر ۱۴۰۴ را نشان می‌دهد: سرمایه ثبتی شبکه بانکی 
کشور در پایان تیرماه سال جاری نسبت به پایان سال ۱۴۰۲ از ۵۱۷ همت به 
۹۰۵ همت )معادل ۷۵ درصد( افزایش یافته است. با عنایت به اینکه در پایان 
سال ۱۴۰۰ سرمایه ثبتی شبکه بانکی ۳۳۶ همت بوده است، وضعیت فعلی 
حاکی از رشد ۷‏/۲ برابری در این شاخص در بازه زمانی تقریبی ۳ ساله دارد. 

از سوی دیگر نسبت کفایت سرمایه شبکه بانکی نیز یکی از مهمترین شاخص‌های 
سلامت نظام بانکی در دنیا ارزیابی می‌گردد. بانک مرکزی و وزارت امور اقتصادی 
و دارایی در سنوات اخیر تاکید جدی بر بهبود این شاخص در سطح شبکه 

بانکی و نزدیک نمودن آن به حد مقرراتی داشته است.
در سایه تلاش‌های انجام شده نسبت کفایت سرمایه شبکه بانکی در اسفندماه 
۱۴۰۳ پس از چندین سال منفی بودن معادل مثبت ۷۵‏/۱ درصد گردیده است. 
بهبود دو عامل سرمایه پرداخت شده ناشی از الزام و اهتمام بانک مرکزی به 

افزایش سرمایه ثبتی شبکه بانکی و همچنین بهبود سود انباشته ناشی از سود 
دوره از دلایل بهبود نسبت کفایت سرمایه شبکه بانکی بوده است.

مطابق نمودار فوق، بانک‌های با کفایت سرمایه منفی از ۱۴ بانک در سال 
۱۳۹۹ به ۶ بانک در خرداد سال جاری کاهش یافته است. از سوی دیگر تعداد 
بانک‌های دارای کفایت سرمایه مثبت نیز در دوره مشابه از ۱۵ بانک به ۲۳ 
بانک افزایش یافته است. از منظر حدود مقرراتی نیز افزایش تعداد بانک‌های 
با کفایت سرمایه بالای ۸ درصد از ۸ بانک در سال ۹۹ به ۱۴ بانک در خرداد 

۱۴۰۴ مطلوب ارزیابی می‌شود. 
بهبود شاخص‌های مذکور در بخش ثبات و سلامت بانکی در سال گذشته با 
وجود تمامی ملاحظات و شرایط تحمیل شده به کشور به دست آمده است و 
حوزه تنظیم‌گری و نظارت بانک مرکزی علیرغم محدودیت‌ها و برخی تنگنا‌های 
تحمیلی، اهتمام جدی به حفظ این روند در چارچوب اختیارات و اهداف کلان 

برنامه هفتم پیشرفت جمهوری اسلامی ایران دارد. ‏

شاخص سلامت بانکی روی مدار صعود؛ اما فاصله با استاندارد جهانی باقی است

بازسازی پنهان نظام بانکی
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    به گزارش ایسنا، »علی لاریجانی« دبیر 

شورای عالی امنیت ملی روز جمعه با حضور 
در منزل سردار شهید »غلامرضا محرابی« و 
سردار شهید »علی شادمانی« با خانواده این 

شهیدان دیدار و گفت‌وگو کرد.

    به گزارش المسیره، ساکنان استان صعده 

یمن تظاهرات گسترده‌ای را در حمایت از 
غزه و محکومیت هتک حرمت مقدسات 

اسلامی برگزار کردند.

نماینده ادوار مجلس شورای اسامی، گفت: باید در کنار 
اصلاح سیاست‌های کلی، همه جریان‌های سیاسی کشور 
به جای سنگ‌اندازی، به منافع ملی توجه کنند. تنها در این 
صورت است که دولت‌ها می‌توانند وعده‌های خود را محقق 

سازند و اعتماد عمومی را بازگردانند.
به گزارش برنا، احمد همتی، نماینده ادوار مجلس شورای 
اسلامی، با اشاره به مشکلات پیش روی دولت‌ها اظهار داشت: 
بخشی از مسائل و موانعی که دولت‌ها در طول دوره‌های 
مختلف با آن دست به گریبان بوده‌اند، ناشی از سنگ‌اندازی 
رقبا و بدخواهان داخلی است؛ اقداماتی که چه آگاهانه و چه 
ناآگاهانه، مانع تحقق اهداف دولت شده و تلاش‌های مدیران 

را بی‌نتیجه می‌گذارد.
وی افزود: در کنار این موضوع، بخش مهمی از مشکلات نیز به سیاست‌گذاری‌های کلان کشور برمی‌گردد. اگر بخواهیم یک‌سویه 
به مسائل نگاه کنیم، هیچ‌گاه راه‌حلی برای آن‌ها پیدا نخواهد شد. باید سیاست‌های کلی نظام بازنگری و اصلاح شود. در حوزه 
تعامل با دنیا و روابط با همسایگان، کاستی‌ها و ضعف‌هایی وجود داشته که لازم است برطرف شود. نمی‌توان انتظار داشت 

دولت‌ها در چارچوب سیاست‌های غیرقابل تغییر، به تنهایی بار همه مشکلات را به دوش بکشند.
همتی بیان کرد: هم اصلاح سیاست‌های کلی نظام، هم رعایت منافع ملی از سوی جریان‌های سیاسی داخلی و هم توجه به عزت و 
جایگاه ایران توسط ایرانیان خارج از کشور، می‌تواند مسیر دولت‌ها را هموار کند. در چنین شرایطی است که دولتمردان می‌توانند 
با دقت نظر، پایبندی به عدالت، اجرای قوانین و عمل به وعده‌های انتخاباتی، راه توسعه و پیشرفت را با سرعت بیشتری طی کنند.

این نماینده ادوار مجلس با اشاره به عملکرد یک‌ساله دولت تأکید کرد: دولت آقای پزشکیان از روز نخست با چالش‌های سنگینی 
مواجه شد. ترور شهید هنیه و وقوع جنگ ۱۲ روزه از جمله رویدادهایی بود که همزمان با آغاز به کار دولت رخ داد. افزون بر این، 

دولت فعلی میراث‌دار بسیاری از مشکلات انباشته در حوزه‌های اقتصادی، اجتماعی و سیاسی بوده است.
وی تصریح کرد: با وجود این شرایط دشوار، اگر اصلاحات لازم در سیاست‌های کلی صورت نگیرد و از سوی رقبای داخلی و 
دشمنان خارجی همچنان مانع‌تراشی ادامه داشته باشد، طبیعی است که تلاش‌های دولت به نتیجه مطلوب نرسد. تجربه ۴۶ 
سال گذشته نشان داده که هیچ دولت یا مجلسی نتوانسته به‌طور کامل رضایت مردم را جلب کند، چرا که ساختار تصمیم‌گیری 

در کشور با موانع متعدد داخلی و خارجی روبه‌رو بوده است.
همتی ادامه داد: شعارها و اهدافی که دولت کنونی در ابتدای راه مطرح کرد، به دلیل همان موانع ساختاری و سیاسی، تنها تا 
حدی محقق شده است. در یک سال گذشته مردم شاهد افزایش تورم و دشوارتر شدن معیشت بوده‌اند و نتوانسته‌اند به اهدافی 
که به خاطر آن‌ها رأی داده بودند، دست یابند.وی خاطرنشان کرد: تا زمانی که مشکلات ساختاری پابرجا باشد، تلاش‌های 
دولت هرچقدر هم پررنگ باشد، به نتیجه لازم نمی‌رسد. بنابراین اصلاح سیاست‌های کلان و تغییر رویکرد در عرصه داخلی 
و بین‌المللی ضرورتی اجتناب‌ناپذیر است.این نماینده ادوار مجلس در پایان تأکید کرد: باید در کنار اصلاح سیاست‌های کلی، 
همه جریان‌های سیاسی کشور به جای سنگ‌اندازی، به منافع ملی توجه کنند. تنها در این صورت است که دولت‌ها می‌توانند 

وعده‌های خود را محقق سازند و اعتماد عمومی را بازگردانند.

عراقچی در نامه‌ای به آنتونیو گوترش،دبیرکل سازمان ملل، 
رئیس دوره‌ای شورای امنیت و اعضای این شورا، پیرامون 
برداشت ناصواب تروئیکا تاکید کرد: نامه تروئیکا »با تحریف 

واقعیات« همراه بوده است.
به گزارش عصررسانه به نقل از وزارت امور خارجه، سید عباس 
عراقچی، وزیر امور خارجه جمهوری اسلامی ایران، در نامه‌ای 
رسمی خطاب به آنتونیو گوترش، دبیرکل سازمان ملل، رئیس 
دوره‌ای شورای امنیت و اعضای این شورا، نسبت به ادعاهای 
نادرست مطرح‌شده در نامه مورخ ۸ اوت ۲۰۲۵ وزرای امور 
خارجه فرانسه، آلمان و بریتانیا )تروئیکای اروپایی( درباره 
وضعیت برجام و قطعنامه ۲۲۳۱ واکنش نشان داد.عراقچی 
با تأکید بر اینکه نامه تروئیکا »با تحریف واقعیات« همراه بوده 
است، این اقدام را »تلاشی دیگر برای زمینه‌سازی دو مسیر ناروا« خواند و هشدار داد که چنین رویکردی می‌تواند به »تضعیف 
اعتبار و یکپارچگی شورای امنیت و قطعنامه‌های آن« منجر شود.عراقچی در نامه خود به دو نقص بنیادی در استدلال تروئیکا 
اشاره می‌کند:۱. اهمیت توالی زمانی اقدامات: تروئیکا تلاش دارد توالی رویدادها را وارونه جلوه دهد تا اقدامات جبرانی ایران را 
بی‌اعتبار کند. اما آن‌ها خود به‌طور تلویحی اذعان کرده‌اند که ترتیب زمانی فعال‌سازی سازوکار از سوی طرف‌ها حائز اهمیت است. 
بنابراین نمی‌توان اقدامات جبرانی را علیه اقدامات جبرانی پیشین یک طرف دیگر مطرح کرد.۲. ادعای نیاز به اجماع برای شناسایی 
فعال‌سازی سازوکار: تروئیکا مدعی است که برای فعال‌سازی سازوکار حل اختلافات باید اجماع اعضای برجام وجود داشته باشد. 
عراقچی این ادعا را فاقد وجاهت می‌داند و تأکید می‌کند تنها فعال‌سازی معتبر و کامل، همان اقدام ایران در مه ۲۰۱۸ بوده است 
که از سوی کمیسیون مشترک نیز به‌رسمیت شناخته شده و مراحل آن به‌طور کامل طی شده است.عراقچی در ادامه این نامه 
می‌افزاید: »جمهوری اسامی ایران در واکنش به خروج یکجانبه ایالات متحده از برجام و بازگشت تحریم‌های غیرقانونی، اقدام 
به کاهش تدریجی تعهدات خود کرد. این تصمیم در چارچوب حقوق مندرج در برجام اتخاذ شده و با هدف صیانت از توافق و نه 
تضعیف آن انجام شد.« وی همچنین یادآور شد که ایران از همان ابتدا با ارسال مکاتبات رسمی به هماهنگ‌کننده کمیسیون 
مشترک، طرف‌های باقی‌مانده در توافق را از روند قانونی اقدامات خود مطلع کرده است.عراقچی در بخش دیگری از نامه، نسبت 
به پیشنهاد تروئیکا برای تمدید محدود برخی مفاد قطعنامه ۲۲۳۱ هشدار داد و تأکید کرد: »قطعنامه ۲۲۳۱ باید در “روز انقضا” 
مطابق جدول زمانی پیش‌بینی‌شده، پایان یابد. هرگونه تلاش برای تمدید مفاد آن، اقدامی مغایر با هدف قطعنامه است و موجب 
ایجاد رویه‌ای ناصواب در عملکرد شورای امنیت و افزایش شکاف‌های داخلی در آن خواهد شد.«وی تصریح کرد: در چنین شرایطی، 
جمهوری اسلامی ایران با در نظر گرفتن منافع عالیه ملی خود، واکنشی قاطع و متناسب نشان خواهد داد.در پایان نامه، وزیر خارجه 
کشورمان بار دیگر بر آمادگی جمهوری اسلامی ایران برای تعاملات دیپلماتیک مؤثر و هدفمند تأکید کرد و تصریح کرد: »جمهوری 
اسلامی ایران بر پایبندی خود به تعاملات دیپلماتیک معنادار با هدف دستیابی به توافقی جدید تأکید می‌نماید؛ توافقی که ضمن 
احترام به حقوق ایران ذیل پیمان منع گسترش سلاح‌های هسته‌ای، تمامی نگرانی‌های متقابل از جمله تحریم‌های ظالمانه‌ای که 
معیشت و رفاه ملت ایران را هدف قرار داده است، مورد رسیدگی قرار دهد.«عراقچی در پایان از اعضای شورای امنیت خواست تا با 

رد دغل‌کاری‌های سیاسی ناروا، نسبت به صیانت از حقوق بین‌الملل و مرجعیت شورای امنیت اهتمام ورزند.

همتی: 

‌جریان‌های سیاسی کشور به جای سنگ‌اندازی
 به منافع ملی توجه کنند

عراقچی:

‌نامه تروئیکا »با تحریف واقعیات«
 همراه بوده است

      روزنه

مطهری: 

 تفرقه زمینه ساز حمله مجدد
 به خاک ایران است

نایب رئیس مجلس دهم، تاکید کرد: دشمنان برای اینکه بتوانند حمله مجددی به خاک 
ایران انجام دهند، در وهله اول باید اتحاد ملی را در داخل کشور از بین برده و تفرقه در درون 

کشور ایجاد کنند و این تفرقه طبعاً در روحیه و اراده نیروهای مسلح اثر خواهد گذاشت.
به گزارش ایسنا، علی مطهری، با اشاره به ضرورت اتحاد ملت، مسئولان و نیروهای مسلح در 
مقابل تلاش های دشمن برای اختلاف افکنی، بیان کرد: یکی از عوامل شکست دشمن در 
جنگ ۱۲ روزه، اتحاد ملی مردم ایران بود. اکنون نیز یکی از عوامل بازدارنده حمله مجدد 
رژیم صهیونیستی به ایران، اتحاد ملی است. به عبارت دیگر  اتحاد ملی در کنار آمادگی و 

قدرت نیروهای مسلح ، دشمن را از حمله مجدد به ایران باز می دارد.
وی در ادامه اظهار کرد: بنابراین دشمنان ما برای اینکه بتوانند حمله مجددی به خاک ایران 
انجام دهند، در وهله اول باید اتحاد ملی را در داخل کشور از بین برده و تفرقه در درون کشور 
ایجاد کنند. این تفرقه طبعاً در روحیه و اراده نیروهای مسلح اثر خواهد گذاشت و در این 
صورت زمینه حمله دشمن فراهم خواهد شد.اکنون که کشور در شرایط سختی قرار دارد، 
برای اینکه از حمله مجدد آمریکا و اسرائیل جلوگیری کنیم، باید این دو عامل را تقویت کنیم. 

طبیعی است که دشمن نیز در جهت مخالف گام بر می‌دارد. 
نایب رئیس مجلس دهم، تصریح کرد: واقعیت این است که اختلاف نظر سیاسی امری اجتناب 
ناپذیر است و همواره وجود دارد. همچنین اختلاف نظر در مسائل اقتصادی و مسائل مرتبط 
با سیاست خارجی همواره وجود دارد. احزاب و فعالان سیاسی نظرات مختلفی دارند، اما این 
نظرهای مختلف نباید منجر به توهین شود. متاسفانه ما گاهی شاهد هستیم که افرادی برای 

پاسخ به رقیب خود به تخریب و توهین روی می آورند که کار درستی نیست.
وی در ادامه تاکید کرد: این رفتارهاست که ممکن است به شکل تفرقه جلوه کند و کسانی که 
از بیرون جامعه ما را می بینند، احساس کنند که جامعه دچار تفرقه شده است. ولی اگر نظرها 
مورد بحث واقع شود و گفت وگو شکل بگیرد، هم نظرها به هم نزدیک می‌شود و هم تفرقه‌ای 
پیدا نمی شود. صدا و سیما نقش موثری در تداوم یا تضعیف وحدت ملی دارد. متاسفانه در 
موضوع بیانیه جبهه اصلاحات، صدا وسیما رفتار خوبی نداشت. با اینکه من معتقد هستم در 
آن بیانیه برخی حرف ها گفته شده بود که درست نبود و بعضی نیز زمان مطرح کردن آن نبود، 
ولی ضرورتی نداشت که به آن صورت عجیب به آن حمله شود و با توهین و تحقیر برخورد شود.

 قالیباف: طرح کالابرگ الکترونیک
 بدون معطلی اجرا شود

رئیس مجلس شورای اسلامی با تایکد بر لزوم اجرای بدون معطلی طرح کالابرگ الکترونیک، 
گفت: اجرایی شدن طرح کالابرگ الکترونیک می‌تواند آرامش معیشتی برای جامعه ایجاد کند.

به گزارش ایسنا، محمدباقر قالیباف در مطلبی در صفحه شخصی خود در شبکه اجتماعی 
ایکس نوشت:

»اینجانب به عنوان کسی که از بحث های کارشناسی و برنامه‌های موجود، مطلع و شاهد 
تلاش‌های دولت محترم هستم به مردم شریف ایران عرض می‌کنم، گرچه نقدهای بعضاً 
جدی به برخی عملکردها در دستگاه های اجرایی وجود دارد، اما باید بدانید برای مسائل اصلی 
موجود مانند ناترازی انرژی و مشکلات معیشتی برنامه‌های عملیاتی وجود دارد که با تکیه 
بر آن می‌توان در زمانی کوتاه و به صورتی محسوس بسیاری از مشکلات را به حداقل رساند.

‏یکی از این برنامه‌ها اجرایی شدن طرح کالابرگ الکترونیک است که می‌تواند با ثابت نگاه 
داشتن مبلغی که شهروندان برای خرید کالاهای ضروری می‌پردازند و پرداخت مابه‌التفاوت 
‌آن با قیمت های بازار توسط دولت، آرامش معیشتی برای جامعه ایجاد کند تا مردم فارغ از 
هر شرایط اقتصادی و سیاسی اطمینان داشته باشند در طول هر سال کالاهای ضروری خود 

را با قیمتی ثابت خریداری می کنند.
‏گرانی برخی کالاهای ضروری، قطعی برق و کمبود آب، عرصه را بر زندگی مردم تنگ کرده 
و دشمن نیز در صدد است که از این مشکلات سوءاستفاده کند و ناکامی‌اش را در رسیدن به 

اهداف شوم خود جبران کند.
‏در این زمینه‌ها بحث‌های کارشناسی زیادی در دولت صورت گرفته و بسیاری از طرح‌های 
عملیاتی آماده‌ اجرایی‌شدن است و قوه‌ مجریه با جدیت درتلاش است تا زمینهٔ اجرایی شدن 
آنها را فراهم کند. اینجانب امید فراوانی دارم که دولت محترم هر چه زودتر اجرای این برنامه‌ها 

را همراه با تشریح آن برای عموم مردم آغاز کند.«

 بقائی: اقدام ضدایرانی اروپا 
تبعیت از دستور آمریکاست

سخنگوی وزارت خارجه ایران نوشت که »اقدام سه کشور اروپایی برای بازگرداندن قطعنامه‌های 
لغوشده علیه ایران، تبعیت از دستور طرف ناقض برجام است«.

به گزارش ایسنا، »اسماعیل بقائی« سخنگوی وزارت امور خارجه جمهوری اسلامی ایران 
در پیامی در شبکه اجتماعی ایکس با زیر سوال بردن استقلال و »اعتبار« سه کشور اروپایی 
به‌عنوان »طرف‌های مذاکراتی« نوشت: اقدام سه کشور اروپایی برای بازگرداندن قطعنامه‌های 
لغوشده شورای امنیت سازمان ملل علیه ایران ترجمان مفهوم »شریک مذاکراتی معتبر« 
درنظم بین‌المللی مبتنی بر قواعد است که به‌موجب آن زور موجد حق است و »ناقض بزرگ« 

قواعد بازی را دیکته می‌کند.
سخنگوی وزارت خارجه ایران در ادامه نوشت: تصمیم سه کشور اروپایی برای شروع روند 
بازگرداندن قطعنامه‌های لغوشده شورای امنیت علیه ایران، نه ناشی از الزام حقوقی است و 
نه برمبنای ارزیابی منطقی؛ بلکه همانطور که »مارکو روبیو« وزیر خارجه آمریکا در بیانیه 
مطبوعاتی مورخ ۲۸ اوت اعنراف کرده است، بر مبنای دستورالعمل رئیس‌جمهور آمریکا وفق 
یادداشت ریاستی شماره ۲ مورخ ۴ فوریه ۲۰۲۵ است، طرفی که عضو برجام نیست، بزرگترین 
ناقض و تخریب‌کننده برجام بوده واز ۲۰۱۸ به‌صورت یکجانبه از برجام خارج شد و موجب 

شکل‌گیری زنجیره‌ای ازحوادث نامطلوب تا به امروز شده است.
بقائی در پیام خود تصویر دیدار سران اروپایی با »دونالد ترامپ« رئیس‌جمهور آمریکا در 
کاخ سفید را ضمیمه کرده است؛ تصویری که به گفته بسیاری از کارشناسان نشان از رفتار 

تحقیرآمیز ترامپ با آن‌ها دارد.

توضیح عضو کمیسیون امنیت ملی درباره واکنش ایران به 
مکانیسم ماشه؛ 

کوتاه نخواهیم آمد
اسماعیل کوثری عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس گفت: دنیا باید 
بداند که غربی‌ها به تعهدات خودشان عمل نکردند.در صورتی که باید به قانونی که خودشان 
توافق کردند و امضا کردند، عمل می‌کردند، اما زیر بار امضای‌شان نرفتند. بنابراین، ما 
قطعاً و یقیناً تصمیم قاطعی خواهیم گرفت و هیچ کوتاه نخواهیم آمد، چراکه آنها خلاف 

قانون عمل کردند و این برای ما دقیقاً روشن است و هیچ نگرانی از این جهت نداریم.
به گزارش ایلنا، اسماعیل کوثری عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس 
شورای اسلامی، درباره فعال‌سازی  مکانیسم ماشه  از سوی تروئیکای اروپایی گفت: واقعیت 
این است که ما در چارچوب برجام و در چارچوب قانون NPT همیشه حرکت کردیم و 

در این چارچوب‌ها تصمیم گرفتیم و آگاهانه هم تصمیم گرفتیم.
این عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس شورای اسلامی ادامه داد: ما در 
برجام کاملًا و توافقی که بین دو طرف شده به تعهدات خود عمل کردیم، اما باید بگوییم 
که بلعکس  طرف آمریکایی و کشورهای اروپایی به هیچ وجه به تعهدات خودشان   نه 
تنها عمل نکردند بلکه رئیس‌جمهور  آمریکا در آن چهار سال اول حتی توافق را پاره کرد 

و گفت این را هم قبول ندارم.
وی تاکید کرد: رفتار این‌ها دقیقاً نشان‌دهنده این است که فقط منافع خودشان را 

می‌خواهند و الِا قوانینی که  خودشان نوشتند و تصویب کردند را زیر پا گذاشتند.
کوثری تاکید کرد: ایران به تعهدات خود عمل کرده است، حالا می‌آیند صحبت از 
»اسنپ بک« یا  مکانیسم ماشه می‌کنند  که از نظر قانونی اصلًا به هیچ وجه  معنایی 
ندارد. اما اینکه بخواهند به زور و خلاف قانون عمل کنند و  بگویند که ما تحریم‌ها را از 
طریق شورای امنیت افزایش می‌دهیم،  هر چه تحریم بوده و نبوده  و حتی  بیش از آن 
چیزی که  بوده، عمل کرده‌اند و اگر می‌خواهند بترسانند که بگویند اثر اقتصادی دارد، 

اثر اقتصادی آنچنانی ندارد.
وی ادامه داد:  اینکه بخواهند فراتر از این بروند و خود را بالاتر از قانون قرار دهند، باید 
کشورهای چین و روسیه و ایران، در مقابل این مسئله تصمیم قطعی بگیرند و تعیین 
تکلیف شود و باید جلوی اینهایی که می‌خواهند خود را فراتر از قانون بدانند،  بایستند 

و قطعاً اینطور هم خواهد شد.
این عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی تاکید کرد: دنیا باید بداند که این‌ها 
به تعهدات خودشان عمل نکردند.در صورتی که باید به قانونی که خودشان توافق کردند 
و امضا کردند، عمل می‌کردند، اما زیر بار امضای‌شان نرفتند. بنابراین، ما قطعاً و یقیناً 
تصمیم قاطعی خواهیم گرفت و هیچ کوتاه نخواهیم آمد، چراکه آنها خلاف قانون عمل 

کردند و این برای ما دقیقاً روشن است و هیچ نگرانی از این جهت نداریم.

      خبر

کارشناس مسائل اروپا گفت: باید به این نکته 
توجه کنیم که فعال شدن مکانیرم ماشه پیامدهای 
مستقیم و غیرمستقیمی به همراه خواه داشت. 
پیامد مستقیم آن، بازگشت تحریم‌های سازمان 
ملل متحد است. با این وجود این رخداد یک جنبه 
ژئواستراتژیک هم دارد و آن استفاده از گزاره 
ادعایی خطر ایران برای امنیت نظام بین الملل 
برای توجیه جاه‌طلبی های نظامی علیه کشورمان 
خواهد بود. ضمن آنکه رویه های مرتبط با بازگشت 
تحریم های سازمان ملل متحد از جمله بازرسی 
های احتمالی از کشتی های مرتبط با تجارت با 
ایران خود بسترساز تشدید تنش نظامی خواهد 

بود.
به گزارش ایلنا، حسین مفیدی احمدی پژوهشگر مسائل 
اروپا و یوروآتلانتیک، در رابطه با ارزیابی خود از از نشست 
ژنو  و آغاز روند فعال‌سازی مکانیسم ماشه، گفت: به نظر 
می رسد مذاکرات ژنو در متن نسبت اروپا با پرونده ایران 
به صورت عام و مسئله سازوکار ماشه به عنوان موضوع 
روز مواجهه اروپا با ایران به صورت خاص، در دو سطح 

کارگزاری و ساختاری قابل تحلیل باشد.
 فعال شدن مکانیزم ماشه نفوذ اروپا را  � 

کاهش می‌دهد 
 وی ادامه داد: سطح کارگزاری به جایگاهی باز می‌گردد 
که اروپا به صورت مستقل در نظام بین‌الملل برای 
کنشگری خود قائل است. در این سطح، پرونده ایران و 
به ویژه پرونده هسته ای ایران جزء معدود پرونده های 
نقش آفرینی اجماعی، ایجابی و سلبی اروپا در حوزه نظام 
بین الملل بوده است. نفوذی که پس از فعال شدن اسنپ 
بک و بازگشت تحریم های سازمان ملل عملا از میان 
خواهد رفت.این تحلیل‌گر سیاست بین الملل با بیان 
اینکه اسنپ‌بک به اروپا یک ابزار فشار کوتاه‌مدت می‌دهد،‌ 
تصریح کرد: فعال شدن مکانیسم ماشه احتمالا به بهای 
از دست رفتن یا تضعیف شدید نقش اروپا خواهد بود و 
حتی بسته شدن کامل پنجره دیپلماسی را به همراه می 
آورد. در این متن است که اروپا البته در قالب شروطی که 
مطرح کرده بود -مذاکره ایران با آمریکا و همکاری کامل 
با آژانس- بی علاقه به تمدید مهلت سازوکار ماشه نبود. 

در صورت عدم تحقق شروط ائتلاف  � 
یورآتلانتیکی  اجرای مکانیزم ماشه تقریبا 

قطعی است
 وی عنوان کرد:  اگر به این مسئله در سطحی دیگر 
و در سطح سیستمی یعنی نقش اروپا در ائتلاف 

یوروآتلانتیکی نگریسته شود، نقش و اراده کارگزاری اروپا 
با محدودیت هایی مواجه می شود. در سطح سیستمی 
اروپا به همراه اسرائیل، از اجزاء اعمال فشار یوروآتلانتیکی 
در چارچوب کلان راهبرد آمریکا هستند. دو بازیگری 
که عملا فشارهای لازم نظامی و سیاسی را در چارچوب 
دیپلماسی اجبار آمریکا برای تغییر و کنترل رفتار ایران 
فراهم می‌کنند. در این متن، در صورت عدم تحقق 
شروط ائتلاف یورآتلانتیکی، به ویژه در حوزه تعیین 
تکلیف ذخایر اورانیوم ایران، فعال شدن مکانیزم ماشه 

تقریبا قطعی است.
تصمیم‌گیری ایران برای انعطاف یا  � 

سرسختی دیپلماتیک بسیار دشوار است
مفیدی با اشاره به  جنگ ۱۲ روزه ایران و اسرائیل 
بیان کرد: جنگ ۱۲ روزه بر ادراک اروپا از این منظر 
اثر گذارده است که امکان رفع نگرانی های امنیتی اروپا 
در حوزه برنامه هسته ای، منطقه ای و موشکی ایران با 
ابزارهایی غیر سیاسی و غیر دیپلماتیک نیز وجود دارد. 
در این چارچوب است که در سطح کارگزاری، اراده و 
تصمیم ایران در ترسیم آینده های پرونده کشورمان 
دخیل خواهد بود. به این معنا که تصمیم ایران به ویژه 
در حوزه هایی چون مسئله تمدید مهلت سازوکار ماشه، 
مذاکره با آمریکا و مسئله همکاری با آژانس چه خواهد 
بود. تصمیمی که در متن تغییر موازنه فعلی به ضرر 
ایران و کاهش اهرم های مذاکراتی ایران،  همچنین 
عدم قطعیت و ریسک های فراوان هر دو سناریوی 

انعطاف یا سرسختی دیپلماتیک ایران، بسیارحساس 
و دشوار خواهد بود.

 بسته شدن سفارتخانه ها در ایران می  � 
تواند حاصل دیپلماسی اجبار آمریکا باشد

 این کارشناس سیاست خارجی در پاسخ به این سوال 
که آیا می‌توان تعطیلی برخی سفارتخانه‌های اروپایی و 
استرالیا در ایران را به نوعی اقدامات برنامه‌ریزی شده 
برای افزایش فشار بر ایران و القای حس استمرار جنگ 
تلقی کنیم، اظهار کرد: به هر روی اگر در سطح سیستمی 
و از منظر پیگیری سیاست دیپلماسی اجبار آمریکا و 
ائتاف یوروآتلانتیکی بخواهیم به مسئله نگاه کنیم، 
کنش هایی از این دست نیز می تواند از منظر فشار 

علیه ایران مورد توجه باشد. 
روسیه در امور شورای امنیت سازمان ملل  � 

کارکشته است
 وی در خصوص طرح روسیه برای به تعویق افتادن 
مکانیزم ماشه تصریح کرد:‌ به نظر می رسد ورود روسیه 
به مسئله مکانیزم ماشه وجوهی متفاوت دارد. از یک 
سو بی تردید روسیه یکی از مبرزترین بازیگران در حوزه 
نگارش و پیگیری متون حقوقی مرتبط با عملکرد شورای 
امنیت سازمان ملل است. تجربه ای که محصول سال ها 
کنش در حوزه هنجار گذاری و قاعده گذاری در سطح 
نظام بین‌الملل است. از این زاویه دید، شناخت روسیه 
از رویه های جاری شورای امنیت می تواند به ابتکاراتی 

منجر شود و پنجره فرصتی بگشاید.

مفیدی افزود:‌ با این وجود، اثر بخشی این توان قاعده 
گذاری روسیه امروز به شدت در سایه منازعه ژئوپلیتیکی 
آن با غرب و به ویژه اروپا قرار گرفته است. در نتیجه 
احتمال سرریز این منازعه ژئوپلیتیکی به میز ابتکارات 
مرتبط با به تعویق افتادن مکانیزم ماشه کم نیست. 
سناریویی که عملا به پیچیده تر شدن پرونده هسته 

ایران ایران منجر می شود.
 ایران چاره‌ای جز اصلاحات اقتصادی و  � 

اصلاحات حوزه حکمرانی برای کاهش فشار 
بر مردم نخواهند داشت

 این تحلیل‌گر مسائل اروپا درباره اقدامات مورد نیاز 
ایران در صورت فعال شدن مکانیسم ماشه عنوان کرد:  
باید بپذیریم که هم اکنون هم شاهد به حداقل رسیدن 
ارتباط ایران با زنجیره های ارزش جهانی هستیم. این 
مسئله به ویژه در حوزه ژئوپلیتیک انرژی خود را نمایان 
کرده است. بدیهی است فعال شدن مکانیزم ماشه به 
ویژه از منظر ارتباط هنجاری آن با سازمان ملل متحد، 
به معنای محدود تر شدن گزینه های استراتژیک ایران 
در اقتصاد سیاسی نظام بین الملل و بیشینه سازی فشار 
تحریمی علیه کشورمان است. وی تاکید کرد: بهره مندی 
حداقلی کشورمان از ارتباط اقتصادی با همسایگان و 
کشورهایی چون چین هم در بستر تحریم های سازمان 
مللی محدود تر خواهد شد.  در این صورت به نظر می‌رسد 
گزینه های ایران بیشتر در سطح اقتصاد سیاسی داخلی 
کشور محدود می شود. در واقع دولت و نظام جمهوری 
اسامی گریزی از اولویت دادن به اصلاحات اقتصادی 
و اصلاحات حوزه حکمرانی برای کاهش فشاربر مردم 

نخواهند داشت. 
 جنبه ژئواستراتژیک  فعال شدن � 

 مکانیسم ماشه
 مفید در رابطه با برنامه‌های آمریکا و اسرائیل  بعد از 
فعال شدن مکانیسم ماشه خاطرنشان کرد: باید به این 
نکته توجه کنیم که فعال شدن مکانیرم ماشه پیامدهای 
مستقیم و غیرمستقیمی به همراه خواه داشت. پیامد 
مستقیم آن، بازگشت تحریم‌های سازمان ملل متحد 
است. با این وجود این رخداد یک جنبه ژئواستراتژیک 
هم دارد و آن استفاده از گزاره ادعایی خطر ایران برای 
امنیت نظام بین الملل برای توجیه جاه‌طلبی های نظامی 
علیه کشورمان خواهد بود. ضمن آنکه رویه های مرتبط با 
بازگشت تحریم های سازمان ملل متحد از جمله بازرسی 
های احتمالی از کشتی های مرتبط با تجارت با ایران خود 

بسترساز تشدید تنش نظامی خواهد بود.

مکانیسم ماشه؛ فشار تحریمی و پیچیدگی‌های ژئواستراتژیک

اروپا تحت فشار آمریکا و ایران در تقاطع تصمیم دشوار
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روزنامه صبح ایران نفت   و  انرژی

    خبر

وزیر نفت گفت: تا پایان برنامه هفتم پیشرفت، ۲۹۰۰ 
کیلومتر خطوط انتقال نفت و فرآورده نفتی تکمیل و 

راه‌اندازی می‌شوند.
محسن پاک‌نژاد امروز )جمعه، هفتم شهریور( در آئین 
بهره‌برداری رسمی از ۸۰۰ کیلومتر خط لوله انتقال 
فرآورده‌های نفتی با قدردانی از حضور رئیس‌جمهوری در 
این آئین و تبریک هفته دولت به همه کارکنان دولت به‌ویژه 
کارکنان خدوم صنعت نفت اظهار کرد: خوشحالم که پس از 
گذشت زمانی کمتر از دو هفته، برای دومین بار در خدمت 
رئیس‌جمهوری هستیم تا با بهره‌برداری رسمی از این خطوط 
لوله انتقال نفت خام و فرآورده‌های نفتی در هفته دولت، شاهد 
برداشتن گام بزرگ دیگری در مسیر توسعه صنعت نفت کشور 

باشیم.
وی احداث خطوط لوله انتقال نفت خام و فرآورده‌های نفتی را 
از مؤلفه‌های مهم ملی برای توسعه پایدار در حوزه‌های گوناگون 
و تأمین امنیت انرژی کشور دانست و افزود: با توجه به اینکه 
نفت خام و فرآورده‌های نفتی در نواحی مختلف و به‌ویژه در 
جنوب کشور تولید می‌شود، انتقال پایدار و متنوع‌سازی 
روش‌های انتقال برای تأمین سوخت مصرف‌کننده‌ها بسیار 

مهم و حیاتی است.
وزیر نفت با اشاره به اینکه بیش از ۷۰ درصد بنزین کشور در 
جنوب تولید می‌شود، اما در طرف مقابل بیش از ۸۰ درصد از 
آن در نیمه شمالی کشور مصرف می‌شود، تصریح کرد: این 

موضوع اهمیت ویژه انتقال پایدار سوخت را نشان می‌دهد.
پاک‌نژاد با بیان اینکه انتقال فرآورده‌ها از طریق ناوگان حمل و 
نقل جاده‌ای، افزون بر ایجاد آلودگی هوا، سبب افزایش ریسک 
وقوع تصادفات جاده‌ای و افزایش مصرف سوخت می‌شود، 

تصریح کرد: توسعه خطوط لوله، افزون بر اینکه سبب تسهیل 
و تسریع در انتقال سوخت می‌شود، آثار مطلوب زیست محیطی 
و به‌ویژه کاهش مصرف سوخت و کاهش مخاطرات جاده‌ای را 
نیز به دنبال دارد. همچنین کاهش قاچاق سوخت نیز از دیگر 

آثار توسعه شبکه خطوط لوله است.
وی با تأکید بر اینکه برای دستیابی به این اهداف و همزمان با آغاز 
به کار دولت چهاردهم، توسعه زیرساخت‌ها و خطوط لوله انتقال 
نفت خام و فرآورده‌های نفتی به‌عنوان یکی از اولویت‌های اصلی 
وزارت نفت در دستور کار قرار گرفت، گفت: بر اساس برنامه‌ریزی 
صورت گرفته، ان‌شالله تا پایان برنامه هفتم پیشرفت، حدود 
۲۳۰۰ کیلومتر خط لوله انتقال فرآورده و بیش از ۶۰۰ 
کیلومتر خط لوله انتقال نفت خام با مجموع سرمایه‌گذاری 
حدود ۱۲۸ میلیون یورو و ۳۷ هزار میلیارد تومان تکمیل و 
راه‌اندازی می‌شود.وزیر نفت درباره طرح‌هایی که امروز به‌طور 

رسمی بهره‌برداری می‌شوند، اظهار کرد: خط لوله بندرعباس 
- رفسنجان با سرمایه‌گذاری حدود ۴۰۰ میلیون یورو شامل 
۴۵۵ کیلومتر خط لوله ۲۶ اینچ، سه تلمبه‌خانه در بندرعباس، 
قطب‌آباد و مهرآران، یک پایانه ذخیره‌سازی در رفسنجان، 
حدود ۱۰۰ کیلومتر خط انتقال نیرو و ۳ پست برق است.

پاک‌نژاد با اشاره به اینکه خط لوله بندرعباس - رفسنجان با 
هدف انتقال روزانه ۳۰۰ هزار بشکه معادل ۴۸ میلیون لیتر 
فرآورده از پالایشگاه‌های جنوب به مناطق مرکزی کشور 
طراحی شده که منجر به افزایش ۱۰۰ درصدی ظرفیت 
انتقال فرآورده‌های نفتی تولیدی پالایشگاه‌های بندرعباس 
و ستاره خلیج‌فارس به مرکز ایران می‌شود، ادامه داد: البته 
در مرحله نخست با ظرفیت انتقال ۱۳ میلیون لیتر در روز 
راه‌اندازی شده و مطابق روند معمول، ظرفیت انتقال تا انتهای 
سال به صورت پلکانی به ۴۸ میلیون لیتر در روز می‌رسد.وی 

تأکید کرد: خط لوله بندرعباس - رفسنجان افزون بر کاهش 
زمان انتقال فرآورده از جنوب به مناطق مرکزی ایران، سبب 
کاهش تردد ۱۶۰۰ دستگاه نفتکش می‌شود که در نتیجه آن، 
در هزینه‌های انتقال به مقدار حدود ۶ هزار میلیارد تومان در 

سال صرفه‌جویی می‌شود.
وزیر نفت درباره خط لوله سبزآب - شازند به‌عنوان دومین 
طرحی که امروز به بهره‌برداری رسمی می‌رسد، تصریح کرد: 
این طرح با سرمایه‌گذاری حدود ۳۳۰ میلیون یورو شامل ۱۰۲ 
کیلومتر خط لوله ۳۰ اینچ، ۲۳۹ کیلومتر خط لوله ۲۶ اینچ، پنج 
تلمبه‌خانه در سبزآب، تنگ‌فنی، آسار، پل‌بابا و رازان، یک پایانه 
ذخیره‌سازی در شازند، دو مخزن تعادلی، حدود ۴۳ کیلومتر 
خط انتقال نیرو و چهار پست برق است.پاک‌نژاد افزود: خط 
لوله سبزآب - شازند در بخش سبزآب تا تنگه فنی به طول 
۱۰۲ کیلومتر و ظرفیت انتقال ۴۵۰ هزار بشکه در روز و بخش 
تنگ‌فنی تا شازند به طول ۲۳۹ کیلومتر و ظرفیت انتقال ۳۰۰ 
هزار بشکه در روز است که طبق روند معمول، ظرفیت انتقال 
به تدریج کامل می‌شود.وی با بیان اینکه با اجرای طرح خط 
لوله سبزآب - شازند، برای نخستین‌بار امکان انتقال نفت خام 
ترش از میدان‌های حوزه دزفول شمالی برای تأمین خوراک 
پالایشگاه‌های امام‌خمینی )ره( شازند و اصفهان و در آینده 
پالایشگاه تهران و افزایش تولید فرآورده‌های نفتی در این 
پالایشگاه‌ها فراهم می‌شود، گفت: از طرفی این خط می‌تواند 
انعطاف عملیاتی برای هدایت جریان به چند مقصد یا انبار 
راهبردی در مواقع اضطراری و بحرانی را فراهم کند و افزون 
بر افزایش تاب‌آوری شبکه انتقال انرژی در صورت تحریم یا 
اختلال در مسیرهای صادراتی، انتقال نفت را فارغ از تهدیدهای 

امنیتی تضمین می‌کند.

وزیر نفت تشریح کرد:

بهره‌برداری از ۲۹۰۰ کیلومتر خطوط انتقال نفت تا پایان برنامه هفتم

استقبال مردم از احداث نیروگاه های بامی مشروط به ارائه تسهیلات بانکی
مدیرعامل توانیر گفت: در صورتی که بانک‌ها پای کار بیایند 
و تسهیلات مورد نیاز را پرداخت کنند مردم نیز از احداث 

نیروگاه‌های بامی استقبال می‌کنند.
مصطفی رجبی مشهدی مدیرعامل توانیر و سخنگوی 
صنعت برق   با اشاره به اینکه تهران ظرفیت مناسبی برای 
احداث نیروگاه‌های بامی را دارد، گفت: فضای پشت بامی 
شهر تهران برای احداث نیروگاه‌های بامی مناسب است اما 
به دلیل اینکه جز مشاعات است نیاز به بررسی بیشتری 
برای این تخمین وجود دارد.وی ادامه داد: به نظر می‌رسد 
در استان تهران ۳۰ درصد از مشترکان به راحتی می‌توانند 

از نیروگاه‌های پشت بامی خورشیدی استفاده کنند و این 
مزیت را دارد که تلفات بخش انتقال فوق توزیع و توزیع 
از میان برداشته می‌شود و این تولید خورشیدی در محل 
مصرف مورد استفاده قرار خواهد گرفت.مدیر عامل توانیر 
تاکید کرد: خرید تضمینی برق بر اساس قانون اصلاح الگوی 
مصرف برعهده شرکت ساتبا است که پرداخت از طریق 
شرکت‌های توزیع صورت می‌گیرد و قراردادها از طریق 
شرکت توزیع منعقد می‌شود اما نرخ خرید برق به گونه‌ای 
است که بازگشت سرمایه در ۴ تا ۵ سال وجود دارد.به گفته 
وی کسانی که اقدام به احداث نیروگاه‌های خورشیدی 

می‌کنند از مزیت خوبی بهره مند می‌شوند.رجبی مشهدی 
در این زمینه ادامه داد: کسانی که تمایل دارند به هیچ 
عنوان خاموشی نداشته باشند می‌توانند اینورترهای دوگانه 
استفاده کنند که جدا از شبکه و متصل به شبکه این نیروگاه 
خورشیدی کار کند یعنی وقتی برق شبکه هم قطع شد از 
طریق باتری‌ها و یا خود سلول خورشیدی برق خانه را تأمین 
کند.وی در رابطه با استقبال مردم از احداث نیروگاه‌های 
بامی تاکید کرد: در صورتی که بانک‌ها پای کار بیایند و 
تسهیلات مورد نیاز را پرداخت کنند مردم نیز از احداث 

نیروگاه‌های بامی استقبال می‌کنند.

 افزایش ذخایر بنزین و نفت‌گاز 
نسبت به سال قبل

مدیرعامل شرکت ملی پالایش و پخش فرآورده‌های نفتی گفت: 
هم‌اکنون مقدار ذخایر سوخت کشور در یک‌سالگی دولت چهاردهم 

در بخش بنزین و نفت‌گاز نسبت به سال قبل بالاتر است.
 محمدصادق عظیمی‌فر  در آئین بهره‌برداری رسمی از ۸۰۰ کیلومتر 
خط انتقال فرآورده‌های نفتی ایران با بیان اینکه صنعت پالایش و 
پخش همچون یک زنجیره به هم پیوسته در تمام جغرافیای کشور 
گسترده شده است، اظهار کرد: ۱۰ پالایشگاه اصلی کشور با ظرفیت 
روزانه ۲.۴ میلیون بشکه، نفت خام و میعانات گازی را به فرآورده‌های 
نفتی تبدیل می‌کنند.وی با اشاره به اینکه در بخش انتقال فرآورده‌های 
نفتی حدود ۱۴ هزار کیلومتر خط لوله، ۱۷ هزار نفتکش جاده‌پیما 
و ۳ هزار مخزن‌دار ریلی فعال هستند، افزود: عملیات ذخیره‌سازی 
فرآورده در ۸۷ انبار نفت در سطح کشور صورت می‌گیرد و توزیع 
سوخت در ۷ هزار جایگاه سوخت اعم از بنزین، نفت‌گاز و سی‌ان‌جی 
انجام می‌شود.مدیرعامل شرکت ملی پالایش و پخش فرآورده‌های 
نفتی ایران با بیان اینکه به دلیل رشد شتابان مصرف که بیشتر برآمده 
از بهره‌وری پایین در بخش‌های مصرف‌کننده همچون حمل‌ونقل و 
نیروگاه‌هاست، در بعضی فرآورده‌ها همچون بنزین با ناترازی و کمبود 
روبرو هستیم، گفت: این شرکت از ابتدای استقرار دولت چهاردهم با 
چند راهبرد اصلی برای مدیریت این ناترازی گام برداشت.عظیمی‌فر 
راهبرد نخست را افزایش کیفیت و کمیت تولیدات پالایشی عنوان 
و تصریح کرد: در سال نخست دولت چهاردهم با افزایش خوراک و 
راه‌اندازی برخی واحدهای کیفی‌سازی، تولید بنزین و نفت‌گاز هر 
کدام به مقدار ۵ میلیون لیتر در روز افزایش یافت. همچنین تا پایان 
امسال دو پالایشگاه جدید در مجموع به ظرفیت ۱۸۰ هزار بشکه در 
روز و سه طرح کیفی‌سازی فرآورده‌های نفتی بهره‌برداری می‌شوند 
که مجموع سرمایه‌گذاری طرح‌های قابل بهره‌برداری در سال ۱۴۰۴ 
حدود ۳ میلیارد دلار است.وی توسعه زیرساخت‌های انتقال و توزیع 
نفت خام و فرآورده‌های نفتی را راهبرد دوم بیان کرد و ادامه داد: 
عمده تولیدات نفت خام و فرآورده‌های نفتی کشور در جنوب کشور 
است، درحالی‌که مصارف بیشتر در شمال کشور انجام می‌شود. به 
همین دلیل انتقال نفت خام و فرآورده‌های نفتی به شمال همیشه 
یک چالش جدی و پرهزینه برای دولت بوده است.معاون وزیر نفت، 
خطوط لوله را همچون شریان‌های حیاتی بدن انسان دانست که وظیفه 
خون‌رسانی به ارگان‌های مختلف را برعهده دارند، اظهار کرد: امروز دو 
طرح راهبردی خط انتقال فرآورده‌های نفتی بندرعباس - رفسنجان 
و خط لوله انتقال نفت خام سبزآب - شازند در مجموع به طول ۸۰۰ 
کیلومتر و به‌سرمایه‌گذاری بیش از ۷۲۰ میلیون دلار افتتاح می‌شود 
که با این گام بلند افزون بر اینکه از تردد پرهزینه و پرریسک ۱۶۰۰ 
نفتکش جاده‌پیما که بار مالی ۶ هزار میلیارد تومانی برای حمل 
فرآورده‌های نفتی دارند جلوگیری می‌شود، از ظرفیت پالایشی حدود 

۱۰۰ هزار بشکه در روز نیز استفاده می‌شود.

اداره كل ثبت اسناد و املاك استان کردستان
اداره ثبت اسناد و املاك  بيجار

 آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت 
ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی

برابر ارای صادره هیئت موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی بیجار 
تصرفات مالکانه و بلامعارض متقاضیان محرز گردید . لذا مشخصات متقاضیان  و املاک مورد تقاضا بشرح ذیل و برابر متن ارای هیات  
بمنظور اطلاع عموم در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی میشود . در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی 
داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه، اعتراض خود را به اداره ثبت اسناد و املاک بیجار تسلیم و پس از 
اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مرجع قضائی تقدیم و گواهی آن را به اداره ثبت اسناد و 
املاک بیجار ارائه نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد .

1. آقای ابوالقاسم همت زاده  فرزند محرمعلی  بشماره شناسنامه و شماره ملی 3780744661  جهت ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به 
مساحت 2100.15 مترمربع واقع در محدوده پلاک 555 فرعی از 80-  اصلی و 2. جهت ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی  به مساحت 
980.9 مترمربع واقع در محدوده پلاک 556 فرعی از 80-  اصلی  و 3. جهت ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 2364.44 
مترمربع واقع در محدوده پلاک 557 فرعی از 80-  اصلی و 4. جهت ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 4870.7 مترمربع 
واقع در محدوده پلاک 558 فرعی از 80-  اصلی   و 5. جهت ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 12758.6 مترمربع واقع در 
محدوده پلاک 559 فرعی از 80-  اصلی و 6. جهت ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 38154.3 مترمربع واقع در محدوده 
پلاک 560 فرعی از 80-  اصلی  و 7. جهت ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 2485.4 مترمربع واقع در محدوده پلاک 561 
فرعی از 80-  اصلی  و 8. جهت ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 44382.7 مترمربع واقع در محدوده پلاک 562 فرعی از 
80-  اصلی  و 9. جهت ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 3289.15 مترمربع واقع در محدوده پلاک 563 فرعی از 80-  اصلی  
10. جهت ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 46424.1 مترمربع واقع در محدوده پلاک 564 فرعی از 80-  اصلی  و 11. 
جهت ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 28062.8 مترمربع واقع در محدوده پلاک 565 فرعی از 80-  اصلی     12. جهت 
ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 7134.9 مترمربع واقع در محدوده پلاک 566 فرعی از 80-  اصلی  و 13. جهت ششدانگ 
یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 11919.85 مترمربع واقع در محدوده پلاک 567 فرعی از 80-  اصلی  و 14. جهت ششدانگ یک 
قطعه زمین مزروعی به مساحت 2075.8 مترمربع واقع در محدوده پلاک 568 فرعی از 80-  اصلی  و 15. جهت ششدانگ یک قطعه 
زمین مزروعی به مساحت 3182.45 مترمربع واقع در محدوده پلاک 569 فرعی از 80-  اصلی   واقع در بخش دو  حوزه ثبتی ملک بیجار، 

خریداری از مالک رسمی وراث مهدی کرم همت زاده
2. آقایان نادر و حمید محمودخانی فرزند سیف اله به شماره ملی 37823448404 و 3782353110 جهت شش دانگ )سهم هر کدام 
سه دانگ مشاع(یک واحد مرغداری به مساحت 6244.57 مترمربع واقع در پلاک 281 فرعی از 60 اصلی بخش دو حوزه ثبتی ملک 

بیجار، خریداری از مالک رسمی نوروزعلی رضازاده
3. آقای عباس ولی محمدی فرزند رمضانعلی به شماره ملی 3782583965جهت ششدانگ یکباب خانه به مساحت 200 مترمربع واقع 

در پلاک 2145 فرعی از 2 اصلی بخش 6حوزه ثبتی ملک بیجار، خریداری از مالک رسمی حسن عباسی
4. آقای علی محمدزاده فرزند نصرت اله به شماره ملی 3781399729جهت ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 3000 

مترمربع واقع در پلاک 39 فرعی از 116 اصلی بخش 2حوزه ثبتی ملک بیجار، خریداری از مالک رسمی وراث محمد حسینی
5. آقای ابراهیم حاتمی فرزند علی عسکر به شماره ملی 3780745097جهت ششدانگ باغ به مساحت 1889.29 مترمربع واقع در پلاک 

570 فرعی از 80 اصلی بخش 2حوزه ثبتی ملک بیجار، خریداری از مالک رسمی علی عسکر حاتمی
6. خانم سیده لیلی سجادی فرزند سیدناصرالدین به شماره ملی 3780265796جهت ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 

350.91مترمربع واقع در پلاک 447 فرعی از 47 اصلی بخش 3حوزه ثبتی ملک بیجار، خریداری از مالک رسمی وراث حسین میره
7. شرکت سهامی عام سیمان کردستان به شماره ملی 10610016139جهت ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 7847.90 

مترمربع واقع در پلاک 236 فرعی از 2 اصلی بخش 2حوزه ثبتی ملک بیجار، خریداری از مالک رسمی سیدمحمدامامی
8. آقای محمدرضا گل محمدی فرزند محمدابراهیم به شماره ملی 3770260961جهت ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 
412.7مترمربع واقع در پلاک 2141 فرعی از 2 اصلی بخش 6حوزه ثبتی ملک بیجار، خریداری از مالک رسمی جلال تختی-م الف 6797 

تاریخ انتشار نوبت اول :  شنبه08/ 06/ 1404
تاریخ انتشار نوبت دوم :  شنبه22 /06/ 1404                                       

رئيس اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان بيجار : جعفر برزگر

 آگهی اختصاصی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه اجرائی 
قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رای شماره ١٤٠٤٦0312008001946 تاریخ ١٤٠٤/٠٤/٠٨ هیات موضوع قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد 
ثبتی شهرستان آق قلا پرونده کلاسه ٢٩٩٣٨٨٤١١٢٢٤١٤٠٤979550290 تصرفات 
مالکانه و بلا معارض متقاضی آقای محمد دیدار فرزندحلی محمد به شماره شناسنامه 
169 کد ملی ٤٩٧٩٥٥٠٢٩٠ صادره آق قلا در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به 
مساحت 39٤٠/٧٤ متر مربع ، مفروز و مجزی شده جزئی از پلاک ثبتی شماره 13 
اصلی واقع درآق قلا اراضی قریه یلمه سالیان - بخش 12 حوزه ثبتی ملک شهرستان 
آق قلا تائید گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز 
آگهی میشود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی 
داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این 
اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست 
خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و 

عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.
تاریخ انتشار نوبت اول : روز شنبه ٨٠/٦٠/٤٠٤١ 

تاریخ انتشار نوبت دوم : روز یکشنبه ١٤٠٤/٠٦/٢٣
م الف 618 مهناز جهانفر- رئيس اداره ثبت اسناد و املاک آق قلا

 آگهی اختصاصی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه اجرائی 
قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رای شماره 140460312008001941 تاریخ ١٤٠٤/٠٤/07 هیات موضوع قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد 
ثبتی شهرستان آق قلا پرونده کلاسه 2991014112915404979550290تصرفات 
مالکانه و بلا معارض متقاضی آقای محمد دیدار فرزندحلی محمد به شماره شناسنامه 
169 کد ملی ٤٩٧٩٥٥٠٢٩٠ صادره آق قلا در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به 
مساحت 37973/81 متر مربع ، مفروز و مجزی شده جزئی از پلاک ثبتی شماره 13 
اصلی واقع درآق قلا اراضی قریه یلمه سالیان - بخش 12 حوزه ثبتی ملک شهرستان 
آق قلا تائید گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز 
آگهی میشود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی 
داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این 
اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست 
خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و 

عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.
تاریخ انتشار نوبت اول : روز شنبه ١٤٠٤/٠٦/٠٨ 

تاریخ انتشار نوبت دوم : روز یکشنبه ١٤٠٤/٠٦/٢٣
م الف 617 مهناز جهانفر- رئيس اداره ثبت اسناد و املاک آق قلا

آگهی موضوع ماده3 قانون و ماده 13 آیین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت 
ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

کلاسه    پرونده    1404/03/10 مورخ     140460309001009195 شماره   رای  برابر 
1403114409001001862   موضوع  قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های 
فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک منطقه  یک  قزوین تصرفات مالکانه بلامعارض 
متقاضی مالکیت آقای  محمود محمدی  به شناسنامه شماره 3098 کد ملی  5388531384   فرزند 
علی در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت    2139/1422مترمربع از اراضی روستای 
آشتستان در پلاک 35 اصلی واقع  در  قزوین  بخش 14  حوزه ثبت ملک منطقه یک  قزوین محرز 

گردیده است .
مورخ    1404/03/28کلاسه   140460309001004567 شماره  رای  برابر    -2
1403114409001863  موضوع  قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد 
سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک منطقه یک قزوین تصرفات مالکانه بلامعارض 
متقاضی آقای محمود محمدی به شناسنامه شماره  3098 کدملی  5388531384 فرزند علی در 
ششدانگ یک باغ و مستحدثات واقع در ان از اراضي روستای میانبر  به مساحت 2856/58  متر مربع 
در پلاک  39-  اصلی واقع در قزوین بخش 14 حوزه ثبت ملک منطقه یک قزوین محرز گردیده است . 
لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص 
نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به 
مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم 
اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور 

و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.
تاریخ انتشار نوبت اول:  08/ 06/ 1404   تاریخ انتشار نوبت دوم:   24 / 06/ 1404

شعبان عسگری- ریيس ثبت اسناد و املاک

آگهی موضوع ماده3 قانون و ماده 13 آیین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رای شماره   140460309001004623  مورخ   1404/03/28 پرونده کلاسه  
1403114409001001915  موضوع  قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمان های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک منطقه  یک  
قزوین تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی مالکیت آقای  حر عباسی   به شناسنامه 
شماره  24 کد ملی  4323711344   فرزند قربان  در ششدانگ یک قطعه زمین 
مزروعی به مساحت    20112/13مترمربع پلاک شماره 144_  اصلی واقع در  از 
اراضی روستای  بکندی قزوین بخش 12 حوزه ثبت ملک منطقه یک  قزوین ) مبایعه 

نامه عادی خریداری با واسطه از سید قدیر حسینی (  محرز گردیده است .
لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15روز آگهی می شود در صورتی 
که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از 
تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ 
رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی 
تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق 

مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.
تاریخ انتشار نوبت اول:  08/ 06/ 1404  تاریخ انتشار نوبت دوم:   24 / 06/ 1404

شعبان عسگری- رییس ثبت اسناد و املاک

آگهی مفقودی
برگ سبز و کارت ماشین خودرو سواری فیدلیتی الیت مدل 
1404 به رنگ سفید روغنی به شماره پلاک 875 ص 21 ایران 
به شماره موتور SQRE4T15C0BJRK615700 و   35
شماره شاسی NAGC7AB4FS1003675 به نام رامین 

شجاعی مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط می باشد .

کارت خودرو ، 

معصومه رودینی با کد ملی 0938597371 فرزند حسین خودرو پژو پارس 
رنگ سفید مدل 1395 شماره پاک 36ایران842ج15 شماره شاسی 
NAAN01CE5GH912467 شماره موتور 124K0881629 سند به نام 
معصومه رودینی در تاریخ 1404/06/04 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

کارت خودرو ، 

احسان کانتری با کد ملی 1290572445 فرزند علی موتورسیکلت شوکا 
رنگ سفید مدل 1389 شماره پاک 621 ایران 33685 شماره شاسی 
125S8922820***NCS شماره موتور NCS005116 سند به نام احسان 

کانتری در تاریخ 1397/06/10 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

 کارت ملی هوشمند, كارت هوشمند سوخت, گواهینامه پایه دو
 کارت عابر بانک, کارت شناسایی, کارت خودرو ، 

مجتبی یلوه با کد ملی 3252449641 فرزند احمد خودرو شاهین رنگ سفید 
مدل 1403 شماره پاک 85ه274 شماره شاسی 0 شماره موتور 0 سند به نام 
مجتبی یلوه در تاریخ 1404/06/07 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

کارت ملی ، 

مهدی ناطقی قمبوانی با کد ملی 1289093180 فرزند قاسم در تاریخ 
1404/06/04 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت ملی, شناسنامه, سند کمپانی, برگ سبز خودرو ، 

مهدی ساحلی با کد ملی 0021177589 فرزند اکبر خودرو 206 هاچ بک 
رنگ سفید مدل 1395 شماره پاک 10 ایران 338 م 98 شماره شاسی 
NUMIRFC95R21SL801196 شماره موتور 1365A0036024 سند 
به نام مهدی ساحلی در تاریخ 1404/06/01 سرقت گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است.
 

کارت ملی, شناسنامه, كارت هوشمند سوخت, گواهینامه پایه دو،  کارت عابر بانک, کارت پایان خدمت ، 

کیوان طراحی با کد ملی 1465341961 فرزند شکور در تاریخ 1404/04/01 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
 کارت نظام مهندسی, پروانه/جواز کسب 

 پروانه اشتغال حقوقی مجری ذیصلاح نظام مهندسی استان یزد،

بهساز پرداز دیاکو با شناسه ملی 14010150490 در تاریخ 1403/12/01 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
مدرک دانشگاهی 

اینجانب ناهید شکری با کدملی 4070796371 صادره از خرم آباد فرزند رستم 
متولد 01/04/1360 فارغ التحصیل سال 1393 از دانشگاه آزاد خرم آباد رشته 
حقوق خصوصی مقطع کارشناسی ارشد به شماره 18931231560 و سریال 
383541مفقود گردیده و فاقد اعتبار می باشد.از یابنده تقاضا می شود مدرک 
فوق را به نشانی دانشگاه واقع در استان لرستان،خرم آباد،کمالوند،کیلومتر 5 

جاده تهران دانشگاه آزاد خرم آباد،کد پستی:6817816645 ارسال نمایند.

مدرک دانشگاهی

 اینجانب ناهید شکری با کدملی 4070796371 صادره از خرم آباد فرزند 
رستم متولد 01/04/1360 فارغ التحصیل سال 1390 از دانشگاه علمی 
کاربردی جهاد دانشگاهی خرم آباد رشته علوم قضایی گرایش علوم ثبتی مقطع 
کارشناسی به شماره 11172188/3/26 و سریال 4184715 مفقود گردیده 
و فاقد اعتبار می باشد.از یابنده تقاضا می شود مدرک فوق را به نشانی دانشگاه 
واقع در استان لرستان، خرم آباد – بلوار ولی عصر)عج( – نبش خیابان نیما 

– جهاد دانشگاهی استان لرستان ،کدپستی: 6816873484 ارسال نمایند.

کارت دانشجویی ، 

نیلوفر کیانی هفت لنگ با کد ملی 1830708325 فرزند عیسی در تاریخ 
1404/03/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. مدرک تحصیلی 
اینجانب نیلوفر کیانی هفت لنگ فرزند عیسی به شماره ملی 1830708325 
در مقطع کارشناسی رشته ارتباط تصویری مفقود گردیده است. از یابنده تقاضا 
می گردد اصل مدرک را به همدان دانشگاه بوعلی سینا دانشکده هنر و معماری 

به نشانی بلوار بهادربیگی دانشکده هنر و معماری خوابگاه مریم تحویل دهد.

كارت هوشمند سوخت, برگ سبز خودرو, کارت خودرو, کارت بیمه خودرو ، 

مونا شمس الدینی با کد ملی 0070448663 فرزند رحیم خودرو کوییک 
رنگ سفید مدل 1399 شماره پاک 40 ایران 312 ج 35 شماره شاسی 
NAS841100L3356469 شماره موتور M159013843 سند به نام مونا 
شمس الدینی در تاریخ 1404/04/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

کارت ملی هوشمند ، 

سیدحسین دلبری با کد ملی 0780045009 فرزند سیدعلی در تاریخ 
1404/04/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
سند کمپانی ، 

ماهان نجفی با کد ملی 0481469249 فرزند مجید خودرو تیبا 2 رنگ 
سفید مدل 1400 شماره پاک 48و533 ایران 20 شماره شاسی 
NAS821100M1011499 شماره موتور M15/9381232 سند به نام 
ماهان نجفی در تاریخ 1404/03/02 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

گواهینامه پایه دو ، 

علی اکبر مجتهدزاده شیروان با کد ملی 2992076848 فرزند علی در تاریخ 
1404/06/04 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت ملی, كارت هوشمند سوخت, گواهینامه پایه دو،  کارت عابر بانک, کارت خودرو, سایر مدارک ، 

محمد توحیدی با کد ملی 3199870902 فرزند عیسی خودرو ال90 
رنگ سفید مدل 1396 شماره پاک 95ب562ایران 45 شماره شاسی 
000000000 شماره موتور 000000000 سند به نام محمد توحیدی در تاریخ 

1404/05/22 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

کارت ملی ، 

احمد قائدرحمتی با کد ملی 5280023426 فرزند علی در تاریخ 1403/02/18 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
سند کمپانی, برگ سبز خودرو ، 

احمد قایدرحمتی با کد ملی 5280023426 فرزند علی موتورسیکلت 
سحر125 رنگ سبزفسفری مدل 1399 شماره پاک 15159/542 شماره 
شاسی 34608 شماره موتور 14490150 سند به نام احمدقایدرحمتی در 

تاریخ 1401/05/04 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

برگ سبز خودرو ، 

شروین عباسی دستجرده با کد ملی 4960080698 فرزند گلعلی خودرو 
پراید رنگ سفید مدل 1389 شماره پاک 31د267ایران 99 شماره شاسی 
S1412289176084 شماره موتور 3442298 سند به نام شروین عباسی 
دستجرده در تاریخ 1404/07/29 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

کارت ملی هوشمند, گذرنامه ، 

مهدی اسفندیار با کد ملی 5779879753 فرزند همت الله در تاریخ 
1404/01/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت خودرو ، 

فرشید ایجاد با کد ملی 4900183938 فرزند حمیدرضا خودرو پژو 405 
رنگ سورمه ای مدل 1384 شماره پاک 40ایران786د18 شماره شاسی 
83701867 شماره موتور 12483070800 سند به نام فرشید ایجاد در 

تاریخ 1404/02/05 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

کارت ملی هوشمند, كارت هوشمند سوخت, کارت عابر بانک ، 

قنبر زارعی با کد ملی 0858690926 فرزند محمد در تاریخ 1404/01/01 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
برگ سبز خودرو, سند فروش ، 

بهراد فرمانی با کد ملی 1602236070 فرزند سلمان خودرو پژو پارس 
رنگ سفید مدل 138711 شماره پاک 465س11 ایران 30 شماره شاسی 
NAAN21CA99E404276 شماره موتور 12487175853 سند به نام 
بهراد فرمانی در تاریخ 1404/05/10 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
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ژنرال رودولف هیکل فرمانده ارتش لبنان 
در اظهاراتی اعلام کرده است که کناره 

گیری می‌کند اما عامل ریختن خون 
لبنانی‌ها نمی‌شود.

روزنامه الاخبار در گزارشی نوشت: 
درحالی که فشارهای آمریکا و 
عربستان برای خلع سلاح مقاومت 
بدون توجه به پیامدهای آن ادامه 

دارد، منابع آگاه اعام کردند که 
ژنرال رودولف هیکل فرمانده ارتش 

لبنان از شنیدن سخنان هیات آمریکایی 
در بیروت و پیامدهای این خواسته‌ها، احساس 

خطر کرده است.
بنا بر این گزارش، هیکل به مسئولان لبنانی اعلام کرده 
است که درصورتی که طرف‌هایی خواستار ریخته شدن 
خون لبنانی‌ها به دست ارتش باشند، او ترجیح می‌دهد 

از فرماندهی ارتش کناره گیری کند.
الاخبار اضافه کرد: براساس اطلاعاتی که نهادهای مرتبط با 
این پرونده دریافت کرده‌اند، فرماندهی ارتش شامل ستاد 
کل، اطلاعات، امنیت ملی و فرماندهان مناطق و تیپ‌ها، 
مخالفت خود را با تدوین طرح اجرایی یا جدول زمانبندی 

برای خلع سلاح مقاومت اعلام کرده‌اند.
این گزارش می‌افزاید که براساس اطلاعات دریافتی 
جوزف عون رئیس جمهور لبنان از این موضوع آگاه 
است و شنیده که هیات وزیران قرار است در جلسه روز 
سه‌شنبه آینده اعلام کند تا زمانیکه رژیم صهیونیستی 
و سوریه که از دیگر طرف‌های این طرح هستند، موافقت 
علنی خود را با آن اعلام نکنند، لبنان هیچ گام اضافی در 
این باره برنخواهد داشت و براین اساس، تصمیم خلع 

سلاح مقاومت تعلیق می‌شود.

این روزنامه افزود: نواف سام نخست وزیر 
لبنان بیش از دیگر مسئولان لبنانی بر 
اجرای دیکته‌های آمریکا اصرار دارد و 
حتی با اجرای این تصمیم در صورت 
درگیری داخلی، مخالفتی ندارد.

الاخبار نوشت: منابع مطلع اعلام 
کرده‌اند که آمریکایی‌ها که 
دریافته‌اند ارتش لبنان توانایی 
اجرای طرح خلع ساح مقاومت 
را ندارد، پیشنهاد کرده‌اند که آمریکا 
اطلاعات مقرهای حزب الله در هر منطقه 
را در اختیار ارتش قرار دهد و حتی برخی از 
اعضای هیات آمریکایی، پیشنهاد ارائه کمک‌های اطلاعاتی 
)رژیم( اسرائیل به ارتش لبنان و امکان همراهی پهپادی 
)رژیم( اسرائیل و تعیین مقرهایی که باید توسط ارتش 

لبنان مورد حمله قرار بگیرد را مطرح کرده‌اند.
بنا بر این گزارش، آمریکا معتقد است که خلع ساح 
مقاومت باید به صورت تدریجی و با جداسازی مناطق 

شیعه نشین از دیگر مناطق انجام شود.
این گزارش می‌افزاید که مسئولانی که با هیات آمریکایی 
دیدار کرده‌اند، دریافته‌اند که آمریکا برای خلع ساح 
مقاومت برنامه‌ای مدون شامل خلع سلاح منطقه‌ای دارد.

در ادامه این گزارش آمده است: براساس این برنامه ابتدا 
مناطق شیعه نشین از دیگر مناطق لبنان جدا و ارتش لبنان 
در همه این مناطق مستقر و این مناطق خلع سلاح می‌شود. 
در مرحله بعد بیروت و ضاحیه جنوبی و سپس در آخرین 

مرحله، مناطق بقاع و جنوب خلع سلاح خواهند شد.
بنا بر این گزارش، این منابع اعام کردند که آمریکا و 
عربستان فشار زیادی را برای اجرای مصوبه دولت لبنان 

برای خلع سلاح مقاومت وارد می‌کنند.

واکنش فرمانده ارتش لبنان به خلع سلاح حزب‌الله

ژنرال رودولف هیکل: می‌روم تا عامل ریختن 
خون لبنانی‌ها نباشم

برزیل در پی اعمال تعرفه ۵۰ درصدی ترامپ، اقدام 
تلافی‌جویانه علیه آمریکا را بررسی می‌کند.
به گزارش رویترز، به گفته منابع دولتی 

که روز پنجشنبه در اختیار خبرگزاری 
فرانسه )AFP( قرار گرفت، برزیل در 
حال بررسی اقدامات تلافی‌جویانه 
تجاری علیه ایالات متحده، از جمله 
تعرفه‌ها، است. این اقدام پس از آن 
صورت می‌گیرد که رئیس‌جمهور 

آمریکا دونالد ترامپ تعرفه‌های ۵۰ 
درصدی را بر طیفی از کالا‌های وارداتی 

برزیل اعمال کرد.
دو منبع دولتی گفتند که رئیس‌جمهور برزیل لوییز 

ایناسیو لولا دا سیلوا موافقت خود را برای بررسی اقدامات 
تلافی‌جویانه احتمالی برزیل در قبال مجازات اعمال شده 
توسط ترامپ به دلیل محاکمه متحدش، گیر بولسونارو، به 

اتهام توطئه برای کودتا اعلام کرده است.
وزارت صنعت و تجارت ۳۰ روز فرصت خواهد داشت تا تعیین 
کند آیا تعرفه‌های آمریکا تحت قانون جدید »تلافی اقتصادی« 
)Economic Reciprocity Law( قرار می‌گیرند یا 
خیر.یک منبع دیپلماتیک گفت در صورت مثبت بودن پاسخ، 
گروهی از کارشناسان اقدامات متقابل را پیشنهاد خواهند داد 

که می‌تواند شامل تعرفه‌های متقابل باشد.
این منبع افزود که دولت برزیل روز جمعه به طور رسمی 
تصمیم خود را برای بررسی اقدامات تلافی‌جویانه احتمالی به 

ایالات متحده اعلام خواهد کرد.
این منبع اضافه کرد: »فضای مشاوره‌های دیپلماتیک همچنان 

باز است.«
قانون تلافی اقتصادی که در ماه آوریل تصویب شد، به دولت 
اجازه می‌دهد تا در برابر کشور‌هایی که به طور یکجانبه اقدام 

به آسیب رساندن به رقابت‌پذیری برزیل می‌کنند، 
»اقدامات متقابل« انجام دهد.

این اقدامات شامل تعلیق امتیازات تجاری، 
سرمایه‌گذاری‌ها یا توافقنامه‌های 

مالکیت فکری است.
این اقدامات به عنوان راهکار‌های 
آخر در نظر گرفته شده‌اند در صورتی 
که مذاکرات با کشور دیگر یا بلوک 

تجاری به شکست بینجامد.
روابط بین ایالات متحده و برزیل از 
زمانی که تعرفه‌های ۵۰ درصدی بر قهوه 
و سایر کالا‌های برزیلی در ۶ اوت )۱۶ مرداد( 

به اجرا درآمد، در بن‌بست قرار گرفته است.
روز پنجشنبه، لولا چپ‌گرا از این موضوع شکایت کرد که 
واشنگتن به شکایات برزیل توجهی ندارد. او گفت: »ما 

نتوانستیم با هیچ‌کس از ایالات متحده صحبت کنیم.«
اگرچه جنگ تجاری ترامپ عمدتاً کشور‌هایی را هدف قرار 
داده که مازاد تجاری زیادی با ایالات متحده دارند، اما واردات 
برزیل از آمریکا بسیار بیشتر از صادراتش به این کشور است.

واشنگتن در سال ۲۰۲۴ با بزرگترین اقتصاد آمریکای لاتین 
)برزیل(، مازاد تجاری ۲۸.۶ میلیارد دلاری در کالا‌ها و خدمات 
داشت.برزیل تعداد زیادی از محصولات فولادی را از ایالات 
متحده وارد می‌کند که شامل ماشین‌آلات صنعتی، موتور‌های 

خودرو و قطعات صنایع هوافضای آن می‌شود.
ترامپ برای توجیه اعمال تعرفه‌های ۵۰ درصدی بر این کشور، 
به »شکار جادوگر« علیه رئیس‌جمهور پیشین راست‌گرای 
افراطی برزیل، گیر بولسونارو، که به اتهام توطئه برای کودتا 
تحت محاکمه است، اشاره کرده است.برزیل اوایل این ماه برای 
 )WTO( حل و فصل این اختلاف به سازمان تجارت جهانی

متوسل شد.

برزیل درصدد اعمال تعرفه تلافی جویانه علیه آمریکاست

‌دوئل اقتصادی
 برزیل و آمریکا

    تحلیل

فاطمه سرخوش- گروه بین الملل � 
وجه تمایز چین با سیاست‌های غرب، رویکرد عدم 
مداخله در امور داخلی دیگر کشورها است. با این‌حال، 
چنین رویکردی هنوز در مناطق استراتژیک مانند جنوب 

و شرق آسیا آزمایش نشده است.
امروزه چارچوب اصلی سیاست بین‌الملل را رقابت قدرت‌های 
بزرگ شکل می‌دهد.غرب، به خصوص آمریکا، نگران افزایش نفوذ 
چین در سراسر جهان است و پکن را رقیب نظامی و راهبردی 
خود تلقی‌ میکند؛ رقیبی که باید خیلی زود مهار شود. وضعیت 
حاکم کنونی شباهت زیادی به نگرانی‌های غرب در دوران جنگ 

سرد، درقبال گسترش نفوذ شوروی دارد.
گالیپ دالای در گزارشی که در فارن‌پالیسی منتشر شد نوشت: 
غرب در تلاش است تا با سیاست ها و استراتژی‌های خود،‌ روند 
رو‌به‌رشد چین و نفوذ آن در جهان را محدود یا متعادل کند. 
بخشی از این سیاست‌ها شامل »فشار آوردن به کشورهای جنوب 
جهانی« برای انتخاب بین غرب و چین است؛ یعنی آن‌ها مجبور 
به تغییر موضع سیاسی یا اقتصادی خود، به نفع یکی از این دو 

قدرت بزرگ می‌شوند.
»کشورهای جنوب جهانی« اصطلاحی است که در علوم سیاسی 
و روابط بین‌الملل برای اشاره به کشورهایی به‌کار می‌رود که عمدتاً 
در مناطق آسیا، آفریقا، آمریکای لاتین و اقیانوسیه قرار دارند. 
اغلب این کشورها در مقایسه با کشورهای صنعتی و توسعه‌یافته‌ی 
غرب،که گاهی »شمال جهانی« نامیده می‌شوند، دارای درآمد 
کمتر، توسعه اقتصادی محدودتر و نفوذ کمتر در نظام جهانی 

هستند.
کسی چین را از معادلات کنار نمی‌گذارد � 

به گزارش فارن پالیسی، برخلاف تلاش‌های غرب، این 
کشورها حاضر به کنار گذاشتن چین یا اتخاذ انتخاب‌های 
دوقطبی نیستند. تهدیدات دونالد ترامپ در شبکه‌های 
اجتماعی که اعام کرد هر کشوری که خود را با 
»سیاست‌های ضدآمریکایی گروه بریکس« همسو کند، 
مشمول تعرفه‌های بیشتر خواهد شد، از نمونه سیاست‌های 
غرب برای مقابله با نفوذ چین بود. در واکنش به این اظهارات 
ترامپ، سلزو آموریم مشاور ارشد رئیس‌جمهور برزیل گفت: 
»چنین تهدیداتی روابط ما با بریکس را تقویت می‌کنند، چرا 
که ما خواهان روابط متنوع هستیم و نمی‌خواهیم وابسته 

به یک کشور باشیم.«
هر سیاستی که آمریکا در قبال روسیه اتخاذ کند، نمی‌توان واقعیت 
نقش چین به عنوان تأمین‌کننده اصلی تجهیزات روسیه را نادیده 

گرفت، چرا که در شدت و نتیجه جنگ تاثیر مستقیم دارد.
اصرار نتیجه معکوس دارد � 

با نبود دیدگاه‌های رقابتی درباره سیاست و سازمان‌دهی اقتصادی 
جهانی که در دوران جنگ سرد وجود داشت، اصرار آمریکا برای 
محدود کردن نفوذ چین در جهان غیرغربی، به احتمال زیاد نتیجه 
معکوس خواهد داشت. برعکس، رفتار غیرقابل پیش‌بینی ترامپ 
و بی‌توجهی او به قواعد و هنجارها، همراه با کاهش قدرت نرم 
غرب، نفوذ چین را افزایش داده و تلاش‌های آمریکا برای تعریف 
دوباره جنوب جهانی به‌عنوان بلوکی غیرغربی یا حتی ضدغربی 

را تسهیل می‌کند.

جذابیت اقتصادی چین برای جنوب جهانی � 
کشورهای جنوب جهانی اغلب قیمت‌ها را می‌پذیرند و در دنیای 
معاملات ، این چین است که بیش از هر قدرت بزرگ دیگری، 
قیمت را تعیین می‌کند. این موضوع به‌ویژه در مورد کشورهای 
جنوب شرق آسیا که هنوز زیرساخت‌های درحال توسعه دارند، 
صدق می‌کند؛ چراکه چین به‌عنوان ابرقدرتی با زیرساخت‌های 
فراوان، به طور مستقیم پاسخگوی یکی از نیازهای کلیدی 
کشورهای جنوب جهانی است. در دهه گذشته، بیش از ۱.۳ 
تریلیون دلار در پروژه‌ نوآورانه کمربند )BRI( سرمایه‌گذاری 
کرده است؛ رقمی که بسیار فراتر از سرمایه‌گذاری همتایانش مانند 
پروژه گذرگاه جهانی اروپا، چارچوب اقتصادی هند-پاسفیک 

آمریکا )IPEF( و اتحادیه اقتصادی اوراسیا روسیه است.
با این حال، همه پروژه‌های چین بدون مشکل پیش نمی‌روند. 
کشورهایی مانند سریلانکا، پاکستان، میانمار، مالزی، کنیا و زامبیا 
با مسائل مختلفی از جمله بدهی، هزینه‌های بالاتر، وابستگی به 
نیروی کار چینی، مشکلات حکمرانی، نگرانی‌های امنیتی و 
مخالفت‌های داخلی مواجه شده‌اند. با این وجود، چین توانایی 
خود را در تطبیق برنامه‌ها با شرایط کشور میزبان، نشان داده 
است و اکنون در تلاش است تا کمربند BRI را با »دستورکار 
۲۰۶۳ اتحادیه آفریقا« هماهنگ کند، چارچوبی استراتژیک که 

موجب تحول این قاره طی ۵۰ سال آینده خواهد بود.
بهره‌برداری پکن از ضعف غرب � 

چین از ضعف آمریکا در پایبندی تعهدات جهانی، و قدرت نرم 
بهره‌برداری می‌کند. در زمانی که دفاتر آژانس توسعه بین‌المللی 
آمریکا در سراسر جهان در حال بسته شدن بودند، قراردادها 
و سرمایه‌گذاری‌های مرتبط با پروژه کمربند عظیم چین، به 
۱۲۵ میلیارد دلار رسید. گرچه سرمایه‌گذاری‌های چین در 

قالب کمربند عظیم هدفمندتر و محدودتر شده‌اند، اما نیمه 
نخست سال ۲۰۲۵ بالاترین میزان فعالیت این طرح در یک بازه 
شش‌ماهه، به‌ویژه در آفریقا و آسیای مرکزی بود.در همین زمان، 
کشورهای غربی مانند بریتانیا، آلمان و فرانسه بودجه خود برای 
توسعه را کاهش داده و منابع را به سمت هزینه‌های دفاعی منتقل 
کردند.قدرت نرم چین چندان گسترده نیست، درواقع علیرغم 
علاقه مردم به کالاهای چینی، اما سبک زندگی و محصولات 
فرهنگی این کشور جذابیت چندانی برای آن‌ها ندارد. با این حال، 
یکی از مهم‌ترین منابع قدرت نرم امروز چین، کاهش جذابیت و 

استثناگرایی آمریکاست.
رویکرد چین بر منافع مشترک با کشورهاست � 

نظرسنجی‌ها نشان می‌دهند که بسیاری از مردم جنوب شرق 
آسیا، در حال گره زدن آینده اقتصادی منطقه خود به چین 
هستند، نه آمریکا یا اروپا. در عرصه دیپلماسی، سیاست‌های »اول 
آمریکا« و حمله به نهادها و توافقات چندجانبه توسط ترامپ، 
باعث شده روایت‌های چین درباره »آینده مشترک« و »احترام 
متقابل« جذاب‌تر باشد. چین با ایجاد مجامع همکاری با جنوب 
شرق آسیا، آمریکای لاتین، کارائیب، آفریقا و خاورمیانه توانسته 
خود را شریکی قابل اعتماد نشان داده و هویت ژئوپلیتیکی جنوب 

جهانی را به‌عنوان بخشی غیرغربی، بازتعریف کند.
وزیر امور خارجه چین، وانگ یی، در مارس ۲۰۲۵ گفت: »چین 
به‌طور طبیعی عضو جنوب جهانی است، زیرا ما در تاریخ همواره 
علیه استعمار و هژمونی مبارزه کرده‌ایم و متعهد به هدف 
مشترک توسعه و احیای مشترک هستیم.« چین همچنین 
تعرفه‌ها را برای ۵۳ کشور آفریقایی که با آن‌ها روابط دیپلماتیک 
دارد، حذف کرده و این اقدام را تحت عنوان »اعلامیه چانگشا 
چین-آفریقا برای حمایت از همبستگی و همکاری جنوب 

جهانی« منتشر کرده است.
منبع الهام سایر کشورها � 

برای بسیاری از کشورهای جنوب جهانی، چین یک کشور در 
حال توسعه همتای خود محسوب می‌شود. برخلاف آمریکا که 
رشد چین را تهدید می‌بیند، کشورهای در حال توسعه از موفقیت 
چین الهام می‌گیرند و می‌خواهند از آن الگوبرداری کنند. با این 
حال، علایق چین و جنوب جهانی همیشه در یک راستا نیست. 
 20-G برای مثال، چین در چارچوب بدهی کشورهای کم‌درآمد
موضع سخت‌گیرانه‌ای اتخاذ کرد و فقط در صورتی در بازسازی 
بدهی چندجانبه مشارکت کرد که بانک جهانی و بانک‌های توسعه 

منطقه‌ای تسهیلات بدهی خود را کاهش دهند.
چین و جنوب جهانی با هدف چندقطبی‌سازی جهان، به دنبال 
حفظ استقلال استراتژیک خود از قدرت‌های بزرگ هستند. 
بسیاری از کشورها، حتی آن‌هایی که با غرب پیمان نظامی دارند، 
به دنبال خودمختاری راهبردی‌اند. تنها نگرانی اصلی کشورهای 
جنوب جهانی این است که انتخاب‌های استراتژیک قطعی آن‌ها را 
وارد سیاست بلوکی کرده و منجر به تکه‌تکه شدن منطقه‌ای شود.

سیاست‌های تعادلی و نگاه به چندقطبی � 
کشورهایی مانند آن دسته که عضو آسه‌آن هستند هر دو 
طرف، آمریکا و چین، را در چارچوب شراکت استراتژیک جامع 
‍پذیرفته‌اند. در خاورمیانه نیز، علیرغم تنش‌های منطقه‌ای، 
کشورها دیدگاه مشابهی دارند و روابط با چین را مانعی برای 
همکاری با آمریکا نمی‌دانند. پروژه‌های اقتصادی چندمنطقه‌ای، 
مانند پروژه اقتصادی هند-خاورمیانه-اروپا، با BRI در تضاد 
نیست و مشارکت در هر دو پروژه انعطاف و کاهش وابستگی 

را به همراه دارد.
آینده نظام بین‌الملل در سایه چین � 

وجه تمایز چین با سیاست‌های غرب، رویکرد عدم مداخله در 
امور داخلی دیگر کشورها است. با این‌حال، چنین رویکردی 
هنوز در مناطق استراتژیک مانند جنوب و شرق آسیا آزمایش 
نشده است. درواقع این احتمال وجود دارد که چین در حالی که 
در سطوح جهانی تاکید به سیاست‌های چند قطبی می‌کند، با 
افزایش قدرت به ایجاد نظمی یک‌قطبی در منطقه‌ای چین‌محور، 
تمایل پیدا کند.ترکیب اقتصاد باز سرمایه‌داری و نظام سیاسی 
بسته و اقتدارگرای چین، الگویی جذاب را به رژیم‌های اقتدارگرا در 
جهان ارائه می کند؛ که جایگزینی مناسب برای دیدگاه‌های لیبرال 
غرب درباره مشروعیت سیاسی است. چین برخلاف آمریکا و دیگر 
ابرقدرت‌های سابق، از استثناگرایی و جهان‌شمول‌گرایی سیاسی 
و ارزشی فاصله می‌گیرد، که این امر راه را برای چندقطبی‌سازی و 

چندنظامی‌سازی در سیاست جهانی باز می‌کند.
جذابیت چین در مقابل فشار آمریکا � 

چین تلاش کرده تا خود را به‌عنوان انتخابی قابل اعتماد و جذاب 
برای کشورهای جنوب جهانی معرفی کند، بدون آنکه آن‌ها را به 
انتخاب بین خود و آمریکا مجبور کند. در مقابل، آمریکا با فشار 
برای انتخاب دوقطبی، بدون سرمایه‌گذاری واقعی برای بهبود 
جایگاه خود، این فرصت را از دست می‌دهد. برای کشورهای 
جنوب جهانی، روایت چین جذاب‌تر است، زیرا آن‌ها منافع خود 
را در سیستمی می‌بینند که گزینه‌های متعدد ارائه می‌دهد، نه 

سیستمی که آن‌ها را به یک طرف سوق دهد.

پکن با سیاست عدم مداخله و سرمایه‌گذاری نفوذ خود را گسترش می‌دهد

جدایی سویدا از سوریه، آغاز فروپاشی جذابیت اقتصادی چین در برابر فشار سیاسی آمریکا
نظام سیاسی دمشق

سیدرضا صدرالحسینی- تحلیلگر مسائل منطقه � 
تحلیلگر مسائل منطقه نوشت: با وجود تأکید مکرر رئیس موقت دولت سوریه بر ضرورت حفظ 
تمامیت ارضی این کشور، به نظر می‌رسد او توان یا اراده مقابله جدی با گرایش‌های استقلال‌طلبانه 

و خودمختاری برخی مناطق را ندارد.
پس از فروپاشی نظام سیاسی سوریه و نابودی زیرساخت‌ها، به‌ویژه توانمندی‌های نظامی این کشور، 
رژیم صهیونیستی بار دیگر موضوع »اسرائیل بزرگ« را مطرح کرده است. این طرح در قالب اشغال و 
تسلط بر برخی مناطق جغرافیایی، با عنوان خودمختاری و آزادسازی جلوه داده می‌شود؛ به‌ویژه که 

در جنوب سوریه و در منطقه سویدا، چنین سناریویی با جدیت دنبال شده است.
با توجه به اینکه بخشی از دروزی‌های سوریه از سال‌های گذشته روابط حسنه‌ای با دروزی‌های ساکن 
سرزمین‌های اشغالی و نیز با ساختار سیاسی اسرائیل داشته‌اند، این موضوع کاملاً قابل پیش‌بینی 
بود که اسرائیل به‌منظور افزایش و تعمیق حریم امنیتی خود، تلاش کند از طریق جداسازی مناطق 

جنوبی سوریه، یک منطقه حائل در مرزهای سرزمین‌های اشغالی ایجاد کند. 
در این راستا در هفته‌های اخیر، این طرح وارد مرحله عملیاتی شده و برخی از رهبران دروزی سوریه، 
رسماً از جامعه بین‌الملل خواستار حمایت از استقلال نسبی این منطقه شده‌اند. این اقدام در واقع 
نوعی مظلوم‌نمایی و نمایش سیاسی است؛ زیرا مقامات ارشد رژیم صهیونیستی از ماه‌ها پیش چنین 
نقشه‌ای را طراحی کرده بودند و به احتمال زیاد در ماه‌های آینده شاهد اعلام جدایی این منطقه 
از دولت مرکزی دمشق خواهیم بود. بر همین اساس، روند حرکت دروزی‌ها به سمت ایجاد یک 

منطقه مستقل دروزی در سال‌های آینده دور از انتظار نخواهد بود.
اما پرسش اصلی این است که پیامد چنین تحولاتی برای نظام سیاسی مستقر در دمشق چه خواهد 
بود و آیا واکنشی نشان داده خواهد شد یا خیر؟ واقعیت این است که در حال حاضر در دمشق 
حاکمیت منسجمی وجود ندارد. اگرچه کنترل نسبی بر پایتخت و ریف دمشق برقرار است، اما در 
جنوب کشور، دروزی‌ها و در شمال، کردها و همچنین در سواحل، بخشی از علوی‌ها مخالفت جدی 

خود را با حاکمیت مرکزی ابراز کرده‌اند.
بر این اساس به نظر می‌رسد حتی ابومحمد الجولانی نیز، با وجود تأکید مکرر بر ضرورت حفظ تمامیت 
ارضی سوریه در مصاحبه‌ها و مواضع اخیرش، توان یا اراده مقابله جدی با گرایش‌های استقلال‌طلبانه و 
خودمختاری برخی مناطق را نداشته باشد. آنچه در سناریوهای ابتدایی درباره فروپاشی نظام سیاسی 
سوریه مطرح بود، امروز بیش از پیش به واقعیت نزدیک شده است. در سال‌های آینده احتمالاً شاهد 
تجزیه سوریه و شکل‌گیری حاکمیت‌های جداگانه در مناطق جنوب، شمال و شرق خواهیم بود؛ 

مسیری که عملاً به زوال یک کشور مستقل به نام »سوریه« منتهی می‌شود.

نخست وزیر یمن به شهادت رسید
»احمد غالب الرهوی«، نخست‌وزیر دولت یمن در صنعا در حملات روز پنجشنبه گذشته رژیم 

صهیونیستی به مناطق مختلف صنعا به شهادت رسیده است.
به گزارش شفقنا، منابع یمنی تصریح کردند:الرهوی و تنی چند از همراهان وی در یکی از حملات 

اسرائیل به پایتخت یمن شهید شده‌اند.
به نوشته ارم‌نیوز، یک شهروند یمنی اطلاعیه شهادت الرهوی را طی پستی در فیسبوک اعلام کرده 

و آن را به فرزندان نخست‌وزیر دولت صنعا تسلیت گفت.
در همین حین، این وبسایت اماراتی همچنین به نقل از منابع مطلع از شهادت عبدالسلام المنبهی‌ 
همراه شخصی مهدی المشاط رئیس شورای سیاسی عالی یمن و صخر الشرحبی‌ مدیر دفتر محمد 

الغماری‌ رئیس ستاد ارتش یمن طی حملات روز گذشته اسرائیل خبر داد.
این در حالی است که منابع رسمی یمنی تاکنون هیچ بیانیه‌ای در این باره منتشر نکرده‌اند.

نصرالدین عامر«، نایب‌رئیس هیئت اطلاع‌رسانی انصارالله روز گذشته اعلام کرد: انتشار اخباری مبنی 
بر هدف گرفتن رهبران یمن در صنعا نادرست است و آنچه روی داده حمله به مراکز غیرنظامی و 

مردم یمن به دلیل مواضع حمایتی در غزه است.
عامر افزود: حمله جدید اسرائیل مانند حملات پیشین شکست خورده است و عملیات پشتیبانی 

یمن تا توقف تجاوزات و رفع محاصره از غزه ادامه خواهد داشت.
»مهدی المشاط«، رئیس شورای عالی سیاسی یمن هم گفت حملات صهیونیست‌ها شکست 

خورده است و این چنین باقی خواهد ماند و دستان قدرتمند ما درس لازم را به آنها خواهد داد.

 وزیر دفاع آمریکا 
یک نیروی ویژه ضدپهپاد تشکیل داد

وزیر دفاع آمریکا از تشکیل یک نیروی ویژه مشترک بین سازمانی برای مقابله با سامانه‌های پهپادی 
متخاصم خبر داد.

به گزارش ایرنا از دیفنس وان، پیت هگست در یک سخنرانی ویدیویی در صفحه خود در رسانه 
اجتماعی ایکس گفت: شکی نیست که تهدیداتی که امروزه از جانب پهپادهای متخاصم با آن مواجه 

هستیم، روز به روز در حال افزایش است.
وی ادامه داد: پهپادهای متخاصم که در خارج از کشور و در مرزهای کشور فعالیت می‌کنند، به 

دنبال آسیب رساندن به جنگنده‌ها، پایگاه‌ها و حتی حاکمیت حریم هوایی ملی آمریکا هستند.
هگست افزود که این گروه ویژه جدید یک تیم متحد خواهد بود که به دنبال جذب بهترین استعدادها 
از چندین سازمان دولتی برای مقابله با تهدیدات پهپادها و بازگرداندن کنترل آسمان‌ها می باشد.

وزیر دفاع آمریکا تاکید کرد: این گروه، نیروی مقابله با پهپاد نامیده می‌شود.
وی خاطرنشان کرد که پنتاگون در حال حاضر به سرعت در حال عبور از روند اداری و تأمین منابع 

است تا این گروه ویژه را با »حداکثر اقتدار برای پیشی گرفتن از دشمنان« توانمند سازد.
در تیر ماه بود که وزیر دفاع آمریکا به بهانه مقابله این کشور با تهدیدات روز جهانی، دستور تسریع 

تولید پهپادهای نظامی و برداشتن تشریفات اداری را در این مسیر صادر کرد.
در یادداشت جدیدی از پنتاگون، نیاز ارتش ایالات متحده به همگام شدن با این روند تشریح و 
استدلال شده که تولید پهپادهای نظامی در سطح جهانی به تازگی به شدت افزایش یافته است. 
ضمن آنکه جنگ بین روسیه و اوکراین نیز اهمیت روزافزون استفاده از پهپادهای بیشتر برای جنگ 

مدرن را آشکار کرده است.
هگست این خبر را در ویدئویی در رسانه‌های اجتماعی در حالی اعلام کرد که در کنار پهپادهای 

در حال فعالیت دیده می‌شود.
وی در این ویدئو اعلام کرد که پنتاگون در حال کاهش تشریفات اداری و سرعت بخشیدن به 

تولید پهپاد است.
وزیر دفاع آمریکا سپس اضافه کرد که به دنبال آن است تا همه اعضای ارتش از همه شاخه‌ها برای 

عملیات پهپادی آموزش ببینند.

تمدید حضور یونیفل در لبنان
شورای امنیت سازمان ملل مأموریت صلح‌بانی در جنوب لبنان را تا سال ۲۰۲۶ تمدید کرد.

به گزارش المانیتور، شورای امنیت سازمان ملل امروز به اتفاق آرا ماموریت صلح‌بانی خود در جنوب 
لبنان را تا سال ۲۰۲۶ تمدید کرد.

پیش از این و در اواخر بهار امسال، رسانه‌های عبری گزارش دادند که آمریکا با همراهی رژیم اسرائیل 
به دنبال پایان دادن به مأموریت نیروی موقت سازمان ملل در لبنان است.

ابتدای این هفته نیز رای‌گیری پیش‌بینی شده شورای امنیت سازمان ملل در مورد آینده یونیفل 
در لبنان، در حالی که مذاکرات ادامه داشت، به تعویق افتاد.

مذاکرات از هفته گذشته آغاز شد و تصور می‌شد رای‌گیری ممکن است حداکثر تا روز دوشنبه انجام 
شود، اما منابع دیپلماتیک اعلام کردند که اکنون رای‌گیری تا پایان هفته جاری انجام خواهد شد. 

مأموریت این نیرو روز یکشنبه به پایان رسیده بود.
یونیفل بیش از ۱۰ هزار نیروی نظامی و غیرنظامی از ۴۰ کشور مختلف دارد. این ماموریت حافظ 

صلح از سال ۱۹۷۸ و پس از تهاجم اسرائیل به جنوب لبنان ایجاد شد و تا کنون فعال بوده است.

 صدراعظم آلمان: دیداری میان پوتین
 و زلنسکی در چشم‌انداز نیست

فریدریش مرتس در دیدار با مکرون در فرانسه اعلام کرد که چشم‌اندازی برای برگزاری نشست 
میان روسای جمهور روسیه و اوکراین وجود ندارد.

به گزارش رویترز، فریدریش مرتس، صدراعظم آلمان در کنار امانوئل مکرون،دیداری بین روسای 
جمهور روسیه و اوکراین« برگزار نخواهد شد.

مکرون روز گذشته از مرتس برای یک شام کاری در قلعه »برگانسون« در جنوب فرانسه استقبال 
کرد؛ جایی که دو طرف قبل از دیدارشان بیانیه‌ای را برای مطبوعات ارائه دادند.

مرتس گفت که او و مکرون مذاکرات دوجانبه‌ای در مورد چندین موضوع، از جمله همکاری 
اقتصادی بین دو کشور، وضعیت بین اوکراین و روسیه و بوروکراسی‌زدایی در اروپا خواهند 

داشت.
برگزاری یک دیدار بین زلنسکی و پوتین، روسای جمهور اوکراین و روسیه هدف اصلی ترامپ پس 
از مذاکرات با پوتین در آلاسکا بوده است. ترامپ پس از این دیدار گفت که واشنگتن »مقدمات« 

دیدار رو در رو بین سران کشور‌های درگیر جنگ را »آغاز کرده است«.
با این حال، سرگئی لاوروف، وزیر خارجه روسیه روز یکشنبه گفت که دیدار مستقیم بین پوتین و 

زلنسکی نیاز به برخی مقدمات دارد و این مقدمات هنوز آماده نشده است.

بوئنوس آیرس تایمز گزارش داد:

 خیز گروسی 
برای تصاحب صندلی 

دبیرکل سازمان ملل
مدیرکل آژانس بین‌المللی انرژی اتمی به‌طور رسمی اعلام کرد که نامزد پست دبیرکل 

سازمان ملل متحد خواهد شد.
به گزارش اکوایران، بوئنوس آیرس تایمز گزارش داد، رافائل ماریانو گروسی، مدیرکل آژانس 
بین‌المللی انرژی اتمی )IAEA(، رسما تمایل خود را برای نامزدی در سمت دبیرکلی 

سازمان ملل متحد اعلام کرد.
براساس گزارشی از ایرنا، گروسی ۶۴ ساله روز چهارشنبه در یک کنفرانس مطبوعاتی در 

واشنگتن، ضمن تایید این اخبار گفت: من کاندیدای دبیرکلی سازمان ملل خواهم شد.
وی مدت‌هاست که برای تصدی این دبیرکلی سازمان ملل که بالاترین مقام دیپلماتیک 
جهان است، تلاش می‌کند. گروسی در آخرین سفر خود به بوئنوس آیرس در ماه‌آوریل، علنا 
از این‌ایده صحبت کرد، اما گفت که هنوز تصمیم نهایی در این خصوص گرفته نشده است.

در صورت پیروزی در انتخابات، او پس از خاویر پرز دکوئیار از پرو، دومین فرد اهل آمریکای 
لاتین خواهد بود که این سمت را بر عهده می‌گیرد.

گروسی با بیان اینکه روند نهایی کردن نامزدی او برای سمت دبیرکل سازمان ملل »در 
هفته‌های آینده« آغاز خواهد شد، گفت: »حرکت آغاز شده است. «

سمت دبیرکلی سازمان ملل در ژانویه ۲۰۲۷، زمانی که دوره تصدی آنتونیو گوترش 
پرتغالی به پایان می‌رسد، خالی خواهد شد. فرد پیروز در انتخابات برای یک دوره پنج ساله 

ریاست سازمان ملل را برعهده می‌گیرد درحالی که امکان انتخاب مجدد نیز وجود دارد.

این سمت اغلب به صورت غیررسمی و طبق سنت بین مناطق مختلف جهان »می چرخد« و 
انتظار می‌رود یک فرد از منطقه آمریکای لاتین در سال ۲۰۲۷ این سمت را به دست بگیرد.

مدیرکل آژانس بین‌المللی انرژی اتمی در واکنش به اقدام سه کشور اروپایی در فعال‌سازی 
سازوکار اسنپ‌بک )پس‌گشت( ادعا کرد که توافق تهران و آژانس درباره نحوه ازسرگیری 

بازرسی‌ها می‌تواند به جلوگیری از بازگشت تحریم‌ها کمک کند.
دو دوره قبلی توسط یک اروپایی اداره شده است. با توجه به نفوذ آمریکا در سازمان ملل، 

انتظار نمی‌رود واشنگتن نامزدی را معرفی کند.
گروسی در کنفرانس مطبوعاتی فاش کرد که موضوع نامزدی خود را در جلسه‌ای با مارکو 

روبیو، وزیر امور خارجه آمریکا مطرح کرده است.
با این‌حال، هیچ توافق رسمی در مورد اینکه چه کسی در مرحله بعد به عنوان دبیرکل 
سازمان ملل معرفی می‌شود، وجود ندارد و اعضای دائم شورای امنیت سازمان ملل متحد 
قدرت وتوی هر نامزدی را دارند.گرچه هیچ رویه رسمی وجود ندارد، اما متقاضیان معمولا 

نامزدی خود را با حمایت یک یا چند کشور عضو اعلام می‌کنند.

    خبر
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تیه پول و آ

 عضو هیات مدیره بانک مسکن تاکید کرد؛

  فروش اقساطی واحدهای نهضت ملی
 با هدف تامین مالی پروژه ها

در چهارمین روز از هفته دولت و در راستای بازدید میدانی از پروژه 
های نهضت ملی مسکن؛ جعفر آقاملایی عضو هیات مدیره بانک 
مسکن به استان قزوین سفر کرده و از پروژه های نهضت ملی مسکن 
قزوین به خصوص پروژه نهضت ملی شهر مهرگان قزوین بازدید کرد.

به گزارش پایگاه خبری بانک مسکن-هیبنا؛ در جریان این بازدید که 
مصطفی تقوی عضو هیات عامل و معاون مدیرعامل در امور شعب 
و بازاریابی وامیر رنجبریان معاون امور شعب منطقه غرب کشور 
حضور داشتند؛ آقاملایی طی سخنانی گفت: اجرای این تکالیف با 
وجود محدودیتهای منابع نشان دهنده نقش آفرینی بانک مسکن 
در پیشبرد سیاستهای دولت وکمک به رونق اقتصادی کشور وخانه 

دار کردن اقشار مختلف جامعه است.
وی با بیان این مطلب که از ابتدای اجرای طرح نهضت ملی مسکن 
تاکنون مبلغ 133 هزار میلیارد تومان به سازندگان پرداخت شده 
است؛ افزود: در استان قزوین در طرح نهضت ملی تعداد18هزارو 
101واحد به ارزش 91 هزارو 48 میلیاردو821 میلیون ریال قرارداد 
منعقد شده است که از این مبلغ 79 هزارو 48 میلیاردو 821 میلیون 
ریال سهم الشرکه پرداخت شده است که شاهد پیشرفت 87 درصدی 
این پروژه ها در استان هستیم وساخت غالب واحدها رو به اتمام است.

عضو هیات مدیره بانک مسکن با اشاره به فروش اقساطی 4هزارو 
345 واحد مسکونی در قزوین یادآور شد: یکی از راه های تامین مالی 
فروش اقساطی سریع واحدهاست که باید با همکاری وتلاش همه 

کارکنان نسبت به تعیین تکلیف واحدها اقدام شود.
آقاملایی در ادامه سفر خود به استان قزوین در مراسم تودیع و 
معارفه مدیران سابق و جدید قزوین حضور یافت و طی سخنانی بر 
اهمیت جذب منابع جهت پرداخت سریع تر تسهیلات نهضت ملی 

مسکن تاکید کرد.
وی افزود: همه مدیریتها باید با برنامه ریزی وانسجام در حوزه بازاریابی 

و جذب منابع نسبت به افزایش سهم بازار تلاش کنند.

هر کدملی می‌تواند ۱۵ عدد مسکوک طلا 
خریداری کند

قمری وفا گفت:اولین مرحله برنامه پیش‌فروش قطعی یک میلیون 
انواع قطعاً سکه طلا ضرب ۸۶ )هر کد ملی ۱۵ عدد در قالب ۳ قطعه 
تمام، ۵ قطعه نیم و ۷ قطعه ربع سکه(۱۷ شهریور با سررسید ۳۰ 

آذر آغاز می‌ شود.
مصطفی قمری‌وفا، مدیر روابط عمومی بانک مرکزی گفت: در تداوم 
تمهیدات بانک مرکزی به منظور تنظیم و تعادل‌بخشی به بازار طلا، 
اولین مرحله برنامه پیش‌فروش قطعی یک میلیون انواع قطعاً سکه 
طلا ضرب ۸۶ )هر کد ملی ۱۵ عدد در قالب ۳ قطعه تمام، ۵ قطعه 
نیم و ۷ قطعه ربع سکه( در تاریخ ۱۷ شهریورماه با سررسید ۳۰ آذر 

۱۴۰۴ آغاز می‌شود

    خبر

مدیرعامل شرکت لیزینگ صنعت و معدن،دلایل مهم 
رشد ۸۲ درصدی سود عملیاتی شرکت متبوع 

خود دردوره شش ماهه منتهی به خردادماه 
سالجاری نسبت به دوره مشابه سال قبل 

را اعلام کرد.
به گزارش چابک آنلاین، "سیامک دولتی" 
در بیان دلیل اول، ازپرداخت۴۲۷۷ میلیارد 
ریال تسهیلات دردوره شش ماهه خبرداده 
که این رقم نسبت به دوره مشابه سال مالی 
قبل، یک رشد ۱۱۷ درصدی داشته است.

 وی، در بیان دلیل دوم، با بیان اینکه افزایش 
تسهیلات پرداختی رابطه ای مستقیم با درآمد حاصل 

از تخفیفات توسعه فروش شرکت های واسپاری دارد، توضیح 
داده که رشد با اهمیت تسهیلات پرداختی دردوره مورد 
نظر گزارش، مبلغ ۳۲۶ میلیارد ریال درآمد تخفیف توسعه 
فروش ایجاد کرده که رشدی ۲۶ درصدی را به دنبال داشته 

است.
گفته می شود رقم درآمد تخفیف توسعه فروش دردوره 
مشابه سال مالی قبل درمحدوده ۲۶۰ میلیارد ریال بوده 

است.

دولتی، درتشریح دلیل سوم، اذعان داشته که افزایش 
تسهیلات پرداختی درسه ماهه آخرسال مالی قبل ودوره 
مالی مورد گزارش نیز ازعوامل موثر برافزایش 
درآمد عملیاتی شرکت بوده، به گونه ای 
که درآمدحاصل از اجاره دوره سال مالی 
موردگزارش به مبلغ ۱۱۲۷ میلیارد ریال، 
رشد ۴۷ درصدی نسبت به دوره مالی مشابه 

قبل را ایجاد کرده است.
مدیرعامل شرکت لیزینگ صنعت و معدن 
درتوضیح دلیل چهارم و آخر، گفته است که 
ازعوامل موثر ومهم رشد سود عملیاتی، حصول 
نتیجه پیگیری ها و اقدامات حقوقی صورت گرفته 
علیه بانک صادرات دراستنکاف از پرداخت وجه ضمانت 
نامه صادره بابت ضمانت قراردادتسهیلاتی یکی ازمشتریان 
شرکت بوده که با عنایت به رای دادگاه و براساس شاخص 
تورم ماهانه، بالغ بر۵۱۲ میلیارد ریال خسارت تاخیرتادیه 
دین به حساب درآمد حاصل از وجوه التزام منظور شده است.

از قرار معلوم، سود عملیاتی شرکت لیزینگ صنعت و معدن  
از ۷۱ میلیارد تومان در سال گذشته به ۱۳۵ میلیارد تومان 

در  دوره مورد بررسی سالجاری رسیده است.

مدیرعامل شرکت لیزینگ صنعت و معدن تشریح کرد : 

 چهار دلیل مهم در رشد سود عملیاتی لیزینگ صنعت و معدن

رئیس اداره کل شعب و بازاریابی منطقه دو بانک توسعه صادرات 
ایران اعلام کرد: این بانک سیاست‌های اعتباری و بسته‌های نوین 
تأمین مالی را با هدف تقویت ارزآوری و توسعه تجارت خارجی کشور 
پیگیری می‌کند.به گزارش روابط عمومی بانک توسعه صادرات ایران، 
غلامرضا رومیانی نژاد ضمن دیدار با تعدادی از مشتریان قدیمی و 
جدید شعبه مشهد و بازدید از شرکت های آنان به معرفی بسته 
خدماتی »الماسان« پرداخت.وی در بازدید از گروه شرکت‌های 
اسفدان به‌عنوان صادرکننده نمونه ملی و از مشتریان با سابقه بر 
آمادگی این بانک برای حمایت از صادرات کنندگان تاکید کرد.

مدیران این گروه که در حوزه صادرات زعفران و تولید انواع چای، 
دمنوش، ادویه و نبات فعالیت دارد، ضمن قدردانی از حمایت‌های 
چندین‌ساله بانک توسعه صادرات ایران، خواستار گسترش حمایت‌ها 
به‌ویژه در حوزه تسهیلات شدند. در این دیداررومیانی نژاد با تاکید بر 
استفاده از ابزارهای نوین تأمین مالی به معرفی سبد متنوع خدمات 
بانک به‌عنوان رویکرد اصلی حمایتی بانک برای مشتریان پرداخت.

همچنین شرکت پالود پارسیان به‌عنوان صادرکننده نمونه استانی 
و تولیدکننده لبنیات با بازارهای صادراتی در روسیه، عراق و آسیای 

میانه، میزبان مدیران بانک توسعه صادرات ایران بود.

  تبیین سیاست‌های اعتباری
 بانک توسعه صادرات ایران 

افزایش 143 درصدی سرمایه نظارتی بانک ملت از 1،531 
هزار میلیارد ریال به 3،726 هزار میلیارد ریال مورد تایید بانک 
مرکزی قرار گرفت تا توان این بانک در راستای کمک به رونق 

تولید و اشتغال در کشور، تقویت شود.
به گزارش روابط عمومی بانک ملت، سرمایه نظارتی 
)Regulatory Capital( به مجموع سرمایه‌ای اطلاق می‌شود 
که از سوی نهادهای نظارتی برای موسسات مالی تعیین می‌شود 
تا از ثبات مالی آنها اطمینان حاصل شود. این سرمایه شامل 
لایه‌های مختلفی از سرمایه اصلی و تکمیلی است و موسسات 
موظفند نسبت مشخصی از این سرمایه را در مقابل دارایی‌های 
پرریسک خود حفظ کنند.بر اساس این گزارش، بانک ملت در 
یک سال اخیر دو مرحله افزایش سرمایه را به انجام رسانده 
که افزایش سرمایه نخست به میزان ۷۰،۴ درصدی سرمایه از 
محل سود انباشته )به میزان ۵۰۰ هزار میلیارد ریال( و افزایش 
سرمایه دوم به میزان ۹۶.۶ درصدی از محل مازاد تجدید ارزیابی 
دارایی های ثابت )به میزان 1،168 هزار میلیارد ریال( بوده و 
این بانک با سرمایه ۲۳۸ هزار میلیارد تومانی به بزرگ ترین 

بانک بورسی کشور تبدیل شده است.

 سرمایه نظارتی بانک ملت از 372 هزار میلیارد 
تومان عبور کرد

نسخه جدید PWA همراه بانک تجارت 
رونمایی شد

نسخه جدید PWA همراه بانک تجارت با رابط کاربری جدید 
و قابلیت‌هایی همچون "امکان افتتاح حساب تسهیلات ممتاز"، 
"امکان استعلام و پرداخت عوارض آزادراهی و خلافی خودرو" 
و "سرویس شعب اطراف من" در دسترس کاربران قرار گرفت.

به گزارش  مدیریت امور روابط‌عمومی بانک تجارت، در نسخه 
جدید PWA همراه بانک تجارت امکانات جدیدی همچون 
تغییر رابط کاربری و تجربه کاربری )UI/UX( جدید همسان 
با نسخه اندرویدی، افتتاح حساب تسهیلات ممتاز، محاسبه 
گر تسهیلات، امکان استعلام و پرداخت عوارض آزادراهی و 
خلافی خودرو، درج شرح بابت در تراکنش‌های داخلی )حساب 
به حساب(، امکان فیلتر و جستجو در سرویس صندوق پیام، 
ساده‌سازی فرآیند انتقال وجه، مدیریت لیست مقصدها و توسعه 

سرویس شعب اطراف من افزوده شده است.
نسخه PWA ویژه مشتریانی است که مایل هستند از امکانات 

همراه بانک تجارت در بستر وب استفاده کنند.

 بهره برداری از چند طرح اقتصادی
 با حمایت بانک کشاورزی

همزمان با هفته دولت و با استفاده از تسهیلات بانک کشاورزی 
چندین طرح افتتاح شد.

همزمان با هفته دولت و با استفاده از تسهیلات بانک کشاورزی، از 
واحد گلخانه 9 هکتاری شرکت کشاورزي بهار پرديس اصفهان 

بهره برداری به عمل آمد.
به گزارش روابط عمومی بانک کشاورزی، برای راه‌اندازی 
این واحد گلخانه، بانک کشاورزی بالغ بر 600 میلیارد ریال 

تسهیلات پرداخت کرد و زمینه اشتغال 83 نفر فراهم شد.
شایان ذکر است، شرکت کشاورزی بهار پردیس اصفهان از 
مجموعه‌های پیشرو و نمونه در زمینه تولید و صادرات محصولات 
گلخانه‌ای است و با بومی سازی و توسعه سازه های گلخانه و 
ارتقای روزافزون بر پایه بهره وری حداکثری در منابع آب و 
حفظ محیط زیست به رشد ادامه داده و با تکیه بر عدم تمرکز 
و استفاده بهینه از مزیت های آب و هوایی کشور در نقاط و 
استان های مختلف گسترش یافته است.همچنین با استفاده از 
تسهیلات بانک کشاورزی، از واحد گلخانه 50000 متر مربعی 
شرکت پردیس آبادیس در شهرستان آرادان استان سمنان 
بهره برداری به عمل آمد.برای راه‌اندازی این واحد گلخانه، 
بانک کشاورزی بالغ بر 656 میلیارد ریال تسهیلات پرداخت 
کرد و زمینه اشتغال 10 نفر فراهم شد.همچنین همزمان با 
هفته دولت و با استفاده از تسهیلات بانک کشاورزی، از طرح 
گاوداری شیری 1000 راسی شرکت تلیسه دام نیشابور در 

استان خراسان رضوی بهره برداری به عمل آمد.

    خبر

سرویس ورزشی:  علی علیپور تنها ۷ گل با عبور 
از رکورد علی پروین فاصله دارد و با توجه به 

روندی که در پیش گرفته، احتمالاً در همین 
فصل از اسطوره شماره ۷ پرسپولیس 
سبقت می‌گیرد و نام خود را به عنوان 
دومین گلزن تاریخ این باشگاه ثبت 

می‌کند. 
علی علیپور است. ستاره خط حمله پرسپولیس 

که هم برابر فجرسپاسی گل زد و فرشته نجات 
وحید هاشمیان شد و هم به زیبایی دروازه سپاهان را 

در ورزشگاه نقش‌جهان باز کرد.
در توصیف عملکرد علیپور، کافی است فقط یک بار دیگر 
گل‌های اخیر او را تماشا کنیم. جایی که مقابل فجرسپاسی، 
بدون کوچکترین حرکت اضافه‌، با بغل پایی ساده اما دقیق گل 
تساوی پرسپولیس را به ثمر رساند و یا گلِ محشر و بی‌نظیر 

او برابر سپاهان.
فرشاد پیوس با ۱۵۴ گلِ زده بهترین گلزن تاریخ پرسپولیس 
محسوب می‌شود و علی پروین با ۹۵ گل در رده دوم قرار دارد. 
علی علیپور تنها ۷ گل با عبور از رکورد پروین فاصله دارد و 
با توجه به روندی که در پیش گرفته، احتمالاً در همین فصل 
از اسطوره پرسپولیس سبقت می‌گیرد و نام خود را به عنوان 

دومین گلزن تاریخ این باشگاه ثبت می‌کند.
پاس طولی امید عالیشاه به علی علیپور، مکث او هنگام 
استارت- برای اینکه از روی خط نیمه عبور نکند و در تله 
آفساید گیر نیفتد- ، یکی دو ضربه به توپ و عبور از کورس 
با مدافع حریف و در نهایت ضربه‌ای با پای غیرتخصصی در 
زاویه مخالف و در بهترین زمانِ ممکن. این گل می‌تواند در 

کلاس‌های آموزشی تدریس شود و بارها برای بازیکنانی 
که در خط حمله بازی می‌کنند، به نمایش در آید.

علیپور از آن دسته بازیکنان است که کمتر از 
توانایی‌هایش و البته آمار درخشانش، به چشم 
آمده است. خوب و به موقع است اگر دست از 
خساست برداریم و کمی درباره او و رزومه‌اش 
در پرسپولیس بنویسیم؛ شاید که باعث شویم 
عملکرد علیپور بیشتر از قبل مورد توجه قرار 

بگیرد.
علیپور در شرایطی هشتمین فصل حضور در پرسپولیس 
را سپری می‌کند که با ۸۹ گلِ زده سومین گلزن برتر تاریخ این 
باشگاه بزرگ محسوب می‌شود. بالاتر از بزرگانی نظیر مهدی 
طارمی، صفر ایرانپاک و حتی ناصر محمدخانی. او این تعداد 
گل را در ۲۵۵ بازی برای پرسپولیس به ثمر رسانده و البته 

۳۸ پاسِ گل هم در کارنامه‌اش دیده می‌شود.
بهتر است خلاصه کنیم و مختصر؛ علیپور از روزی که پیراهن 
پرسپولیس را بر تن کرده، ۲۵۵ بار در ترکیب قرار گرفته و 
روی ۱۲۷ گل تأثیر مستقیم گذاشته. یعنی به طور دقیق هر 
۲ بازی یک تأثیر که آمار مناسبی است. اما یک نکته مثبت 
دیگر که در کارنامه علیپور دیده می‌شود، مربوط به چهار فصل 

اخیرِ حضورِ او در پرسپولیس است.
این مهاجم ۲۹ ساله در لیگ بیست‌وچهارم ۱۲ گل زد، همین 
تعداد گل را در لیگ نوزدهم به ثمر رساند، در لیگ هجدهم 
۱۴ گل وارد دروازه رقبا کرد و در لیگ هفدهم هم با ۱۹ گلِ 
زده عنوان آقای گلی رقابت‌ها را به‌دست آورد. یعنی علیپور 
در چهار فصل آخرِ بازی برای پرسپولیس، کمتر از ۱۲ گل 

وارد دروازه حریفان نکرده است.

فقط ۷ گل تا عبور از شماره ۷؛

 پایانِ حکومتِ »سلطان« به دست علیپور؟
    خبر    خبر

شوک به کشتی آمریکا؛ محرومیت ۳ ساله 
جانشین دیوید تیلور!

سرویس ورزشی:‌آرون بروکس، دارنده مدال برنز المپیک ۲۰۲۴ 
پاریس، به دلیل آزمایش مثبت دوپینگ برای ماده ممنوعه 
»دهیدرواپیاندروسترون« از سوی آژانس مبارزه با دوپینگ ایالات 
متحده به مدت سه سال از حضور در میادین ورزشی محروم خواهد 
شد. یک سال پس از کنار زدن دیوید تیلور و کسب اولین مدال 
المپیک خود در پاریس، به نظر می‌رسد  آرون بروکس از حضور در 

میادین ورزشی محروم خواهد شد.
طبق گزارشی از پت مینئو، کارشناس کشتی آمریکا، بروکس از سوی 
آژانس مبارزه با دوپینگ ایالات متحده به مدت سه سال از حضور در 
مسابقات محروم شده است. این محرومیت پس از آن اعمال شد که 
آزمایش بروکس برای "دهیدرواپیاندروسترون"، یک ماده آنابولیک 

ممنوعه، در ماه آوریل مثبت اعلام شد.

انکونکو به میلان پیوست
سرویس ورزشی: مهاجم چلسی با قراردادی ۵ ساله به ارزش ۳۵ 

میلیون یورو به میلان پیوست.
 سرانجام تکلیف کریستوفر انکونکو مشخص شد.

این بازیکن بعد از روزهای تلخی که در چلسی داشت تصمیم به 
جدایی گرفت.

او میلان را به عنوان مقصد بعدی خود انتخاب کرد و با قراردادی ۵ 
ساله به این تیم پیوست.

فابریتزیو رومانو خبرنگار سرشناس ایتالیایی این خبر را تایید و اعلام 
کرد که رقم این انتقال ۳۵ میلیون یورو است.

چلسی برای جایگزینی این بازیکن روی ژابی سیمونز دست گذاشته 
است و روزنامه بیلد اعلام کرد که او اکنون در انگلیس به سر می برد 

تا تکلیف تیم بعدی خود را مشخص کند.

 ساپینتو کدام بازی‌های استقلال را
 از دست می دهد

سرویس ورزشی: ریکاردو ساپینتو، سرمربی استقلال از هفته هفتم 
رقابت‌های لیگ برتر می‌تواند روی نیمکت استقلال بنشیند.

 ریکاردو ساپینتو، سرمربی پرتغالی تیم فوتبال استقلال در دوران 
حضور قبلی خود در فوتبال ایران با چهار ماه محرومیت به کار خود 
پایان داد.ساپینتو با بازگشت به ایران باید محرومیت خود را طی 
می‌کرد، اما اکنون با گذشت دو هفته از رقابت‌های لیگ برتر دو 
ماه از محرومیت ساپینتو کسر شد.به این ترتیب ساپینتو بازی برابر 
استقلال خوزستان، پیکان، شمس آذر قزوین و چادرملو را به دلیل 
محرومیت از روی سکوها دنبال می‌کند و از بازی هفته هفتم برابر 

مس رفسنجان به روی نیمکت تیم بر می‌گردد.

  خرید بزرگ سپاهان
 از قلب دفاع پرسپولیس

سرویس ورزشی:‌مدافع محبوب و گلزن پرسپولیس پس از سه فصل 
درخشان با سرخ‌ها، تیم آینده‌اش را انتخاب کرد.

 باشگاه سپاهان برای تکمیل فهرست قدرتمند خود در مسیر 
رقابت‌های داخلی و آسیایی، بار دیگر سراغ گئورگی گولسیانی، 
مدافع ملی‌پوش و بلندقامت گرجستانی رفته است. خبرنگار ما  
حضور این بازیکن را در مرکز پزشکی ایفمارک مشاهده کرد و پس 
از پرس‌وجو مشخص شد که او مراحل نهایی انتقال به سپاهان را 
پشت سر می‌گذارد. به این ترتیب، گولسیانی برای دومین بار در 
دوران حرفه‌ای پیراهن طلایی‌پوشان اصفهان را بر تن خواهد کرد؛ 
بازگشتی که می‌تواند خط دفاع محکم‌تری برای تیم خمز رقم بزند.

گولسیانی پیش‌تر پس از سه سال بازی در فوتبال ایران و حضور در 
ذوب‌آهن، با هدایت محرم نویدکیا به سپاهان پیوست و دو فصل 
برای این تیم بازی کرد. نمایش‌های مطمئن او زمینه انتقالش به 
پرسپولیس را فراهم آورد؛ جایی که در سه فصل حضورش توانست 
دو قهرمانی لیگ برتر به دست آورد، در دربی پایتخت گلزنی کند، 
مقابل مس رفسنجان گل قهرمانی لیگ بیست‌وسوم را به ثمر برساند و 
عنوان گلزن‌ترین بازیکن خارجی تاریخ پرسپولیس را از آن خود کند.

این مدافع ملی‌پوش گرجی که بیش از ۳۰۰۰ دقیقه با پیراهن 
پرسپولیس بازی کرده، به اعتقاد بسیاری از هواداران، قربانی تصمیم 
تاکتیکی کارتال شد. در حالی که خروج او برای سرخپوشان یک 
ریسک جدی به شمار می‌رود، سپاهان امیدوار است با این خرید 

سرنوشت‌ساز، قدرت دفاعی خود را ارتقا دهد.
گولسیانی تاکنون بیش از ۳۳۰ بازی در فوتبال ایران انجام داده و حالا 
بازگشت دوباره‌اش به سپاهان فرصتی است برای ادامه رکوردشکنی 
در لیگ برتر. تجربه، توانایی در بازی‌سازی از عقب زمین و شم گلزنی 
او در ضربات ایستگاهی، باعث می‌شود انتقالش نه فقط یک خرید 
عادی، بلکه امضای یک قرارداد استراتژیک برای سپاهان در مسیر 

قهرمانی قلمداد شود.

اینترمیامی با درخشش مسی فینالیست شد
سرویس ورزشی: تیم فوتبال اینترمیامی با درخشش لیونل مسی 
برابر اورلاندو سیتی به برتری دست یافت و جواز حضور در فینال 

لیگزکاپ آمریکا را به دست آورد.
 اینتر میامی در نیمه‌نهایی جام اتحادیه )لیگز کاپ( به مصاف تیم 
قدرتمند اورلاندو رفت و در حالیکه با یک گل عقب بود در نهایت به 
برتری سه بر یک دست یافت.لیونل مسی ستاره آرژانتینی که مدتی 
را به دلیل مصدومیت غایب بود، عملکرد درخشانی داشت و در این 
دیدار دو گل برای اینتر به ارمغان آورد. تلاسکو سگوویا دیگر گلزن 
این تیم بود تا میامی ضمن صعود به فینال لیگز کاپ، جواز حضور 

در جام قهرمانان کونکاکاف ۲۰۲۶ را نیز به دست آورد.

سرویس ورزشی: منچستریونایتد با شکست مقابل تیم 
دسته چهارمی از رقابت‌های جام اتحادیه انگلیس کنار 

رفت تا روزگار سیاه این تیم ادامه داشته باشد.
در دور دوم رقابت‌های جام اتحادیه انگلیس، منچستریونایتد 

به مصاف تیم دست چهارمی گریمزبی تاون رفت.
گریمزبی تاون در کمال ناباوری نیمه نخست بازی را با 
پیروزی ۲ بر صفر به پایان رساند. آندره اونانا سنگربان 
کامرونی شیاطین سرخ با اشتباهات عجیب خود نقش 

پررنگی در پیروزی میزبان داشت.شیاطین سرخ با گل‌های 
دقایق پایانی برایان امبومو و هری مگوایر بازی را به تساوی 
کشاندند تا کار به ضربات پنالتی کشیده شود.در ضربات 
پنالتی و در عین ناباوری، یونایتد با نتیجه ۱۲ بر ۱۱ باخت و 
حذف شد تا نتایج دور از انتظار این تیم ادامه یابد. منچستر 
فصل گذشته نیز عملکرد بسیار ضعیفی با هدایت آموریم 
داشت و اکنون در آغاز فصل جدید نیز همین روند ادامه 

یافته است.

سقوط آزاد منچستریونایتد؛ حذف به دست حریف دسته چهارمی!
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برگزاری دوره اموزشی تشریفات اداری 
 برای پرسنل خدماتی و رانندکان

 نقلیه سبک نفت گیلان 
رشت-زهرارستمی،خبرنگارعصررسانه : طی یک دوره آموزشی دو 
ساعته ، کلاس تشریفات اداری با حضور 28 نفر از پرسنل خدماتی ) آبدارچی 
ها ( و رانندگان استیجاری شرکت ملی پخش فرآورده های نفتی منطقه 

گیلان برگزار شد . 
به گزارش روابط عمومی شرکت ملی پخش فرآورده های نفتی منطقه گیلان 
این دوره اموزشی ،‌ با هدف ارتقا ی حرفه ای گری ، ایجاد نظم ، افزایش بهره 
وری و بهبود روابط در محیط کار برا یان دو گروه شغلی نفت گیلان برگزار شد . 
سودابه میرزایی ،‌مسئول اموزش این شرکت با اعلام خبر فوق ، آداب معاشرت 
و رفتار حرفه ای ، اصول ارتباطات کلامی و غیر کلامی ، استانداردهای پوشش 
ظاهر ، اصول بهداشت عمومی و فردی ، مهارت در مدیریت رویدادها و مراسم 
، آداب پذیرایی و چیدمان در تعاملات روزمره و ایجاد و ترویج فضایی مثبت 

و همراه با ادب و احترام را از سرفصلهای این دوره آموزشی عنوان کرد . 
تدریس این دوره آموزشی را که روز ،پنج شنبه ۳۰ مرداد ماه، و باحضور 
امیر محمدتقی و سید رصا نوری روسای اداری و خدمات منطقه در سالن 
کنفرانس شرکت برگزار شد ؛ اعظم دولت پناه ، کارشناس بهداشت عمومی 

از معاونت بهداشتی دانشگاه گیلان بر عهده داشت .

رتبه برتر آذربایجان شرقی در 
سرمایه‌گذاری خارجی

تبریز-خبرنگارعصررسانه : سرپرست اداره کل امور اقتصادی 
و دارایی آذربایجان شرقی از رتبه برتر این استان در جلب و جذب 

سرمایه‌گذاری خارجی خبر داد.
واقف بهروزی  گفت: در سال ۱۴۰۳ تعداد ۲۸ طرح سرمایه‌گذار 
خارجی در استان جلب شد که از این تعداد ۱۹ طرح با ارزش ۳۱ 
میلیون دلار تحقق یافت. همچنین در پنج‌ماهه نخست سال جاری 
۱۴ طرح سرمایه‌گذاری خارجی جلب و ۸ طرح با جذب قطعی 

سرمایه‌گذار همراه بوده است.
وی افزود: دولت چهاردهم تاکنون قریب به ۳۷۵ میلیون دلار برای 
۳۴ طرح سرمایه‌گذاری خارجی در استان جلب کرده که از این میزان 

۲۲ طرح به ارزش ۵۲ میلیون دلار جذب شده است.
بهروزی با اشاره به رشد ۸۰ درصدی شاخص سرمایه‌گذاری 
خارجی استان در سال ۱۴۰۳ نسبت به میانگین سه سال گذشته، 
اظهار کرد: علیرغم شرایط نامساعد اقتصادی، روند استان رو به 
رشد بوده و عمده سرمایه‌گذاری‌ها در حوزه‌های فولاد، نساجی، 
صنایع آلومینیوم، نیروگاه خورشیدی، صنایع غذایی، تولید 
پروفیل و ظروف یکبار مصرف انجام شده است. کشورهای ترکیه، 
امارات، کره جنوبی، چین و ارمنستان از جمله سرمایه‌گذاران 

خارجی فعال در استان هستند.
سرپرست اداره کل امور اقتصادی و دارایی استان در ادامه به کاهش 
نرخ تورم استان نسبت به میانگین کشوری اشاره کرد و گفت: نرخ 
تورم استان در سال ۱۴۰۳ به ۳۰.۵ درصد رسید که از میانگین کشور 
۳۳ درصدپایین‌تر بود. همچنین نرخ بیکاری استان در بهار امسال 
۵.۲ درصد گزارش شده که به طور قابل توجهی پایین‌تر از میانگین 

کشوری ۷.۳ درصد است.

رئیس پارک علم و فناوری استان:

 سهم دانش بنیان‌ها از اقتصاد یزد 
به ۱۰ درصد می‌رسد

یزد- خبرنگارعصررسانه : رئیس پارک علم و فناوری یزد از 
هدف‌گذاری این مجموعه برای افزایش سهم دانش‌بنیان‌ها از 

اقتصاد استان یزد خبر داد.
مجید شخصی‌نیائی،  با تبریک هفته دولت، از هدف‌گذاری این 
مجموعه برای افزایش سهم دانش بنیان‌ها از اقتصاد استان یزد 
خبر داد و گفت: در حال حاضر سهم پارک از اقتصاد یزد حدود 
شش هزار میلیارد تومان و معادل یک درصد است که تلاش 

می‌کنیم تا پایان برنامه هفتم توسعه به ۱۰ درصد برسد.
وی با بیان اینکه پارک علم و فناوری یزد دومین پارک 
تأسیس‌شده در کشور و دارای قدمتی ۲۳ ساله است، افزود: 
این پارک هم‌اکنون در ردیف پارک‌های سطح یک کشور قرار 
دارد و با استقرار ۶۰۸ شرکت فناور و دانش‌بنیان، نقشی مهم 

در زیست‌بوم نوآوری استان ایفا می‌کند.
شخصی‌نیائی از احیای ۲۲ هکتار زمین طرح جامع پارک پس 
از چند سال توقف خبر داد و اظهار کرد: شرکت‌های بزرگ و 
دانش‌بنیان در این مجموعه مستقر خواهند شد تا ضمن توسعه 

خود، زمینه رشد شرکت‌های کوچک‌تر را نیز فراهم کنند.
رئیس پارک علم و فناوری یزد همچنین از راه‌اندازی »بنیاد 
حامیان پارک« به‌عنوان نخستین تجربه در کشور، تدوین 
نقشه راه هوش مصنوعی استان، اخذ مجوز مرکز رشد فنی و 
مهندسی، تدوین تقویم نمایشگاهی و حضور موفق شرکت‌ها 

در نمایشگاه‌های بین‌المللی خبر داد

    خبر

کریمی،خبرنگارعصررسانه:  -علی  ساوه 
وزیر کشور با تاکید بر اینکه سرمایه 
گذاری در حوزه انرژی‌های تجدید پذیر 
حتما بازگشت سرمایه خواهد داشت، 
گفت: دولت و رئیس جمهور مصمم به رفع 
موانع و ایجاد تسهیلات برای ایجاد و توسعه 

نیروگاه های خورشیدی هستند
اسکندر مومنی در آیین افتتاح همزمان ۲۷ 
نیروگاه خورشیدی به میزان ۴۰ مگاوات با 
اعتباری بالغ بر ۱۲ هزار میلیارد ریال در استان 
مرکزی که بطور نمادین در نیروگاه خورشیدی 
۲۷۰ مگاواتی متانول کاوه انجام شد اظهار کرد: 
ملت ایران قدمت تاریخی بسیار زیاد و همبستگی 
بسیار بالایی دارند و در جنگ ۱۲ روزه همبستگی 
ملی نمایان شد. این ملت دارای سرمایه عظیم 
و منابع خدادادی زیادی است و چنین کشوری 
نباید مشکلاتی از جنس ناترازی انرژی داشته 
باشد بویژه برق که مبدا و منشا توسعه هر کشوری 
استوی افزود: خوشبختانه رویکرد کشور در این 

حوزه، حرکت با سرعت و قوت رو به جلوست. 
تولید و سرمایه گذاری و اشتغال در کشور بیش 
از اینکه دولتی باشد، باید خصوصی باشد. تنها 
وظیفه ما برای سرمایه گذاران و کارآفرینان و 
تولیدکنندگان رفع موانع تولید و ایجاد تسهیلات 

است و اگر به درستی وظایف به خود عمل کنیم 
سرمایه گذاران نباید دغدغه تولید داشته باشند

مومنی با بیان اینکه واگذاری زمین در استان 
مرکزی برای راه اندازی نیروگاه تجدیدپذیر به 
کمتر از ۱۰ روز رسیده است و این یک اقدام 

ارزشمند است، گفت: ما سرمایه گذارانی داریم 
که ایجاد اشتغال و تولید و کارآفرینی، دغدغه 
بزرگ آنهاست و آنها سربازان خط مقدم این عرصه 

هستند و باید موانع را از پیش پای آنها برداریم
وی افزود: ما حتی اگر فناوری لازم برای استحصال 
تمامی انرژی های فسیلی موجود را داشته باشیم 
اجازه استفاده از همه انرژی‌های فسیلی به عنوان 
میراث مشترک آیندگان را نداریم و باید به سمت 
انرژی های پاک و تجدیدپذیر برویم. انرژی 
تجدیدپذیر خورشیدی یک نعمت بی پایان است 
که هزینه آن فقط در حوزه راه اندازی است و باید 
از آن استفاده کردوی اظهار کرد: هدف‌گذاری 
تولید پنج هزار مگاوات انرژی خورشیدی ظرف 
سه سال در استان، کار ارزشمندی است و تا 
امروز افزون بر ۲۰۰ مگاوات وارد مدار می شود. 
در این ‌واحد تولیدی، ۲۷۰ مگاوات هدف‌گذاری 
شده که بخشی از آن افتتاح شده و براساس 
زمانبندی به بهره‌برداری می‌رسد که خدمتی 

بزرگ به کشور است.

وزیر کشور :

رویکرد کشور در حوزه انرژی ، حرکت با سرعت و قوت رو به جلو است

از برنامه‌های تربیتی تا امدادرسانی:

‌رزمایش ۱۰۰۰ پایگاه بسیج استان مرکزی
 با مشارکت  جوانان و نوجوانان 

اراک-اعظم نوری،خبرنگارعصررسانه : سردار سرتیپ 
دوم پاسدار مرتضی عمومهدی، فرمانده سپاه حضرت روح 
الله استان مرکزی، در نشستی خبری که با حضور خبرنگاران 
از خبرگزاری‌های مختلف برگزار شد، برنامه‌های رزمایش 
سراسری پایگاه‌های مقاومت بسیج محلات و مساجد استان 

را به مناسبت هفته دولت تشریح کرد.
سردار عمومهدی با اشاره به وضعیت و ضرورت آمادگی 
در برابر تهدیدات، خاطرنشان کرد: با توجه به وقایع اخیر 
و افزایش تهدیدات در عرصه‌های مختلف، لازم است که 
تمامی ارکان مساجد و بسیج در جهت افزایش آمادگی و هماهنگی در سطح محله‌ها تلاش کنند.

وی ادامه داد: این رزمایش به منظور ایجاد آمادگی و هماهنگی بیشتر در میان مردم و نیروهای بسیج 
تدارک دیده شده است و در هفته دولت برگزار خواهد شد. هدف از این اقدام، گرامیداشت یاد و 
خاطره شهدای دولت، به ویژه شهیدان رجایی و باهنر، و تقویت روحیه خدمت‌رسانی در جامعه است.

سردار عمومهدی با تأکید بر نقش کلیدی مساجد به عنوان پایگاه‌های اصلی اسلام، اظهار داشت: 
مساجد باید به کانون‌های اجتماعی و فرهنگی تبدیل شوند و در این راستا، امام جماعت به عنوان 

رئیس قرارگاه محله، مسئولیت هدایت و برنامه‌ریزی را بر عهده دارد.
فرمانده سپاه حضرت روح الله استان مرکزی، به ضرورت مشارکت فعال جوانان و نوجوانان در این 
رزمایش اشاره کرد و گفت: برنامه‌های متنوعی برای جذب جوانان به مساجد و پایگاه‌های بسیج 
طراحی شده است که شامل فعالیت‌های فرهنگی، اجتماعی و آموزشی می‌شود. به عنوان مثال، در 
تابستان گذشته، در ۷۰۰ پایگاه بسیج، طرح »حلقه‌های صالحین« اجرا شد که شامل فعالیت‌های 

تربیتی، فرهنگی، ورزشی و هنری برای نوجوانان و جوانان بود.
وی همچنین به برنامه‌های امدادرسانی در شرایط بحران اشاره کرد و گفت: گروه‌های جهادی در 
این رزمایش آموزش‌های لازم را برای امدادرسانی در شرایط مختلف، از جمله بلایای طبیعی و 
شرایط اضطراری، خواهند دید. این آموزش‌ها شامل نحوه کمک به آسیب‌دیدگان در حوادثی مانند 
زلزله، سیل و دیگر بحران‌هاست. سردار عمو مهدی اشاره کرد :این رزمایش در ۱۰۰۰ پایگاه بسیج 
در سطح استان اجرا خواهد شد و پیش‌بینی می‌شود که بیش از ۲۰۰۰ نفر از جوانان و نوجوانان در 

این برنامه‌ها شرکت کنند.

از انرژی تا اشتغال؛

 افتتاح 14 پروژه و گازرسانی به 26 واحد صنعتی 
گیلان در هفته دولت سالجاری 

نه  رعصررسا نگا خبر رستمی، ا هر رشت-ز
:مدیرعامل شرکت گاز گیلان ضمن تبریک فرا رسیدن 
هفته دولت، از 14 عنوان پروژه‌های افتتاحی و گازرسانی 
به 26 واحد صنعتی گیلان شرکت گاز استان گیلان در 
گرامی‌داشت این ایام خبر داد و گفت: یکی از محرکه‌های 
اصلی پیشرو در اشتغال زایی و اقتصاد، گازرسانی به 

صنایع است. 
 مسعود برادران ‌نصیری در گفت ‌وگو با خبرنگاران ضمن 
تبریک فرا رسیدن هفته دولت، از 14 عنوان پروژه‌های 
افتتاحی شرکت گاز استان گیلان در گرامی‌داشت این ایام خبر داد و افزود: هفته دولت 
فرصتی برای تجدید عهد و پیمان با آرمان‌های انقلاب اسلامی و شهیدان رجایی و باهنر است.

 مدیرعامل شرکت گاز گیلان "شهیدان رجایی و باهنر" را نماد خدمتگزاری صادقانه و 
مخلصانه در دولت دانست و گفت: هفته دولت یادآور فداکاری‏های فرزندان گرانقدر انقلاب 
و احیا کننده روزهای پرشور خدمتگزاری است. مدیر عامل شرکت گاز استان  گیلان یکی 
از محرکه‌های اصلی پیشرو در اشتغال زایی و اقتصاد را  گازرسانی به صنایع دانست و اظهار 
کرد: در هفته دولت سالجاری،   پروژه های گازرسانی به 26 واحد صنعتی در شهرستان‌های 
بندرانزلی، رشت، صومعه سرا، شفت، روبار، آستانه اشرفیه، لاهیجان و املش افتتاح و به 
بهره‌برداری خواهد رسید تا بخش صنعت پرقدرت به فعالیت خود ادامه دهد. وی تکمیل 
نصب انشعابات روستاها را نیز از دیگر برنامه های دست اقدام برشمرد و افزود: 2 پروژه 
نصب انشعابات روستاهای گورد زکابر شهرستان رودبار و  نصب انشعابات روستای امام زاده 
ابراهیم شفت در این ایام انجام می‌شود. برادران‌نصیری تصریح کرد:   آغاز بهره برداری  دو 
ایستگاه TBS در کیاشهر و آق اولر شهرستانهای آستانه اشرفیه و تالش و همچنین شروع به 
کار ساختمان جدید اداره گاز شهرستان فومن از دیگر برنامه‌های شرکت گاز استان گیلان 
در این ایام هستند. مدیرعامل شرکت گاز گیلان با اشاره به اینکه محل تامین اعتبارات 
پروژه‌های فوق ملی است و بیش از 682 هزار و 723 میلیون ریال هزینه شده است، گفت: 
راه اندازی و بهره برداری ایستگاه TBS نواب انزلی نیز از دیگر پروژه هایی است که در هفته 

دولت سال جاری انجام خواهد شد.

مشهد-خبرنگارعصررسانه :‌ مدیرکل گمرکات خراسان رضوی گفت: 
صادرات کالا از گمرکات استان طی پنج‌ماهه امسال از نظر وزن ۲۴ درصد 

و از نظر ارزش ۳۰ درصد افزایش یافته است.
جواد جعفری  اظهار کرد: طی پنج‌ماهه سال جاری، ۱۶۱۹ هزار تن به ارزش 
تقریبی ۹۴۸ میلیون دلار صادرات کالا از گمرکات خراسان رضوی صورت 
گرفته است که در پنج‌ماهه سال گذشته ۱۳۰۲ هزار تن به ارزش تقریبی 
۷۳۱ میلیون دلار بوده است.وی با گرامیداشت هفته دولت و تلاش‌های 
دولت وفاق درزمینهٔ مسائل اقتصادی، بیان کرد: صادرات از گمرکات خراسان 
رضوی به‌صورت تجاری، چمدانی و بازارچه‌ای صورت می‌گیرد که صادرات 
تجاری در پنج‌ماهه سال جاری یک‌میلیون و ۴۸۳ هزار و ۳۵۲ تن به 
ارزش ۸۷۸ میلیون و ۶۵۶ هزار دلار بوده که به لحاظ وزنی ۲۴ درصد و به 
لحاظ ارزشی ۲۸ درصد نسبت به سال گذشته افزایش داشته است.مدیرکل 
گمرکات خراسان رضوی یادآور شد: اقلام عمده صادراتی براساس بیشترین 
ارزش شامل کامپاند پلی‌اتیلن ویژه روکش سیم و کابل، میله‌های آهنی یا 
فولادی، زعفران، پسته، کف‌پوش‌های غیر مخملی باف است و این اقلام به 
کشورهای افغانستان، تاجیکستان، ازبکستان، ترکمنستان و امارات متحده 
عربی صادر می‌شود.وی افزود: واردات استان نیز در این مدت ۱۱۶ هزار تن 
به ارزش ۲۹۹ میلیون دلار بوده که نسبت به مدت مشابه پارسال ازنظر وزن 
۳.۸ درصد و ازنظر ارزش دلاری ۲۰ درصد رشد داشته است. جعفری ادامه 
داد: اقلام عمده وارداتی بر اساس ارزش شامل سایر پنبه حلاجی نشده یا 
شانه نزده به‌استثنای پنبه وش، تلفن‌های هوشمند، لوبیاچیتی، نخ یک‌لا از 
الیاف شانه‌زده و برنج کامل سفید شده است که از کشورهای امارات متحده 

عربی، تاجیکستان، ازبکستان، چین و ترکیه وارد شده است. 

سمنان-خبرنگارعصررسانه :  رئیس دانشگاه علوم پزشکی 
شاهرود از افتتاح نخستین پایگاه اورژانس بانوان در شهرستان 

به مناسبت هفته دولت خبر داد.
محمد حسن امامیان  در مراسم بهره برداری از پایگاه 
اورژانس بانوان شهرستان شاهرود بیان کرد: این پایگاه به 
عنوان نخستین پایگاه بانوان به مناسبت هفته دولت راه 

اندازی شده است.
وی با بیان اینکه بر اساس ضوابط سازمان اورژانس، انتقال 
بیماران باید توسط دو تکنسین زن و یک تکنسین مرد انجام 
شود، تاکید کرد: این پایگاه با هدف ارائه خدمات بهتر به 
بانوان و مطابق استانداردهای کشوری راه‌اندازی شده است.

رئیس دانشگاه علوم پزشکی شاهرود همچنین با بیان اینکه 
طی دو ماه اول پایگاه در شیفت صبح فعال است، بیان کرد: 
پس از این زمان خدمات پایگاه مذکور از ساعت ۷ صبح تا 

۷ شب ادامه خواهد داشت و در صورت نیاز توسعه می‌یابد.
امامیان همچنین از افتتاح دو پایگاه دیگر اورژانس ۱۱۵ در 
شاهرود طی هفته دولت خبر داد و بیان کرد: پایگاه‌های ۱۱۵ 
جاده‌ای چاه جام و سه‌راهی نردین در این ایام به بهره برداری 
خواهد رسید.وی با بیان اینکه ساختمان اورژانس میاندشت، 
بدون نیروی انسانی جدید و اضافه شدن آمبولانس، همچنان 
به ارائه خدمات به مردم ادامه می‌دهد، گفت: این اقدامات در 
راستای توسعه خدمات اورژانس پیش بیمارستانی در شاهرود 

صورت گرفته است.

 افزایش ۳۰ درصدی ارزش صادرات 
از گمرکات خراسان رضوی

 پایگاه اورژانس بانوان در شاهرود 
راه‌اندازی شد

      سرزمین من

گرگان-زهراکارزگر،خبرنگارعصررسانه : مدیرعامل شرکت 
توزیع نیروی برق استان گلستان از اجرای گسترده پروژه‌های تولید 
پراکنده و انرژی خورشیدی در استان خبر داد و گفت: در سال‌ 
گذشته و جاری، مجموعه‌ای از اقدامات شاخص در راستای ارتقای 
امنیت انرژی، پایداری شبکه و توسعه انرژی‌های پاک در گلستان 
انجام شده است.موسوی با اشاره به نصب و بهره‌برداری ۷۰۴ نیروگاه 
حمایتی ۵ کیلوواتی با ظرفیت مجموع ۳.۵۲ مگاوات و ۲۳ نیروگاه 
خورشیدی اداری به ظرفیت ۳۳۱ کیلووات افزود: »در حوزه تولید 
پراکنده گازی نیز تاکنون ۵۶ مگاوات نیروگاه در سطح استان به 
بهره‌برداری رسیده است«.وی از برگزاری منظم جلسات کارگروه 
توسعه نیروگاه‌های خورشیدی به ریاست معاون هماهنگی امور 
اقتصادی استانداری گلستان خبر داد و تصریح کرد: »این جلسات 
هفتگی و مستمر، نقش مهمی در رفع موانع سرمایه‌گذاری و پیشبرد 
طرح‌ها داشته است«.مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق گلستان با 
اشاره به رفع موانع واگذاری ۱۶۰ هکتار زمین منابع ملی برای احداث 
نیروگاه‌های خورشیدی به ظرفیت ۹۶ مگاوات گفت: »عملیات اجرایی 
۱۷ ساختگاه نیروگاه خورشیدی دولتی با ظرفیت ۳ مگاوات در هر 
سایت، جمعاً ۵۱ مگاوات، آغاز شده و در برخی پروژه‌ها پیشرفت 
چشمگیری حاصل شده است«.موسوی همچنین به تأمین اعتبار 
احداث ۱.۶۱ مگاوات نیروگاه توسط ادارات استان، عقد تفاهم‌نامه با 
انجمن خیرین مدرسه‌ساز برای توانمندسازی مدارس از طریق انرژی 
خورشیدی، و صدور مجوزهای اولیه احداث ۱۳۶ مگاوات نیروگاه 

خورشیدی برای سرمایه‌گذاران بخش خصوصی اشاره کرد.

جهش بزرگ گلستان در توسعه نیروگاه‌های 
خورشیدی و تولید پراکنده

آگهی فقدان سند مالکیت 5/۱۹۰۴ 
ورثه مرحوم بهرام بهادری به استناد دو برگ استشهاد محلی که به امضاء 
مالکیت  سند  که  است  رسیده  دوگنبدان   ۳۷ دفترخانه  گواهی  و  شهود 
ششدانگ یک واحد تجاری به پلاک ۱۹۰۴ فرعی از ۵ اصلی واقع در قطعه 
خواهان  و  گردیده  مفقود  جابجایی  علت  به  که  دوگنبدان  پنج  بخش  یک 
صدور سند مالکیت المثنی از این اداره گردیده لذا مراتب به استناد ماده 
۱۲۰ آئیین نامه قانون ثبت آگهی میشود تا چنانچه کسی مدعی انجام معامله 
نسبت به ملک یا وجود معامله سند مالکیت می باشد از تاریخ نشر این آگهی 
ظرف ۱۰ روز اعتراض خود را به ضمیمه اصل سند مورد معامله به این 
اداره اعلام ورسید دریافت نمایید تا مورد رسیدگی قرار گیرد والا پس 
از انقضای مدت مذکور و نرسیدن واخواهی و یا در صورت اعتراض اصل 
سند ارائه نشود نسبت به صدور سند مالکیت المثنی طبق مقررات اقدام 
خواهد .شد ضمنا به موجب نامه های شماره ۱۳۹۹۰۵۸۲۰۰۲۹۰۰۰۷۳۹ 
مبلغ  دوگنبدان  اسنادرسمی  اجرای  واحد   ۱۳۹۹/۰۹/۲۳ مورخه 
۱۰۵/۰۰۰/۰۰۰/۰۰۰ ریال و نامه شماره ۱۴۰۰۴۱۹۹۰۰۰۷۰۸۸۰۲۳ 
مبلغ  گچساران  دادگستری  البدل  علی  دارس   ۱۴۰۰/۱۰/۱۵ مورخه 

۱۰۴/۰۰۴/۸۳۷/۴۹۷ ریال توقیف میباشد. 
تاریخ ۱۴۰۴/۰۶/۰۸ 

رونوشت ستاد محترم اجرائی فرمان حضرت امام 
شماره : ۴۴۹ ۴۰۴ارم الف 

علیدوست ياری زاده مدير واحد ثبتی حوزه  ملک دو گنبدان 
از طرف عزت اله امیری
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سخنگوی سازمان ثبت اسناد و املاک با بیان اینکه حدنگاری به 
کاهش پرونده‌های قضایی کمک می‌کند، گفت: تاکنون بیش از 
۵ میلیون و ۶۰۰ هزار سند مالکیت حد نگار سبز رنگ در کشور 

صادر شده است.
 اعظم قویدل سخنگوی سازمان ثبت اسناد و املاک کشور اظهار کرد: 
حدنگاری یا کاداستر یعنی اینکه هر قطعه ملک در اراضی سرزمینی 
کشور دارای نقشه رقومی )نقشه دارای مختصات جغرافیایی( باشد 
و اطلاعات ملک از قبیل مساحت، طول حدود اربعه، کاربری آن و 
نیز مشخصات مالک به نقشه اضافه و در سامانه‌های سازمان ثبت 
اسناد و املاک کشور، ثبت شود.وی افزود: حدنگاری ابزاری برای 
رشد اجتماعی و اقتصادی در راستای توسعه پایدار سرزمینی است 
و از مزایای آن می‌توان به تثبیت و حفظ مالکیت اشخاص حقیقی 
و حقوقی، امکان پیاده سازی محدوده دقیق ملک در زمان سیل و 

زلزله و جنگ، پیشگیری از دعاوی ملکی، افزایش امنیت معاملات، 
عدم امکان صدور اسناد مالکیت معارض با اراضی ملی، دولتی و 
اراضی و املاک اشخاص، کمک به تدوین و اجرای راهبردهای کلان 
کشاورزی، مدیریت بهینه منابع، کمک به برنامه ریزی در بخش 

مسکن، کاهش پرونده‌های قضائی و … اشاره کرد.
سخنگوی سازمان ثبت اسناد و املاک کشور گفت: سازمان ثبت 
اسناد و املاک کشور در اجرای تکالیف مقرر در قانون جامع حدنگار 
مصوب ۱۲ /۱۱ /۹۳ در سالیان اخیر با تاش مضاعف و برنامه 
ریزی دقیق در راستای برنامه تحولی قوه قضائیه حدنگاری بیش 
از ۵ /۹۹ درصد اراضی ملی در کشور را انجام داده و اسناد مالکیت 
حدنگار این اراضی به نام دولت صادر شده است. همچنین حدنگاری 
بستر رودخانه‌ها، ابنیه و آثار تاریخی و میراث فرهنگی، اراضی و 
ساختمان‌های متعلق به دولت، املاک موقوفه و اراضی کشاورزی با 

شتاب و سرعت زیادی در حال اتمام است.قویدل بیان کرد: اراضی 
و املاک متعلق به اشخاص حقیقی )مردم( از نظر وضعیت ثبتی به 
سه صورت هستند؛ دسته اول، املاک مجهول المالک ثبتی، یعنی 
این گونه املاک سابقه ثبت ندارند و به صورت قهری و ارثی به مالک 
و متصرف آن منتقل شده و یا با مبایعه نامه عادی خریداری شده‌اند.

سخنگوی سازمان ثبت اسناد و املاک کشور گفت: دسته دوم 
املاکی هستند که دارای سابقه ثبت هستند ولی سند مالکیت 
ندارند و برای این املاک تاکنون سند مالکیت صادر نشده است 
و به عنوان املاک در جریان ثبت شناخته می‌شوند و دفتر اسناد 
رسمی یا به موجب مبایعه نامه عادی به مالک و متصرف فعلی 
واگذار شده‌اند. دسته سوم، املاکی که دارای سند مالکیت اعم از 
اینکه سند مالکیت دفترچه‌ای دارند یا دارای سند مالکیت حدنگار 

)تک برگ( زرد یا سبز هستند.

۵ میلیون و ۶۰۰ هزار سند مالکیت حدنگار در کشور صادر شده است

    سرمقاله

 معاون وزیر بهداشت، درمان و آموش 
پزشکی و رئیس سازمان غذا و دارو گفت: 
ذخیره استراتژیک برای حدود ۵۲۰ قلم 
دارو و ۴۰۰ قلم تجهیزات پزشکی ایجاد شده 
است تا در شرایط اضطراری مورد استفاده 

قرار گیرد.
مهدی پیرصالحی   درباره ذخیره استراتژیک دارو 
و تجهیزات پزشکی، افزود: با اذن رهبر معظم 
انقاب، حدود ۷۰۰ میلیون دلار از صندوق 
توسعه و پیشرفت برای ذخیره استراتژیک دارو و 
تجهیزات پزشکی دریافت کردیم که با تبدیل به دو 
قسمت ارزی و ریالی، قراردادها منعقد و بسیاری 

از داروها تحویل انبارها شده است.
وی ادامه داد: خرید از شرکت‌ها برای ایجاد ذخیره 
استراتژیک از هر شرکت دارویی که فهرستی بر 
اساس ۵۲۰ قلم دارو استراتژیک ارائه کرده و 
شرکت‌های تجهیزات پزشکی که اقلام مورد نظر 
را تهیه می‌کنند، انجام می‌شود و هرقدر از این 
موارد از تولید داخل تامین نشود، از طریق واردات 

در مرحله دوم تهیه خواهد شد.
رئیس سازمان غذا و دارو اضافه کرد: قسمتی از 
واردات در مورد تجهیزات پزشکی نیز توسط هیات 
امنای صرفه جویی ارزی در معالجه بیماران انجام 

شده همچنین کالاها وارد و پرداخت‌ها نیز در 
حال انجام است.

پیرصالحی درباره وضعیت تولید و صادرات دارو 
گفت: بزرگترین موفقیت در حوزه دارو این است 

که عمده داروها توسط شرکت‌های داروسازی 
داخلی تامین می‌شود؛ اما حجم صادرات دارو 
بسیار کم است. با توجه به شرایط کشور، خیلی 
نمی‌توانیم در زمینه صادرات برنامه ریزی بلند 
مدت داشته باشیم و فعلا اولویت با تامین داروی 

مورد نیاز داخل کشور است.
معاون وزیر بهداشت ادامه داد: سال گذشته 
بسیاری از داروهای جدیدی که در دنیا تولید 
شده بود، در کشور تولید و وارد بازار شد. در هفته 
دولت آمار این‌که چه تعداد داروهای جدید تولید 
و وارد بازار دارویی شده‌اند را اعلام خواهیم کرد.

کمبودهای دارویی ۴۰درصد کمتر  � 
از سال گذشته است

رئیس سازمان غذا و دارو درباره کمبودهای 
دارویی اظهار کرد: هیچ وقت روی تعداد کمبود 
بحث نمی‌کنیم؛ اما نسبت به سال گذشته میزان 
کمبود دارویی حدود ۴۰ درصد کمتر است. با این 
حال باید تلاش کنیم که کمترین میزان کمبود 

دارویی را داشته باشیم.

رئیس سازمان غذا و دارو اعلام کرد:

ذخیره استراتژیک حدود هزار قلم دارو و تجهیزات پزشکی تورم، فقرا و آزمون سیاست‌های حمایتی
ادامه از صفحه نخست... � 

اما واقعیت آن است که سبد مصرفی فقرا )خوراک، مسکن و 
انرژی ( بیشترین رشد قیمتی را تجربه می‌کند و یارانه‌ها پیش 

از آنکه به جیب مردم برسد، در گرداب تورم ذوب می‌شوند.
مسئله اصلی نه فقط کارآمدی ابزارهای حمایتی، بلکه ساختار 
معیوب سیاست‌گذاری است. وقتی دولت به جای اصلاحات 
مالی و مهار کسری بودجه، راه‌حل را در تزریق پول یا سرکوب 
دستوری قیمت‌ها جست‌وجو می‌کند، نتیجه چیزی جز تورم 
بیشتر و گسترش شکاف طبقاتی نخواهد بود. هر سیاستی که 
از جیب آینده برای خرید آرامش مقطعی امروز استفاده کند، 

بارش سنگین‌تر بر دوش فقرا می‌افتد.
اکنون پرسش حیاتی این است که دولت چه باید بکند؟ پاسخ 
روشن است، هرچند دشوار. نخست آنکه بازتوزیع منابع محدود 
تنها از مسیر مالیات‌ستانی عادلانه و اخذ مالیات از دارایی‌های 
غیرمولد و ثروت‌های بزرگ ممکن است. اقتصاد ایران تا زمانی 
که بار اصلی مالیات بر دوش طبقه حقوق‌بگیر و مصرف‌کننده 

باشد، هرگز قادر به ایجاد عدالت اجتماعی نخواهد بود.
در کنار این، به جای تکیه بر یارانه‌های مقطعی که بیشتر 
کارکردی نمایشی دارند، باید شبکه‌های تأمین اجتماعی پایدار 
و قابل اتکا تقویت شود؛ شبکه‌ای که بیمه بیکاری، خدمات 
درمانی و حمایت‌های اجتماعی را برای اقشار کم‌درآمد تضمین 
کند. چنین سازوکاری می‌تواند فشار زندگی روزمره را از دوش 
خانوارهای فقیر بردارد.از سوی دیگر، حمایت باید به‌صورت 
مستقیم و هوشمند متوجه کالاهای اساسی شود؛ کالاهایی که 
واقعاً در سفره مردم است، نه رقمی که در حساب بانکی آنها 
واریز می‌شود و پیش از مصرف در گرداب تورم فرو می‌رود. 
سیاست‌گذاری دقیق در حوزه نان، لبنیات، پروتئین و مسکن، 
از جمله اقداماتی است که می‌تواند اثر فوری و ملموس داشته 
باشد.و در نهایت، هیچ‌کدام از این تدابیر بدون انضباط مالی 
و شفافیت اقتصادی به نتیجه نخواهد رسید. کنترل کسری 
بودجه، پرهیز از سیاست‌های تورم‌زا و مدیریت درست منابع 
ارزی، پیش‌شرط هر نوع حمایت مؤثر است. آزمون امروز دولت، 
آزمون اراده برای حمایت واقعی از فرودستان است. سیاست‌های 
حمایتی اگر با مدیریت ضدتورمی همراه نباشد، دیر یا زود به 
ضد خود بدل می‌شود. تجربه مردادماه ۱۴۰۴ نشان داد که 
شکاف میان نیت و نتیجه دیگر یک هشدار تئوریک نیست؛ بلکه 
واقعیتی است که در سفره‌های خالی و قدرت خرید تحلیل‌رفته 

میلیون‌ها خانوار دیده می‌شود.

آیین بهره برداری واحدهای فولادسازی و ریخته گری، 
اکسیژن، آبرسانی و پست برق ۴۰۰ کیلوولت فولاد 
استاندار  حضور  با  مبارکه  فولاد  گروه  سفیددشت 
چهارمحال و بختیاری، مدیرعامل و جمعی از اعضای 
هیئت مدیره و معاونین فولاد مبارکه در کنار تعدادی 
از کارگران خطوط تولید در شرکت فولاد سفیددشت 

چهارمحال و بختیاری آغاز شد.
با  بختیاری  و  چهارمحال  سفیددشت  فولادسازی  واحد 
سرمایه گذاری 1۷2 میلیون یورویی و تکیه بر ۶0 درصد ساخت 
داخل، به عنوان نخستین فولادسازی تمام  ایرانی کشور بدون 

حضور کارشناسان خارجی، آماده افتتاح در هفته دولت است.
سید محمد اتابک، وزیر صمت در آیین گرامیداشت فعالان عرصه 

صنعت، معدن و تجارت جمهوری اسلامی ایران گفت:
از حضور و تشریف فرمایی جناب آقای دکتر پزشکیان، رئیس 
محترم جمهوری اسلامی ایران، تشکر می کنم و از زحمات و 
تلاش های تشکل ها و اتاق های بازرگانی، به ویژه آقای مهندس 
حسینی که در برگزاری مراسم روز ملی معدن نقش داشتند، 
قدردانی می نمایم. هر ساله در دهم تیرماه روز معدن جشن گرفته 
می شد و از افراد و خدمات برجسته در این حوزه قدردانی می گردید، 

اما امسال با معرفی نمایندگان پخش های مختلف در کنار حضور 
رئیس جمهور، این مراسم اهمیت بیشتری یافته است.

همزمانی این رویداد با هفته دولت که اولین سالگرد آغاز فعالیت 
دولت است، گرامی داشته می شود و در این روز، یاد و خاطره 
شهیدان و تبریک هفته دولت نیز مورد تأکید قرار می گیرد. طرح 
عظیم فولاد توسط گروه فولاد مبارکه در استان چهارمحال و 
بختیاری با سرمایه گذاری حدود 240 میلیون یورویی، ظرفیت 
تولید فولاد این استان  را افزایش داده و این پروژه امروز توسط 

رئیس جمهور افتتاح خواهد شد
نقش حمایتی دولت از بخش صنعت و معدن بسیار مهم است که 
در سال گذشته، دولت به عنوان حامی اصلی این بخش عمل کرده 
است. با وجود تعارض هایی که در بخش های مختلف وجود داشت، 
دولت با تکیه بر کارشناسی و تعهد به وعده های انتخاباتی، مسیر 

جداگانه ای برای حمایت از صنعت و معدن طراحی کرد.

 ۶.۸ میلیارد یورو سرمایه گذاری
 گروه فولاد مباركه در كشور 

بهره برداری  آیین  در  مبارکه  فولاد  گروه  مدیرعامل  ادامه  در 
خطاب  سفیددشت  فولاد  گری  ریخته  و  فولادسازی  واحد  از 

سرمایه گذاری  یورو  میلیارد  اینکه ۶.۸  بیان  رئیس جمهوربا  به 
توسط گروه فولاد مباركه در كشور انجام شده است افزود: با 
سرمایه گذاری 240 میلیون یورویی واحد فولادسازی سفیددشت 
به بهره برداری می رسد.  دکترسعید زرندی، مدیرعامل گروه فولاد 
مبارکه در آیین بهره برداری از واحد فولادسازی و ریخته گری 
فولاد سفیددشت خطاب به رئیس جمهور ضمن تبریک هفته دولت 
و روز صنعت و معدن به فعالان حوزه صنعت، به ویژه حاضرین 
محترم در این آیین به فعالیت های گروه فولاد مبارکه اشاره و 
افزود: این گروه در راستای تحقق منویات مقام معظم رهبری، بر 
احیای سرمایه گذاری برای تولید در سراسر ایران تمرکز دارد و در 
حال حاضر حدود ۶.۸ میلیارد یورو پروژه در بخش های مختلف در 
دست اجرا دارد. با بهره برداری از واحد فولادسازی و ریخته گری 
فولاد سفیددشت با سرمایه گذاری 240 میلیون یورویی، برای ۸00 
نفر به صورت مستقیم اشتغال ایجاد خواهد شد. گروه فولاد مبارکه 
در مجموع، 12 پروژه اصلی خود را در استان های مختلف پیگیری 
می کند که هدف آن تولید ورق های با ارزش افزوده بالاست. در 
حوزه انرژی، پروژه های نیروگاه خورشیدی و سیکل ترکیبی در 
حال تکمیل است که تا پایان سال، حدود 400 مگاوات به مجموع 

توان آن ها افزوده می شود.

از  حداکثری  استفاده  بر  مبارکه  فولاد  گروه  اصلی  تمرکز 
ظرفیت های شرکت های دانش بنیان کشور و ارتقای شاخص های 
زیست محیطی است. در پروژه احداث واحد فولادسازی سفیددشت، 
۶0 درصد نیازها از طریق توانمندی های داخل کشور تامین می 
شود. همچنین آب مصرفی کل پروژه از طریق پساب شهرستان 
بروجن در دسترس خواهد بود؛ شاخص مصرف آب برای تولید 
هر کیلوگرم فولاد به 2.۵ لیتر کاهش یافته که نشان دهنده تلاش 
برای کاهش مصرف آب است. این در حالی است که مصرف آب 
واحد فولادسازی سفیددشت نیز به ازای تولید یک کیلوگرم فولاد 
تنها 2.۳ لیتر است. در پایان از ریاست جمهوری درخواست می کنم 

که دستور افتتاح رسمی این پروژه را صادر فرمایند.

  تکمیل زنجیره ارزش فولاد
 راهکار جلوگیری از خام فروشی است

در ادامه جعفر مردانی، استاندار چهارمحال و بختیاری در آیین 
بهره برداری واحد فولادسازی سفیددشت ضمن گرامیداشت یاد 
و خاطره امام راحل و شهدای گرانقدر، هفته دولت را تبریک 
رژیم  تجاوز  برابر  در  دفاع  روز  و 12  ماه تلاش  می گویم. 12 
صهیونیستی نشان دهنده تعهد و تلاش مسئولان و خدمتگزاران 

به مردم است. از جناب آقای دکتر پزشکیان که سابقه خدمت در 
استان چهارمحال و بختیاری را دارند، تقدیر می کنم.

واحد فولادسازی سفیددشت نمونه ای از وفاق اقتصادی و بهره وری 
یک مگاپروژه با سرمایه گذاری 240 میلیون یورو و اشتغال زایی 
برای ۸00 نفر است. ارزش واقعی این طرح زمانی آشکار می شود 
که زنجیره های پایین دستی مانند نورد سرد و گرم، مگامدول و دیگر 
بخش ها عملیاتی شوند. افتتاح این واحد فولادسازی، پایان راه 
نیست بلکه شروع فصلی نو در توسعه صنعتی کشور است که شامل 
گسترش واحدهای گنده سازی، تولید فولادهای آلیاژی خاص و 

تنوع سبد محصولات می شود.
موضوع تکمیل زنجیره ارزش فولاد از اهمیت زیادی برخوردار 
است و از این رو خواستار حمایت و تسریع در اجرای پروژه های 
نورد گرم، نورد سرد و مگامدول هستم. این پروژه ها نه تنها ارزش 
افزوده و اشتغال پایدار ایجاد می کنند بلکه از خام فروشی جلوگیری 

کرده و نقش مهمی در ارتقای بهره وری خواهند داشت.
و  مدیران، مهندسان  و تلاش های  عالی  مقام  از حمایت های 
زرندی،  دکتر  آقای  جناب  به ویژه  سفیددشت،  فولاد  کارگران 
مدیرعامل گروه فولاد مبارکه، قدردانی می کنم و این رویداد بزرگ 

را نتیجه ایمان، دانش، پشتکار و همت جمعی می دانیم.


